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Ata nº 1023 da Sessão Ordinária nº 1015 do dia 29 de Dezembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 45 

Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Dinarte Silva do Nascimento que deu início os trabalhos 
invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, nosso visitante 
senhor Benhur Elgart – Presidente do PP de Quevedos e Assessor de Imprensa da Prefeitura 
e ao mesmo tempo aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 1021 da Sessão Ordinária nº 1013 do dia 15.12.2014 – 
aprovada e a Ata nº 1022 da Sessão Ordinária nº 1014 do dia 22.12.2014 – devido ao 
feriado natalino e feriado facultativo do dia vinte e sete de dezembro não foi produzida, 
ficando esta para sua deliberação na primeira sessão ordinária de dois mil e quinze. Não 
houve expedientes oriundos do Poder Executivo Municipal, sendo que na forma regimental 
foi realizado o intervalo de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Verª Jane Maria Santos Nágera e da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência da Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa. O Presidente considerou que a sessão de hoje trata-se da eleição para a Mesa Diretora, 
solicitou a leitura do Ofício de autoria do Ver. Luiz Saulo Salles, que apresenta sua chapa 
para eleição da Mesa Diretora para o Exercício de 2015, sendo ela assim composta: 
PRESIDENTE: VER. LUIZ SAULO SALLES – PP; VICE-PRESIDENTE: VER. MAURO DANIEL BAYER 
– PHS; 1º SECRETÁRIO: VER. DINARTE SILVA DO NASCIMENTO – PP e 2º SECRETÁRIO: VER. 
HÉLIO DUARTE MENEZES – PP. Não havendo outras chapas apresentadas, na forma 
regimental o Presidente a designou como única composição e solicitou a leitura dos 
seguintes dispositivos do Regimento Interno, sendo eles: Art. 20; Art. 22, §§2º, 3º 4º; Art. 
209; Art. 210 e Art. 212, Inciso I. Finda a leitura dos artigos do Regimento, informou que esta 
é a ordem da votação e que na forma do regimento, dará início ao processo de eleição e que 
será distribuído pelo Secretário da Mesa cédulas devendo ser marcado pelo que vota onde 
fará a chamada nominal para que cada Vereador deposite seu voto na urna. Assim, foram 
chamados: Vereadores Alcemar Silveira; Cláudio Maia; Hélio Menezes; Verª Jane Nágera; 
Mauro Bayer; Saulo Salles; Zenildo Farias e por fim, para votar o Presidente Ver. Dinarte 
Nascimento passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Saulo Salles que o anunciou. 
Finda votação, foi suspensa a sessão por cinco minutos para a conferência dos votos. 
Retomando os trabalhos, antes de anunciar o resultado e empossar os eleitos, o Presidente 
se manifestou agradecendo aos colegas Vereadores e Vereadoras, todos aqueles porque a 
gente fez um ano com excelente trabalho e também desejar feliz ano novo e um excelente 
dois mil e quinze a todos e era isso o que queria dizer à todos os colegas Vereadores e 
obrigado. Na forma do §2º do Art. 22 do Regimento, houve oito votos a favor e nenhum voto 
contra, onde o Presidente declarou eleita e empossada a composição proposta pelo Ver. Luiz 
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Saulo Salles e convido-os para tomarem seus lugares e dar continuidade a esta sessão. 
Assumindo a direção da Mesa Diretora para o Exercício de 2015, o Ver. Saulo disse que 
gostaria de na qualidade Presidente agradecer aos colegas Vereadores e Vereadora pelo 
voto, pelos oito votos favoráveis, faltou um voto mas não porque foi contra mas a colega 
Vereadora nãos e fez presente por motivo de saúde, quer também agradecer a parceria de 
todos os colegas Vereadores e Vereadoras, quer agradecer a parceria do Partido Progressista 
de Quevedos também pela direção do nosso Assessor de Imprensa ou Diretor de Imprensa 
do Partido, Presidente do Partido também Benhur Elgart e desejar um feliz ano novo para 
todos e que nós possamos fazer um bom trabalho juntamente com seu colega Vice-
Presidente Ver. Mauro Daniel Bayer pois querem fazer um bom trabalho, continuando o bom 
trabalho dos colegas Vereadores que passaram e que fizeram a sua parte como Presidentes e 
ele como Vice-Presidente também fez sua parte como vice e hoje assume a direção da Mesa 
como Presidente e quer continuar fazendo o acordo e um bom trabalho no exercício de dois 
mil e quinze, com as graças de deus e a ajuda dos colegas e muito obrigado e um abraço à 
todos. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente considerou que não havendo 
matérias a serem deliberadas pelo plenário e nem inscritos no pequeno expediente e antes 
do encerramento desta sessão, há a necessidade regimental de compor a Comissão 
Representativa para o recesso do mês de janeiro, onde suspendeu a sessão por cinco 
minutos para as indicações partidárias. Retomando os trabalhos, o Presidente informou que 
ficou assim composta a referida Comissão Representativa para o período: Presidente: Ver. 
Luiz Saulo Salles – PP; Vice-Presidente: Ver. Mauro Daniel Bayer; 1º Secretário: Dinarte Silva 
do Nascimento – PP; 2º Secretário: Ver. Hélio Duarte Menezes – PP – Comissão 
Representativa: Ver. Alcemar Silveira de Lima – PP; Ver Jane Maria Santos Nágera e, Ver. 
Zenildo Silveira Farias – PHS. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado, o Presidente encerrando agradeceu a presença de todos, dos Vereadores, 
as Vereadoras e, marcou a próxima sessão ordinária para o dia cinco de fevereiro de dois mil 
e quinze, quinta-feira, às dezoito horas e desejando um bom recesso parlamentar para todos 
os colegas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1022 da Sessão Ordinária nº 1014 do dia 22 de Dezembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 44 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, colocou em discussão e votação a Ata nº 1020 da Sessão Ordinária 
nº 1012 do dia 8.12.2014 – aprovada e a Ata nº 1021 da Sessão Ordinária nº 1013 do dia 
15.12.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve matérias 
oriundas do Poder Executivo no que foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves 
Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras 
Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. 
Nos Expedientes do Legislativo, foram deliberadas as seguintes matérias – os autores 
dispensaram o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram aprovadas por 
unanimidade: Moção nº 2, de 18.12.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer, de pesar pelo 
falecimento do senhor Silvestre Farias Neto (funcionário público aposentado); Parecer 
Conjunto CLJRF/COF nº 23, emitido de forma favorável ao PL nº 28; Projeto de Lei nº 28, de 
12.12.2014, que autoriza o Município a contratar emergencialmente Médico; Parecer 
Conjunto CLJRF/COF nº 24, emitido de forma favorável ao PL nº 27 e, Projeto de Lei nº 27, 
de 12.12.2014, que institui Gratificação de Serviço a ser paga aos servidores titulares dos 
cargos de Contador, Técnico em Contabilidade, Tesoureiro e Diretor de Pessoal do Poder 
Executivo designados para executar os serviços no Poder Legislativo. Não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o 
Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos os inscritos: primeiramente o usou a tribuna o Ver. Mauro Bayer que saudou 
inicialmente o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, em especial os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense, também o senhor Jair 
Wouters – Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Pedro do Sul, Toropi e 
Quevedos e que muito nos honra com esta presença onde vem fazendo um ótimo trabalho 
representando os nossos trabalhadores rurais no que diz respeito aos seus direitos e 
buscando sempre o melhor a eles, e também agradece à todos os colegas referente a moção 
que ora encaminhou de pesar ao senhor Silvestre Farias Neto que foi um grande 
Quevedense, um grande pai, um grande amigo e sendo um exemplo a ser seguido por seus 
filhos e familiares. O Ver. Mauro disse que também se inscreveu neste pequeno expediente 
para deixar uma mensagem de Natal a todas as pessoas e famílias Quevedenses que de uma 
forma ou de outra acompanham nosso trabalho: “Natal, um momento cheio de 

significado para as nossas vidas, é tempo de repensar valores, de ponderar sobre a 

vida e tudo que a cerca, é momento de deixar nascer essa criança pura, inocente e 

cheia de esperanças que mora dentro de nossos corações, é sempre tempo de 
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contemplar aquele menino pobre que nasceu numa manjedoura para nos fazer 

entender que o ser humano vale pelo aquilo que é e pelo que faz e nunca por aquilo 

que possui, noite cristã onde a alegria invade nossos corações trazendo a paz e a 

harmonia. O Natal é um dia festivo e espera que o nosso olhar possa estar voltado 

para uma festa maior: a festa do nascimento de Cristo dentro do nosso coração. Que 

neste Natal você e sua família sintam mais forte ainda o significado da palavra amor, 

que traga raios de luz, que ilumine o seu caminho e transforme o seu coração a cada 

dia fazendo com que você viva com muita felicidade. Também é tempo de refazer 

planos, de considerar os equívocos e retornar o caminho para uma vida cada vez mais 

feliz.” Então, aqui gostaria de deixar um feliz Natal a todas as pessoas, aos colegas, 
aos seus familiares e em especial à todos os Quevedenses e seria isso, muito obrigado 
e uma boa semana para todos. Como segunda inscrita se manifestou a Verª Terezinha 
da Rosa que se manifestou saudando o Presidente desta Casa, os nobres colegas 
Vereadores e a Verª Jane, o senhor visitante desta Casa que nos honra com sua 
presença senhor Presidente dos Trabalhadores de São Pedro do Sul que nos honra 
aqui neste dia e também o senhor Diretor Celso Bueno, sua saudação a todos que 
escutam nossos trabalhos através da Rádio São-pedrense. A Verª Terezinha disse que 
também neste momento gostaria de desejar um feliz Natal à todos os seus colegas e 
suas famílias, aos funcionários desta Casa, que Jesus nasça em nossos corações a cada 
dia e não só na época de Natal mas em todos os dias de nossas vidas, que a gente seja 
iluminados pelo Nosso Senhor Jesus, que o Menino Jesus que abençoe nossos lares, 
nossas famílias, que nos dê um próspero ano novo, cheio de saúde, de paz, de 
felicidades, de harmonia e muitas realizações, que Deus nos abençoe a cada lar, cada 
família, seus colegas e suas famílias, funcionários desta Casa Legislativa e Poder 
Executivo, que tenham um abençoado dois mil e quinze, à todos que acompanham 
nossos trabalhos e que nos ouvem sempre sobre nossos trabalhos através  da Rádio 
São-pedrense, um feliz dois mil e quinze e que Deus esteja sempre todos os dias de 
nossas vidas e muito obrigado. Terceiro inscrito o Ver. Saulo Salles usando da tribuna 
manifestou-se dizendo que neste expediente de hoje cumprimenta a Mesa Diretora, colegas 
Vereadoras e Vereadores, funcionários desta Casa, ao visitante de hoje do senhor Jair 
Wouters – Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de São Pedro do Sul Quevedos e 
Toropi, aos funcionários desta Casa e a Rádio Municipal São-pedrense que trabalha conosco 
neste momento e a todos os ouvintes desta edição. Em sua manifestação disse que neste 
momento oportuno se dedica a parabenizar sua família e seus familiares e também a 
administração municipal, aos colegas Vereadores e Vereadoras, também todas as pessoas 
que Deus a graça de alcançar mais o final e um ano com saúde, agradece à Deus por poder 
estar aqui falando estas palavras que com certeza pode justificar que é fiel à Ele e assim 
pode pedir à Deus para que nos traga, nos dê muitos anos de vida e quer deixar uma 
mensagem de fim de ano e ano novo para todos: “Amigos, podemos agradecer à Deus por 

ter nos dados as graças de chegarmos até o final e mais um ano em nossas vidas, 

agradecemos também por termos vencidos todos os obstáculos para chegarmos até aqui, 
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queremos também pedir à Deus que todas as dificuldades que passamos até hoje jamais irão 

se repetir em nossas vidas e pedimos ainda que o Senhor do Universo nos traga um feliz dois 

mil e quinze cheio de saúde, fé, paz, alegrias e também todas as coisas boas que existem no 

mundo; que possamos viver por muitos e muitos anos neste mundo tão maravilhosos que só 

o Senhor pode nos dar, pensando nisso quer desejar um feliz fim de dois mil e quatorze e um 

feliz dois mil e quinze repleto de tudo o que for de bom que Deus no oferece, é o que deseja 

aos seus familiares e a todos os seus colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários do 

Executivo e Legislativo, a administração municipal, a Rádio Municipal São-pedrense, seus 

dirigentes e funcionários que trabalharam conosco durante onze anos de parceria com esta 

Casa, também para toda a humanidade e se Deus quiser esperamos então um feliz dois mil e 

quinze, um abraço à todos e muito obrigado”. Como quarto inscrito se manifestou o Ver. 
Hélio Menezes e saudou inicialmente o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas 
Vereadoras e Vereadores, o senhor Jair Wouters – Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores de São Pedro do Sul, Toropi e Jari, e dirigindo ao senhor Jair disse que gostaria 
de aproveitar a oportunidade da sua presença para parabeniza-lo pelo excelente trabalho 
que vem realizando frente ao Sindicato Rural principalmente gostaria de ressaltar as 
construções das casas no interior do nosso município, foram vinte casas, onde isso evita 
muito o êxodo rural, estas pessoas se mantem no interior produzindo para que o nosso 
município e nosso país cada dia se desenvolva mais. O Ver. Hélio disse que ocupa a tribuna 
nesta tarde para solicitar a Presidência desta Casa que mande ofício a Assembleia Legislativa, 
um ofício de congratulação e parabenização aos nossos colegas Deputados Pedro 
Westphalen Correa e Ernani Pólo, os dois do Partido Progressista por terem assumido Pedro 
Westphalen Correa no governo que vai ser empossado em janeiro de Ivo Sartori na indicação 
de Secretário Estadual dos Transportes onde gostaria de dizer com isso, pela sua indicação, 
que o nosso asfaltamento da RS tão sonhada está mais próxima e como comentava durante 
a campanha com o Pedro que isso seria um passo para o desenvolvimento de Quevedos, nós 
precisamos deste asfalto e que comentou com ele lá em Dilermando, comentou com ele em 
são Pedro, comentou com ele aqui em Quevedos e ele disse “Hélio, é difícil nós 
conseguirmos os vinte e nove milhões que é o valor necessário pois hoje está um milhão de 
reais cada quilometro de asfalto, mas, ele disse (Ver. Hélio): Pedro, nós nuca esperávamos 
que você fosse inclusive Secretário dos Transportes, a gente esperava que ele fosse 
Secretário Estadual da Saúde mas dia a ele, pedindo sua interferência se fosse Secretário 
neste sentido e ele disse “não Hélio, nós temos condições e nós temos o Banco Internacional 
de Desenvolvimento e o Estado está com dificuldades de recursos, mas nós temos o banco 
que pode financiar esta estrada e fazermos de cinco, dez quilômetros que tem um total de 
vinte e nove quilômetros” e o Ernani Pólo por ter assumido a Secretaria Estadual da 
Agricultura – vai assumir – então é um passo e como ia falando da agricultura é um passo, é 
uma pessoa conhecida, é uma pessoa jovem, que o conhece desde quando ele era assessor 
do Jeronimo Goergen – Deputado Federal e que muito lhe auxiliou na Assembleia quando ele 
era Prefeito, então, é um companheiro de casa e finalizando deseja a todos um feliz Natal e 
próspero ano novo seria isso e o seu muito obrigado. Quinto inscrito se manifestou o Ver. 
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Zenildo Farias que usando da inscrição saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, colegas Vereadores e colega Vereadora, o Presidente do Sindicato de São Pedro 
do Sul. Disse o Ver. Zenildo que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar a 
administração municipal através da Secretaria de Obras que seja feita  limpeza de dois trevos 
sendo um o trevo que vai à Tupã e se localiza em São João na esquina São João/Tupã e o 
outro na esquina que vem do Alto Toropi nos Valentins e que seja feita a roçada porque  
criou um vassoural e bastante sujeira ali, está bem sujo aquele trevo ali dificultando a visão 
dos carros que vem e fazer as curvas ali está perigoso e que queria também deixar um feliz 
Natal a todos os munícipes Quevedenses, aos seus familiares e um próspero ano novo, seria 
isso muito obrigado. O sexto inscrito Ver. Alcemar de Lima se manifestou saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e saudando ele saúda os demais integrantes da 
Mesa Diretora, Vereadora e Vereadores, também nosso Diretor Geral Celso, o Presidente do 
Sindicato de São Pedro do Sul, Toropi e Quevedos o senhor Jair Wouters que nos visita nesta 
sessão. O Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao 
senhor Presidente para que encaminhasse ofício para o Secretário de Obras solicitando para 
que no momento possível que completasse o serviço na Localidade do Sabão que ficou uns 
trechos sem aprontar e inclusive onde dá o acesso a morada do senhor Ari Quevedo pois lá 
precisa de umas cargas de cascalho e um reparo nesta entrada que não foi feito, então 
solicitaria que quanto antes possível fosse feita esta lida lá e também gostaria de desejar à 
todos colegas e familiares, a todos o povo Quevedense um feliz Natal para todos e um feliz 
dois mil e quinze para todos, que todos com saúde e era isso hoje, muito obrigado. A sétima 
inscrita Verª Jane Nágera se manifestou saudando o Presidente e saudando ele saúda os 
demais Vereadores desta Casa, saudar também o Diretor da Câmara Celso Bueno, o senhor 
Jair – Presidente do Sindicato de São Pedro do Sul e também da extensão de base de 
Quevedos e dizer para o senhor Jair que há uns anos atrás, quando realizaram a extensão de 
base, de Quevedos para São Pedro do Sul ela foi uma das pessoas que foi de casa em casa de 
todos os produtores rurais para a gente realizar a assembleia e ficando decidida onde que 
tivemos na época trezentos e sessenta e cinco votos favoráveis  um contrário e onde ficou 
muitas esperanças com os produtores de São Pedro do Sul e hoje quer lhe falar que seria 
também a melhoria, que o sindicato pudesse ter mais, o escritório mais vezes em Quevedos 
ou permanente se fosse possível e isso é um desejo dos nossos produtores e o senhor pode 
ir alinhavando e seria isso muito importante e de necessidade. A Verª Jane disse que 
também gostaria de solicitar ao Presidente desta Casa para que levasse até o Prefeito 
Municipal a solicitação de aquisição e gerador de luz para colocar junto ao artesiano para 
amenizar a falta de agua quando as intempéries do tempo e falta muitos dias de energia 
elétrica, fica um caos de além e sem luz sem agua e a comunidade é e acha que par ao 
município não é tão dispendioso ter um gerador para colocar junto ao artesiano para que a 
agua pelo menos amenize as comunidades. O Ver. Alcemar solicitou aparte e lhe sendo 
concedido pela Verª Jane se manifestou agradecendo pelo aparte e disse que gostaria de 
ajudar ela na tribuna dizendo que já foi adquirido o gerador e hoje à tarde já chegou na 
Prefeitura, era só isso, só para ajudar a colega. Retomando a palavra a Verª Jane agradeceu e 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1993 1993 1993 1993 ––––    2014201420142014    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

disse que ótimo pois ela não sabia mas que bom Ver. Alcemar, que presente bom de Natal já 
para os Quevedenses então. Ainda se manifestando disse que gostaria de comentar aqui 
também sobre o grande vento forte e tempestade até que nosso município sofreu onde 
alguns moradores sofreram danos em suas moradias onde ali um vizinho, a Maria e o senhor 
Amantino saiu todo o telhado da casa, foi uma coisa bem forte e a sorte que não tinha 
ninguém dentro de casa porque voou porretes e madeiras para tudo que é lado e isso é bem, 
é um susto medonho, que neste Natal Deus possa amenizar estes sustos destas pessoas e 
demais moradores de que ela não está sabendo também que tiveram danos em suas 
propriedades e como estamos na semana do Natal e o Natal para ela este ano vai ser um 
pouco triste porque com as demais famílias ali como a dona Aldorema, do Vandinho porque 
hoje faleceu a Sonia e muitas outras vai faltar algum membro da sua família na ceia do Natal 
mas o Natal é uma das datas mais emocionantes e tão esperada por todos nós durante o ano 
todo onde quer ler uma mensagem e ante da mensagem quer agradecer ao diretor da 
Câmara pela mensagem que sua família ganhou dele e seu filho, obrigado Celso. Também, 
passar para todos os moradores, para sua família, todos os colegas Vereadores, para todas as 
famílias Quevedenses, extensão de São Pedro do Sul, o senhor Presidente do Sindicato e sua 
família, e neste Natal (o Presidente informou que esgotou seu tempo no que a pedido da 
Verª Jane para terminar sua mensagem, consultou o plenário e concordado, lhe foi conferido 
mais um minuto) e retomando a palavra a Verª Jane leu: “Senhor, que neste Natal em 

especial na noite santa de Natal, depositamos diante de tua manjedoura todos os sonhos, 

todas as lagrimas e esperanças contidas em nossos corações, pedimos por aqueles que 

choram sem ter quem lhes enxuguem as lagrimas, por aqueles que gemem sem ter aqueles 

que escutem seu clamor, suplicamos por aqueles que te buscam sem saber certo onde te 

encontrar e para tantos que gritam paz quando nada mais podem gritar, abençoa Jesus 

Menino cada pessoa do nosso município e do planeta Terra, colocando sem eu coração um 

pouco da luz eterna que viestes acender na noite escura da nossa vida”. Na Tribuna Livre, 
com o tempo regimental de cinco minutos se manifestou o Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de São Pedro do Sul senhor Jair Wouters que usando da inscrição 
saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, demais Vereadores e Vereadora, o Diretor 
desta Casa. Em sua manifestação disse ser uma satisfação muito grande, nós como 
representantes legais dos agricultores familiares de Quevedos, São Pedro do Sul e Toropi, 
mas principalmente hoje visitando esta Casa aqui em Quevedos a gente até fica um pouco 
emocionado pela primeira vez que vem aqui em Quevedos visitar a sessão dos Vereadores 
aqui de Quevedos e a gente trazer um assunto relevante a estes legisladores, então, é um 
assunto do Ano Internacional da Agricultura Familiar, então este ano de dois mil e quatorze a 
gente já está transcorrendo ele já quase no final do ano mas como foi instituído pela ONU 
(Organização das Nações Unidas) o ano Internacional da Agricultura Familiar a gente como 
representante legal tem uma satisfação grande em vir falar sobre a agricultura familiar, 
então, a lei da agricultura familiar número onze mil trezentos e vinte e seis de dois mil e seis 
onde institui quem é o agricultor familiar e até para conhecimento de quem nos ouve 
através da Rádio Municipal, quem são os agricultores familiares: aqui no Município de 
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Quevedos os agricultores familiares são aqueles que detém até quatro módulos fiscais de 
terras e que aqui em Quevedos isso rege cento e quarenta hectares de terras, então, estes 
são os agricultores familiares independentes se é contrato de parceria ou ele detém como 
dele próprio; também eles utilizam a predominância da mão-de-obra familiar e trabalho em 
grupo familiar com predominância da mão-de-obra familiar e a gente sabe que Quevedos é 
uma comunidade que na grande maioria são agricultores familiares e até porque dentro do 
censo a gente buscou informações que no Estado do Rio Grande do Sul, oitenta e cinco por 
cento dos estabelecimentos do meio rural são da agricultura familiar e somente quinze por 
cento da agricultura patronal, então, a gente se depara que aqui em Quevedos acha que não 
foge muito desta realidade também só que setenta por cento dos agricultores, setenta por 
cento da área ocupada quem detém são os agricultores patronais e só trinta por cento da 
área ocupada é da agricultura familiar, então, a agricultura familiar é responsável por mais 
de setenta por cento da produção de alimentos no país e no estado e detém só trinta por 
cento da área seja ocupada e o número de estabelecimentos é de oitenta e cinco por cento, 
então, ela gera grande número de emprego e em cem hectares a agricultura familiar gera 
quinze empregos e a agricultura patronal um emprego e meio, então, a agricultura familiar é 
uma grande geradora de empregos e isso é importante a questão socioeconômica dos 
agricultores familiares e agente fica um tanto preocupado até porque a questão da 
agricultura familiar e o êxodo rural que já foi citado aqui hoje nesta sessão, isso traz uma 
grande preocupação a questão do êxodo e que cada vez mais ela vai alavancando, nos 
perdendo para outros município, para outras cidades, e isso provoca sendo que ano de dois 
mil nós tínhamos vinte por cento da agricultura familiar ainda estava no meio rural até o ano 
de dois mil e dezoito, teremos só mais dez por cento e isso é preocupante a nível mundial 
onde a fome avança cada vez mais, quem vai produzir mais alimentos para as gerações 
futuras? Quem vai ficar no meio rural? Então, cada vez que vier um projeto do Executivo 
para esta Casa, tem a certeza de que todos vão olhar com carinho e com amor porque 
aqueles que estão lá do outro lado e que são os grandes produtores de alimentos para a 
sustentação de toda a população vai depender muitas vezes da avaliação de cada um de 
vocês e ele tem a certeza de que esta Casa jamais vai fugir desta realidade e é por isso que é 
com honra e com alegria que a gente vem a esta Casa para trazer este assunto e também a 
gente acredita que em meio às novas tecnologias que existem hoje e que nós temos cada vez 
mais que avançar – com o tempo esgotado, o Presidente devido a relevância do assunto 
consultou o plenário pela extensão de mais cinco minutos e autorizado pela Mesa, o senhor 
Jair continuou sua manifestação. Continuando então com o assunto, o senhor Jair agradeceu 
ao Presidente pelo tempo de mais cinco minutos concedidos e como já vinha falando sobre a 
questão das novas tecnologias, inovações tecnológicas, o apreço da gente buscar novos 
mecanismos e a gente sabe que a agricultura tanto a familiar como a patronal só vão 
sobreviver aqueles que buscarem novas tecnologias, não existe mais espaço lá no meio rural 
para amadores, as coisas vão avançando rapidamente só que nós que estamos à frente do 
sindicados, os legisladores, o executivo, nós temos que cada vez mais dar condições e hoje a 
gente vê muitos impasses e que vem dificultando a permanência do jovem e sobrevive numa 
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época diferente onde a juventude e o agricultor lá no meio rural ele necessita de energia 
elétrica e a gente sabe que aconteceu um temporal e não é só por causa do temporal mas 
aconteceu um temporal a dois dias atrás e tem gente ainda sem luz no interior, isso é 
inadmissível que alguém tenha uma leitaria e as vacas não estão podendo ser ordenhadas ou 
ele tem que ter um gerador lá para tocar aumentando assim seu custo de produção então 
nós temos que correr atrás disso; também o sinal de telefone, o sinal de internet e não 
podemos admitir que nossos filhos que estão no meio rural e se a gente quer que ele 
permaneça tem que subir numa arvora para poder fazer uma ligação, hoje nós estamos num 
mundo de tecnologias bem avanças, a gente terminou semana em São Pedro do Sul o 
Programa Despertar Rural onde foi idealizado pelo movimento sindical, pelo Sindicato de São 
Pedro do Sul e Toropi, e que com certeza a gente vai fazer mais quatro grupos porque houve 
um adendo em cima da licitação para mais quatro grupos lá em São Pedro e com certeza a 
gente quer alcançar o Município de Quevedos ainda este ano que vem e daí vai precisar 
também do trabalho de vocês para nos auxiliar como nós vamos fazer aqui em Quevedos, 
nós temos que trazer e levar a tecnologia para os agricultores, eles tem que saber a 
informática também e eles também que estarem informatizados porque logo ali na frente vai 
vir a nota eletrônica e como é que eles vão saber emitir esta nota eletrônica? É por isso 
também que nós vamos ter que brigar para termos sinal de internet e então são brigas que 
vem pois se nós queremos que os nosso filhos, que os nossos parentes, aqueles mais jovens 
continuem no meio rural produzindo alimentos nós temos que dar condições onde se falava 
aqui no acesso asfáltico e é um dos acessos que tem que vir para Quevedos sim e é outro 
problema que nós temos que ter acesso para escoarmos nossa produção, isso é outro 
problema incessante e que não podemos parar de bater na tecla até que isso chegue a 
Quevedos, mas a gente se sente satisfeito e o movimento sindical ele tem trabalhado para 
buscar tanto melhorias para São Pedro, para Toropi e para Quevedos, que trabalham em três 
municípios da mesma forma, nunca diferenciaram um município do outro, foi buscado 
dentro do movimento sindical para dar amparo para a agricultura familiar, politicas públicas 
como o PRONAF, programa de habitação como já foi citado aqui e já foi executado no seu 
mandato vinte obras, vinte unidades habitacionais aqui em Quevedos e temos mais 
dezenove em projeto que já estão com contas abertas e esperando ordem do Ministério 
para assinar o contrato e possivelmente no ano que vem se assine contrato pois foi criado 
um déficit habitacional pelo Ministério das Cidades embasado no IBGE/2010 mas  a gente 
está brigando junto com a COHAB para tentar derrubar isso pois não podemos admitir que 
quem estava com quatorze anos em dois mil e dez e agora está com dezoito não possa ter 
uma casa e dizer que Quevedos tem déficit habitacional, nós temos que correr atrás destas 
mudanças e acredita que ano que vem a gente consiga assinar estes contratos aqui em 
Quevedos, sabe que seu tampo já está se esgotando senhor Presidente mas o movimento 
sindical está sempre buscando soluções e querem sim melhorar o atendimento aqui em 
Quevedos e estamos correndo atrás também para ver se a gente traz junto com o sindicato a 
questão da Comarca pelo menos uma vez por semana junto com o sindicato aqui em 
Quevedos, então, isso são assuntos pertinentes mas quer agradecer o espaço e de terem-lhe 
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liberado este espaço, é uma alegria muito grande nós, sindicato podermos representar este 
município que são de agricultores trabalhadores e tem a certeza de que Quevedos cada vez 
mais vai crescer e muito obrigado por ter participado desta sessão tão importante para ele e 
vocês neste término do ano que é o Ano Internacional da Agricultura Familiar, muito 
obrigado à todos. O Presidente finalizando agradeceu a manifestação do senhor Jair 
Wouters, a presença de todos e encerrou considerando que todas as manifestações dos 
Vereadores são relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a 
pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrando a sessão ordinária e 
marcou a próxima para o dia vinte e dois de dezembro, segunda-feira, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1021 da Sessão Ordinária nº 1013 do dia 15 de Dezembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 43 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, colocou em discussão e votação a Ata nº 1019 da Sessão Ordinária 
nº 1011 do dia 4.12.2014 – aprovada e a Ata nº 1020 da Sessão Ordinária nº 1012 do dia 
8.12.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões Permanentes: 
Projeto de Lei nº 27, de 12.12.2014, que institui Gratificação de Serviço a ser paga aos 
servidores titulares dos cargos de Contador, Técnico em Contabilidade, Tesoureiro e Diretor 
de Pessoal do Poder Executivo designados para executar os serviços no Poder Legislativo e 
Projeto de Lei nº 28, de 12.12.2014, que autoriza o Município a contratar emergencialmente 
Médico. Não havendo outras matérias sendo realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Nos Expedientes do Legislativo, foram deliberadas as seguintes matérias – o 
autor dispensou o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram aprovadas 
por maioria: Requerimento nº 2, de 9.12.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles 
encaminhando a Juíza de Direito Drª Ana Paula Tolfo/Fórum/São Pedro do Sul, solicitando 
autorização para funcionamento em Quevedos do Cartório de Notas e Tabelionato, 
Requerimento nº 3, de 9.12.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles encaminhando ao 
Promotor Público Eder Kegler/Promotoria Pública/São Pedro do Sul, solicitando autorização 
para funcionamento em Quevedos do Cartório de Notas e Tabelionato e, Requerimento nº 
4, de 10.12.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles encaminhando gerência regional da 
AESSUL/Santa Maria, solicitando desligamento de rede elétrica no Bairro Jardim Rural (Rua 

Pe. Anchieta) para a poda e/ou derrubada de arvore que está arraigada à rede elétrica.  Não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno 
Expediente e o Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos os inscritos: primeiramente o usou a tribuna o Ver. Hélio 
Menezes saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, em especial os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense, 
também o nosso colega senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura 
Municipal de Quevedos. O Ver. Hélio disse que nesta data em que se aproxima o Natal, 
gostaria de ler uma pequena mensagem: “Quando a estrela de Belém brilhou revelou ao 

mundo o nascimento do Salvador. Os Reis Magos interpretaram o sinal e 

foram louvar o Nosso Senhor. O Menino se fez Homem e na Cruz se entregou. Seu 

sacrifico não foi em vão, pois com seu Amor a todos nós Salvou!  
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Que este exemplo seja o alicerce de sua fé e apoiado desejo-lhes com todo carinho o 

espírito do natal que é a PAZ. A alegria do Natal que é a ESPERANÇA. O coração do 

Natal que é o AMOR. E que tudo isso se faça VIDA dentro de sua vida, hoje, amanhã e 

sempre. Sempre é Natal onde nasce e renasce a PAZ, a ESPERANÇA e o AMOR. Desejo 

um Feliz Natal e abençoado Ano Novo para vocês, seus amigos e familiares.” Finda a 
leitura disse que, desta forma, deseja à todos um feliz Natal e próspero ano novo. 

Segundo inscrito o Ver. Saulo Salles usando da tribuna manifestou-se dizendo que enste 
expediente de hoje cumprimenta a Mesa Diretora, colegas Vereadoras e Vereadores, 
funcionários desta Casa, ao visitante de hoje do senhor Benhur Elgart – Assessor de 
Imprensa do Partido Legislativo do Município de Quevedos, a Rádio Municipal São-
pedrense que trabalha conosco neste momento e a todos os ouvintes desta edição. Em 
sua manifestação disse que nesta oportunidade se reporta sobre os ofícios no que pede 
ao senhor Presidente desta Casa para que encaminhe a Vossa Excelência a Drª Juíza da 
Comarca de São Pedro do Sul e também ao Excelentíssimo Promotor de Justiça da 
Promotoria Pública de São Pedro do Sul pedindo para que eles autorizem o Tabelionato e 
o Cartório de Registros Públicos a prestarem atendimento aqui em Quevedos ao menos 
duas vezes por mês e justifica que os moradores que moram na divisa de Tupanciretã e 
Júlio de Castilhos para virem a São Pedro fazer qualquer documento fica muito distante e 
em muitas vezes tem que enfrentar filas onde até já aconteceu de eles voltarem para 
casa sem poder fazer seus documentos porque esgota o tempo e então, temos 
necessidades de que estes órgãos públicos venham atender aqui em nosso município 
onde esperamos o reconhecimento da Drª Juíza e do Dr. Promotor para que este 
problema seja resolvido onde peço também aos demais caros colegas Vereadores e 
Vereadoras para que assinem junto estes ofícios até para dar maior força a este trabalho. 
Ainda se manifestando disse que também quer argumentar sobre o ofício para a AESSUL 
solicitando o corte de energia elétrica com urgência para a poda de uma arvore na Praça 
Leopoldino Menezes no Bairro Jardim Rural pois a referida arvore já foi solicitada várias 
vezes aqui nesta Casa para que a Prefeitura efetuasse a poda daquela arvore e a 
Prefeitura depende da AESSUL vir fazer o corte da energia elétrica, porém, até hoje nada 
foi feito e portanto, aquela arvore é de grande porte e o pior é que está próxima a uma 
casa de família e corre o risco além de incêndio poder até cair em cima da casa e depois 
pagar por isso então quero alertar a AESSUL e a Prefeitura que o prazo burocrático que a 
lei ampara é de trinta dias e, se dentro destes trinta dias não tomarem providências 
sobre o solicitado eu irei entrar com uma ação judicial e aí o serviço será realizado de 
qualquer maneira pois ele está aqui para trabalhar dentro da lei e quer mostrar que o 
Vereador amparado pelas leis competentes também resolve muitas questões 
embaraçadas. Disse que também quer deixar sua mensagem de Natal: “é mais um Natal 
que vem enquanto os anos e vai, pedimos a Jesus que o Natal venha e nos traga alegrias, 
felicidades, paz, reflexões, fé e muita vida e saúde. Somos uma massa humana, seja ela 
como for. O Natal é um acontecimento, é uma comemoração muito especial em nossa 
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vida. Enquanto o ano passa o Natal nos aproxima. O ano vai e o Natal fica porque todos 
os anos tem um Natal e o Natal tem ano. O ano passa e logo será esquecido: o Natal vem 
e sempre será Natal. O ano que passa só será lembrado por uma data especial, seja ela 
como for. O Natal fica em todos os anos da nossa vida e por isso, pedimos ao Menino 
Jesus que nasceu no dia de Natal para nos abençoar perdoe os nosso erros e pecados e 
nos acompanhem em todos os momentos da nossa vida e pensando nisso quero desejar 
um feliz Natal para minha família e familiares.” Assim também para todos os meus 
eleitores e amigos, colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários do Executivo e 
Legislativo, a administração municipal do nosso município, a Rádio Municipal São-
pedrense, seus funcionários, dirigentes e funcionários e, agradece a atenção de todos, 
muito obrigado. Terceiro e último inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia que saudou 
inicialmente o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores, o 
Benhur que nos visita hoje e seja bem vindo a esta Casa, desejar aos colegas Vereadores 
e Vereadoras um feliz Natal e um próspero ano novo à sua família e a todos os ouvintes 
da Rádio Municipal um feliz Natal e um próspero ano novo com bastante saúde e que 
dois mil e quinze seja melhor do que dois mil e quatorze. Em sua manifestação disse que 
esteve falando com o Secretário de Obras sobre umas entradas que ficaram para trás que 
é entrada do seu “Nêne”, do seu “Ica”, do Sílvio e uma colocação de cascalhos na frente 
do Fabiano ali perto do seu Protásio onde ele lhe colocou que estará fazendo este serviço 
e demais entradas que ficaram no município para trás em breve, então, ele comentou 
que o motivo que ficaram sem fazer as entradas é porque aproveitou a umidade para 
fazer a geral, então, disse que em breve estará fazendo. Também quer parabenizar o 
Secretário de Obras e a administração pelo belo trabalho que fizeram em dois mil e 
quatorze aonde a geral do município aqui está ótima, quase cem por cento, tirando 
alguns servicinhos que tem que fazer o resto está muito bom onde nós estamos em 
primeiro lugar nos municípios vizinhos aí, Município de Tupã e quem tem ido ali sabe que 
sai do Município de Quevedos e entra no Município de Tupã é um caos, então, é péssima 
estrada de Tupã. Ainda se manifestando disse que pode também se orgulhar que nós 
estamos ganhando até do Município de Toropi que é um município menor que o nosso, 
um município que tem bastante máquinas aonde aquela estrada da ponte do seu 
“Dandão” até aonde ele passa seguido até Toropi e pelo maquinário que a Prefeitura tem 
é péssima suas condições, não está criticando o Município de Tupã, não está nem o de 
Toropi, só está tirando uma conclusão de que o nosso município em questão de estrada 
nós estamos bem, então, acha que a gente aqui tem que criticar o que está errado e 
elogiar o que está certo, então parabeniza o Secretário de Obras porque a geral está 
muito boa, as entradas ele lhe colocou e como já tinha falado que estará fazendo em 
breve este trabalho e então era isso e muito obrigado. Se manifestando o Presidente 
disse que gostaria de dedicar a todos os colegas Vereadores e Vereadoras e a população 
inteira do município um feliz Natal por este mais um ano que passa e que todos 
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encerrem com excelente ano. O Presidente finalizando agradeceu a presença de todos e 
encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são 
relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrando a sessão ordinária e 
marcou a próxima para o dia vinte e dois de dezembro, segunda-feira, às dezoito horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte 
Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. 
Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1020 da Sessão Ordinária nº 1012 do dia 08 de Dezembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 42 

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, colocou em discussão e votação a Ata nº 1018 da Sessão 
Ordinária nº 1010 do dia 27.11.2014 – aprovada e a Ata nº 1019 da Sessão Ordinária nº 
1011 do dia 4.12.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo não houve matérias sendo realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha 
de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Nos Expedientes do Legislativo, 
foram deliberadas as seguintes matérias – os autores dispensaram o uso da palavra e 
todas, postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade: Parecer 
CLJRF/COF nº 22, de 4.12.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 26 e, Projeto de Lei 
nº 26, de 13.11.2014, que fixa a Despesa e orça a Receita do Município de Quevedos 
para o Exercício de 2015. Não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo 
plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o Presidente anunciou os inscrito que se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos os inscritos: primeiramente o 
Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas 
Vereadoras e Vereadores, e ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes 
Quevedenses. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para solicitar ao Executivo Municipal um pedido de providências através da Secretaria de 
Obras para que a mesma possa e venha solucionar a falta de agua que está ocorrendo no 
NCR da Figueira, sendo uma delas a troca da caixa de agua daquela localidade, aquele 
reservatório pois o mesmo se encontra com vazamentos onde está ocorrendo o 
desperdício desta agua nestas épocas tão difíceis como agora sendo que, muitas vezes 
esta agua que está indo fora pode ser a agua que está faltando nas torneiras destes 
beneficiários, destas residências nesta localidade e também foi-lhe solicitado pelos 
moradores, por alguns moradores, até para ajudar numa destas a administração até 
porque a gente sabe que naquela localidade existe um senhor que liga e desliga a moto-
bomba para o abastecimento deste reservatório e numa destas solicitar que seja ligado 
mais vezes durante o dia para que não ocorra esta falta de agua e caso não tenha 
condições devido que o poço não ter uma capacidade de recuperação muito grande que 
a administração municipal faça um estudo para perfuração e um novo poço nesta 
localidade e mesmo porque várias vezes já ele falou como os demais colegas Vereadores 
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aqui nesta Casa que falaram sobre a falta de agua nesta localidade, então, se possível, 
que o Executivo Municipal, se não tiver possibilidade deste poço artesiano ter capacidade 
de renovação desta agua para ligar mais vezes durante o dia para que tenham agua 
nestas casas que estão faltando periodicamente então que já façam um estudo para 
nova perfuração e um poço para não ocorrer o que está ocorrendo na localidade do NCR 
da Figueira onde todos que são beneficiados pagam suas contas em dias  e muitas vezes 
não tem agua nas suas torneiras para o consumo próprio. Ainda se manifestando o Ver. 
Mauro disse que também gostaria, dizer que seguindo o mesmo assunto, colocar aqui o 
problema que existe junto ao NCR Alto Toropi aonde está ocorrendo o mesmo problema 
de falta de agua por vários, ficando vários dias e vários moradores sem ter agua em suas 
casas sendo que já foi prometido a mais de dois anos a troca do reservatório naquela 
localidade para dar mais capacidade de abastecimento bem como a troca da torre e que 
até o momento não foi feito, esta torre seria para dar mais pressão a agua para chegar 
em várias casas aonde existe suas caixas de agua, seus reservatórios particulares onde 
poderiam ter o reservatório em casa só que como está a agua às vezes não chega até a 
caixa d’agua não tendo como eles terem o seu reservatório na sua própria residência, 
então, solicitar ao Executivo Municipal novamente que vá ao loca, que olhe e vejam o 
que está ocorrendo nesta rede porque várias vezes e que está continuando a falta de 
agua no NCR Alto Toropi como muitos de nós somos sabedores, então, gostaria aqui de 
deixar sua solicitar para que o Executivo Municipal o mais rápido possível possa tomar as 
devidas providências para sanar estes problemas e para que estas famílias tenham 
condições de ter uma agua potável para seu consumo próprio e seria isso, uma boa 
semana a todos. Segunda inscrita se manifestou a Verª Terezinha da Rosa saudando o 
Presidente desta Casa o Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Verª 
Jane, Celso nosso Diretor Geral bem como os ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste espaço para pedir um pedido de providências 
a nossa administração municipal o senhor Secretário de Urbanismo Nilton Lemos que já 
ela já fez este pedido nesta Casa e retorna a fazer nesta tribuna para ser o mais o breve 
possível ser atendido porque ela tem a certeza que ele mesmo vê que é de extrema 
importância onde seria um redutor de velocidades na Rua Osvaldo Cruz pois a referida 
rua é muito extensa e às vezes passam carros em alta velocidade, é muito movimentada, 
tem muitas crianças ali e vizinhas que residem nas duas laterais ali da rua e que às vezes 
vão brincar em suas calçadas e até estes dias quase pegaram uma menininha e acha que 
isso a gente tem que evitar os problemas o quanto antes onde as pessoas, os pais às 
vezes deixam as pessoas, deixam os seus filhos brincando e passam ali motoristas com 
altas velocidades em seus carros, é perigoso, então, sem um quebra-molas é difícil. Ainda 
se manifestando reiterou que ela já pediu e volta a pedir nesta tribuna o que for possível 
fazer o quanto antes ali um redutor de velocidades ou um quebra-molas ou uma coisa 
mais fácil para que reduzam a velocidade dos carros que ali passam porque começa ali na 
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casa como se fosse do “Juca” ali e vai até as COHABs no final desta rua, então, é bem 
extensa, passam mesmo porque ela já visitou sua irmã e viu por várias vezes com seus 
olhos e olha, se não passarem em quase cem é difícil pela correria que andam ali e acha 
que isso é desrespeitoso, o senhor Nilton tem sua casa nesta rua e com certeza ele vai se, 
vai ouvir e vai atender este pedido e seria isso e muito obrigado à todos. O terceiro 
inscrito Ver. Saulo Salles que se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense bem como os ouvintes desta programação. O Ver. Saulo disse que em primeiro 
lugar agradece à Deus porque sabe que o acompanha em todos os momentos da sua 
vida, também acompanha sua família e tem a certeza de que acompanha toda a 
humanidade, agradece também à Deus por ter guiado e protegido o seu filho Everton 
Leal Salles e seus colegas soldados do exercito dos quarteis de Santa Maria que viajaram 
para o Haiti sábado passado, dia seis deste mês, as vinte e uma horas e de livre e 
espontânea vontade mas convidados e convocados pelos quarteis onde eles exercem o 
cargo de militar, portanto, ninguém era obrigado a ir mas teria que ter uma turma para ir 
cumprir este dever no Haiti e o seu filho com os demais soldados que foram colocaram-
se à disposição dos seus comandantes demonstrando que são patriotas e honram a sua 
pátria e foram ao Haiti fazerem a parte do Exercito Brasileiro para ajudar a sobrevivência 
daquele país que sofre pelas suas grandes necessidades, portanto, também o Município 
de Quevedos está de parabéns mais uma vez por ter um Quevedense nos representando 
e trabalhando por nós, ajudando aqueles seres humanos que moram em um país muito 
distante daqui e sofrem tristes necessidades por ser uma país muito pobre, graças à Deus 
eles foram bem de viajem e pede à Deus que lhe dê um feliz natal, um feliz ano e 
também os seis meses de trabalho no Haiti e posteriormente uma boa viagem de volta 
para suas casas e que nós possamos, ou poderemos recebê-los com muita vida, saúde e 
alegria e ter as graças de agradecer novamente a Deus pela proteção dos nossos filhos e 
que na verdade, segundo a palavra de Deus, todos nós somos filhos de um só pai criador. 
Ainda se manifestando disse que também quer contribuir com o pedido que o Ver. 
Mauro fez sobre estes problemas de agua que acontece nas comunidades, pede também 
a atenção do secretário dos serviços de atendimento dos abastecimentos de agua que a 
gente sabe que trabalham, a gente sabe disso, falta agua, a gente sabe que falta e a 
gente tem as dificuldades mas também sabe, não para defender ninguém, mas sabe que 
tem pessoas assim que reclamam que está faltando agua mas ele também de pessoas 
assim que fazem alguma coisa para faltar agua nas comunidades e que não vai citar 
nomes de pessoas aqui mas sabe que tem e que também não está fazendo isso para 
defender Prefeito, para defender ninguém, mas tem conhecimento disso e acha que tem 
que ter reconciliação, reconhecimento tanto de moradores de todas as comunidades e às 
vezes acontece também de faltar agua, às vezes falta agua por um digamos assim uma 
“trincação” num cano ou talvez numa manga e acontece mas pede atenção aí para que 
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procurem agilizar estas dificuldades por falta de agua aí e que  a gente não quer que falte 
agua para ninguém, então, agradece a atenção de todos e muito obrigado. Como quarto 
inscrito usou a tribuna o Ver. Hélio Menezes saudando o Presidente desta Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadoras, em especial os ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Hélio disse que em primeiro lugar gostaria de se 
congratular com o pedido do Ver. Mauro e considerar que estamos realmente com 
bastante problemas no município em relação as aguas pois esta semana foi procurado 
pelo senhor Altamir mais conhecido como “Tamico”, mais popular “Tamico” que lhe 
solicitou para que pedisse a administração que fizessem um reparo na caixa d’agua li no 
Núcleo Comunitário da Figueira pois parece também que a caixa está com vazamento, 
então, realmente estamos com problemas, então, pede atenção da administração neste 
sentido principalmente neste período de verão porque a gente sabe que a agua e 
também gostaria de em segundo lugar de cumprimentar a patronagem do CTG 
Mangueira de Pedra especialmente o Patrão, o Patrão da Campeira, peões e prendas 
pela realização desta grande festa campeira que tivemos neste final de semana ali no 
CTG Mangueira de Pedra na sua sede campestre com a realização do grande rodeio 
crioulo. O Ver. Hélio disse que também gostaria de cumprimentar e parabenizar a 
administração da Secretaria de Saúde pela realização no mês passado, primeiro de 
novembro, da Campanha do Novembro Azul que é para a prevenção do câncer de 
próstata e a Campanha Outubro Rosa que é para a prevenção do câncer de mama, pois 
sabemos que estes dois tipos de câncer acometem muito a população principalmente o 
câncer de próstata que pode ser prevenido inclusive a Secretaria no dia vinte e sete de 
novembro esteve fazendo a realização de exames de PSA – PSA é o exame que faz a 
coleta do sangue da veia pra ver se tem algum problema de antígeno prostático, ele 
consegue prever se há problemas e posteriormente se este PSA estiver de em torno de 
até quatro, o ideal é de quatro para baixo, se estiver até quatro pode ser feito o exame 
daí de toque retal mas a primeira prevenção, a primeira atitude é fazer o exame de PSA e 
então acha que muitas pessoas da população e os colegas não sabiam que estavam 
fazendo este tipo de exame e o Outubro Rosa, ele, é realizado nas mulheres através da 
mamografia para prevenir futuros tumores de ama e sabemos que este ano, no ano 
passado de dois mil e treze tivemos cinquenta e dois mil casos de câncer de mama em 
todo mundo e sessenta mil casos de câncer de próstata, então, é o sexto tipo de tumor 
que mais acomete a população que são os cânceres de próstata e de mama e seria isso e 
o seu muito obrigado à todos. Foi concedida a palavra ao Ver. Alcemar de Lima pelo 
Presidente sendo que não houve a manifestação. Quinto e último inscrito Ver. Zenildo 
Farias que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
colegas Vereadores e Vereadoras e ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se associar aos pedidos dos 
colegas, sobre a agua do Ver. Mauro, e fazer um pedido de providências para que seja 
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colocada a tampa da caixa d’água do NCR Alto Toropi e que já foi pedido pelo Ver. Mauro 
nesta sessão sendo que foram lá e colocaram a tampa só que não durou uns quinze dias 
mais ou menos e veio um vento e saiu a tampa de novo, está agora com uma lona, atada 
com uma lona e já está saindo aquela lona com o vento e aberta a tampa da caixa lá e 
seria isso, se for atendido muito obrigado. O Presidente finalizando agradeceu a presença 
de todos e encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores 
são relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, lembrou que conforme acordo de 
plenário as próximas sessões ordinárias serão realizadas nos dias quinze, vinte e dois e 
vinte e nove de dezembro sendo todas realizadas nas segundas-feiras e assim 
encerrando a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia quinze de dezembro, 
segunda-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio 
Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1019, da Sessão Ordinária nº 1011 de 4 de Dezembro de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão nº 41 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, às dezoito horas, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos em sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Dinarte Silva do Nascimento que iniciou os trabalhos saudando os presentes e 
ouvintes da Rádio Municipal. Colocou em discussão e votação Ata nº 1017 da Sessão 
Ordinária nº 1009 do dia 20.11.2014 e que foi aprovada e a Ata nº 1018 da Sessão Ordinária 
nº 1010 do dia 27.11.2014 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão. No 
Expediente do Executivo não houve matérias sendo, na forma regimental, realizado o 
intervalo de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento 
Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras e Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel 
Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência da Verª Jane Maria Santos Nágera. 
O Presidente reconheceu as seguintes presenças: senhor Aldori Flores Vieira – Prefeito, 
senhor Admar Maia Nickel – Vice-Prefeito e senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido 
Progressista de Quevedos e Assessor de Imprensa da Prefeitura. Manifestou-se o Presidente 
dizendo que como a sessão de hoje se destina as discussões e votações das contas do 
município onde solicitou a leitura do Art. 241 do Regimento Interno em iniciando o processo 
solicitou a leitura do Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças nº 4, de 6.11.2014, que 
trata do Processo nº 821-02.00/11-7 – Prestação de Contas do Município de Quevedos 
referente ao Exercício de 2011 – tendo como administradores os Senhores Aldori Flores 
Vieira e Admar Maia Nickel onde lido, foi disposta a palavra aos integrantes desta Comissão, 
sendo por eles dispensada. Em continuidade, o Presidente solicitou a leitura do Art. 239 do 
Regimento Interno e em seguida a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 2, de 
6.11.2014 acompanhando do Parecer nº 17.046 do Tribunal de Contas do Estado do Rio 
Grande do Sul. Finda a leitura do projeto de decreto e do parecer, o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 2, de 6.11.2014, que dispõe sobre a aprovação 
das contas públicas do senhor Aldori Flores Vieira, Prefeito de Quevedos, referente ao 
Exercício de 2011, Processo nº 821-02.00/11-7 e Parecer nº 17.046 do Tribunal de Contas do 
Estado do Rio Grande do Sul. Concluída a leitura do projeto de decreto e do Parecer do 
Tribunal de Contas, este foi colocado em discussão sendo que não houve manifestações 
durante este processo e passou-se para a votação sendo foi solicitada a leitura do Art. 210, 
§2º e do Art. 212, Inciso III do Regimento. Finda as leituras dos dispositivos regimentais, o 
Presidente enfatizou que a votação será nominal, que vai chamar um a um para declinar seu 
o voto sim ou não sobre a aprovação das contas, que vai chamar nominalmente a começar 
pelo Vereador Alcemar Silveira com voto sim; Vereador Cláudio Maia, votou pelo sim; 
Vereador Hélio Menezes, votou sim; Vereador Mauro Bayer votou sim; Vereador Saulo 
Salles, disse sim; Vereadora Terezinha da Rosa confirmou sim; Vereador Zenildo Farias 
também votou pelo sim; para votar, o Presidente, na forma regimental passou a direção da 
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Mesa ao Vice-Presidente Ver. Saulo Salles que assumindo chamou o Ver. Dinarte Nascimento 
para que declinasse seu voto e este, votando, confirmou sim. Retomando a direção dos 
trabalhos, conferida a votação dos presentes declarou aprovado o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 2.  Em continuidade ao processo de julgamento desta sessão feita a leitura do 
Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças nº 5, de 27.11.2014, que trata do Processo 
nº 4926-02.00/12-6 – Prestação de Contas do Município de Quevedos referente ao Exercício 
de 2012 – tendo como administradores os Senhores Aldori Flores Vieira e Admar Maia Nickel 
onde lido, foi disposta a palavra aos integrantes desta Comissão, sendo por eles dispensada. 
Em continuidade, o Presidente solicitou a leitura do Art. 239 do Regimento Interno e em 
seguida a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 27.11.2014 acompanhando do 
Parecer nº 17.333 do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. Finda a leitura do 
projeto de decreto e do parecer, o Presidente colocou em discussão o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 3, de 27.11.2014, que dispõe sobre a aprovação das contas públicas do senhor 
Aldori Flores Vieira, Prefeito de Quevedos, referente ao Exercício de 2012, Processo nº 4926-
02.00/12-6e Parecer nº 17.333 do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. 
Concluída a leitura do projeto de decreto e do Parecer do Tribunal de Contas, este foi 
colocado em discussão sendo que não houve manifestações durante este processo e passou-
se para a votação que será realizada conforme procedimento anterior (Art. 210, §2º e do Art. 
212, Inciso III do Regimento). Da mesma forma, o Presidente enfatizou que a votação será 
nominal, que vai chamar um a um para declinar seu o voto sim ou não sobre a aprovação das 
contas, que vai chamar nominalmente a começar pelo Vereador Alcemar Silveira com voto 
sim; Vereador Cláudio Maia, votou pelo sim; Vereador Hélio Menezes, votou sim; Vereador 
Mauro Bayer votou sim; Vereador Saulo Salles, disse sim; Vereadora Terezinha da Rosa 
confirmou sim; Vereador Zenildo Farias também votou pelo sim; para votar, o Presidente, na 
forma regimental passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Saulo Salles que 
assumindo chamou o Ver. Dinarte Nascimento para que declinasse seu voto e este, votando, 
confirmou sim. Retomando a direção dos trabalhos, conferida a votação dos presentes 
declarou aprovado o Projeto de Decreto Legislativo nº 3. Não havendo nada mais para tratar, 
cumprida a pauta e a ordem do dia, o Presidente encerrou a presente sessão e marcou a 
próxima sessão ordinária para o dia oito de dezembro, às dezoito horas e encerrou 
agradecendo mais uma vez a presença de todos. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. 
Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente na forma do Art. Art. 45, Inciso 
V do Regimento.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1018 da Sessão Ordinária nº 1010 do dia 27 de Novembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 40 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Ver. Luiz Saulo Salles tendo em vista o cumprimento do disposto no Art. 44, Inciso I 
do Regimento Interno que devido a ausência do Presidente Ver. Dinarte Nascimento. 
Feito o registro saudou os presentes, e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e 
iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1016 da 
Sessão Ordinária nº 1008 do dia 11.11.2014 – aprovada e a Ata nº 1017 da Sessão 
Ordinária nº 1009 do dia 20.11.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo 
Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel 
Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. Dinarte Nascimento. 
Nos Expedientes do Legislativo, solicitou a leitura do Ofício do Tribunal de Contas nº 
10.557 e na forma do Art. 238 do Regimento, baixou o Processo de Contas do Município 
de Quevedos – Exercício 2012 – para a Comissão de Orçamento e Finanças e determinou 
sua tramitação regimental. Não houve matérias para deliberações do plenário passou-se 
ao Pequeno Expediente e o Presidente anunciou os inscritos que se manifestaram pelo 
tempo regimental de cinco minutos tendo como primeiro o inscrito Ver. Hélio Menezes 
que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles – Presidente em 
exercício e saudando ele saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras e também a 
todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que vem a esta tribuna 
na sessão de hoje porque foi procurado pelo nosso munícipe senhor Adão da Rosa 
Nogueira, o qual lhe faz e o pedido que faz é um agradecimento sem eu nome pelo 
atendimento de sua esposa a dona Ondina Aquino Nogueira, o que passa a fazer a leitura 
do agradecimento feito pelo senhor Adão: “Agradecimento. O senhor Adão da Rosa 
Nogueira, vem a público fazer agradecimento pela recuperação da sua esposa Ondina 
Aquino Nogueira que permaneceu vinte e cinco dias enferma. Agradeço primeiramente a 
Deus por ter atendido minhas preces pela recuperação da saúde de minha esposa, em 
segundo à administração municipal de Quevedos na pessoa do senhor Aldori Flores 
Vieira e seu vice Admar Maia Nickel que através da sua equipe de trabalho composta 
pela Secretária de Saúde Ângela Luz e Silva; Dr. Nagilson Morgão; Enfermeira Adriana 
Bortoluzzi; Técnicos de Enfermagem: Josieli D’Àvila, Ronei da Rosa; Fisioterapeuta Suelen 
Menezes; Agente Administrativo: Cíntia Copetti; Motoristas: Diogo Rosa, Rafael Sartori 
de Vargas, Sérgio da Silva e Érico Venâncio Padilha pelo atendimento prestado pois estas 
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pessoas foram indispensáveis para que a recuperação de saúde fosse ainda mais rápida 
pois agiram harmoniosamente e não mediram esforços, sempre criando estratégias e 
manobras favoráveis para levar conforto desde o atendimento em minha residência bem 
como nas vezes que precisou ser conduzida até o Hospital Universitário de Santa Maria. 
Atitudes como essas contribuem e muito para a mudança da percepção da sociedade em 
relação aos profissionais da saúde, criando um novo imaginário dos mesmos, enquanto 
agentes motivados e capazes de realizar mudanças positivas e significativas na vida 
humana. Além da equipe de profissionais da saúde de Quevedos, no mesmo sentido 
destaco o excelente atendimento dos profissionais médicos e enfermeiros do Hospital 
Universitário que também agiram de uma forma muito especial no atendimento 
enquanto a mesma esteve hospitalizada. Gostaria de parabenizar a administração 
municipal e dizer àquelas pessoas que torciam e continuam torcendo pelo fracasso do 
Aldori que não acreditavam que o mesmo fosse fazer um bom trabalho frente ao 
Executivo Municipal, estas pessoas se enganaram, pois é notório que nos últimos anos 
houve um grande avanço no Município de Quevedos com investimentos nas áreas da 
saúde, educação, assistência social, obras e agricultura. Cito por exemplo: asfalto nas 
ruas da cidade, manutenção e conservação das estradas, ampliação de escolas, reforma e 
ampliação e reequipamento da Unidade Básica de Saúde, aquisição de novas máquinas, 
veículos e implementos agrícolas entre outros. É comum ouvir que uma minoria de 
pessoas que o governo federal e estadual manda dinheiro, como todos sabem dinheiro 
não cai do céu, é preciso ter liderança política e bons projetos para buscar estes recursos, 
além de uma equipe formada por pessoas de confiança e acima de tudo competentes e 
comprometidas como o Executivo, com o olhar voltado ao desenvolvimento do 
município e o bem comum de todos. Por fim agradeço ao Secretário de Finanças senhor 
Derli Martins, que sempre está pronto a ajudar e auxiliar no que for necessário. Obrigado 
a estas pessoas e que Deus abençoe a todos nós. Adão da Rosa Nogueira e Ondina 
Aquino Nogueira.” Finalizando o Ver. Hélio agradeceu. Segundo inscrito usou a tribuna o 
Ver. Mauro Bayer saudando o Presidente em exercício Ver. Luiz Saulo Salles e que hoje 
está presidindo a sessão da Câmara de Vereadores, colegas Vereadoras, colegas 
Vereadores, aos ouvintes da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. O 
Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para 
encaminhar pedido de providências, encaminhar ao Presidente desta Casa e solicita que 
posteriormente seja encaminhado ao Executivo Municipal para que possa, que sejam 
tomadas as devidas providências: o senhor Valdir Oliveira Dias – morador da Localidade 
dos Dias – NCR Santa Terezinha, lhe solicitou que fosse encaminhado ao Executivo 
Municipal o qual já faz mais de um ano que ele já fez esta solicitação junto a Secretaria 
de Obras e até o momento ainda não foi atendido sendo que ele (Ver. Mauro) também já 
fez este pedido aqui nesta tribuna que é a troca de canos, mais precisamente de 
manilhas, em frente a um bueiro que tem na estrada em frente a casa dele, a estrada dos 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1993 1993 1993 1993 ––––    2014201420142014    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Dias, sendo que os que existem lá não tem capacidade de absorver as aguas das chuvas e 
ocorrendo enchentes o qual cruzam por dentro da lavoura dele onde ele tem várias 
plantações e nesta época é a plantação de fumo sendo que o mesmo já perdeu uma 
parte desta plantação devido a esta tubulação existente naquele local, então, ele solicita 
mais uma vez, o mais breve possível a troca destes tubos neste local para que não ocorra 
novamente enchente causando estragos em sua lavoura o qual causará também 
prejuízos econômicos a este senhor. O Ver. Mauro disse que também gostaria de se 
reportar a uma preocupação constante que está ocorrendo referente a falta de agua em 
nosso município onde tem moradores que a agua não está chegando junto as suas casas 
e um exemplo é aqui na saída de Quevedos a São Pedro do Sul, na residência da dona 
Elza ali onde a agua chega até a entrada da propriedade dela mas não chega à sua 
residência, no interior está havendo grandes atendimentos e tem que quase que 
diariamente tem que irem lá devido também a esta ocorrência de falta de agua nas 
localidades, então, solicitaria ao Executivo Municipal e não sabe se há um planejamento 
ou estudo referente a esta agua que está chegando o verão, o verão é cada vez pior e 
com poucas chuvas e está ocasionando esta falta de agua, que seja melhor equipado 
estes atendentes da agua, os servidores que atendem as aguas pois muitas vezes nem 
carro possuem para fazer este atendimento sendo que às vezes tem que aguardar um 
carro ou alguma outra secretaria para ir socorrer estas pessoas para que haja este 
abastecimento de agua, então, solicitaria ao Executivo Municipal para que fizesse um 
estudo de uma melhor forma para abastecimento desta agua porque está chegando o 
verão e a caixa ali no Jardim Rural que até o momento também não foi instalada e que 
seria de grande valia e traria uma maior capacidade de abastecimento de agua dentro da 
nossa sede do município, está pronto o encanamento só que até o momento não existe a 
caixa e daí não tem como este encanamento e poço artesiano que foi feito abastecer 
estas pessoas e passo a palavra, concedo um aparte a Verª Jane. Se manifestando no 
aparte a Verª Jane agradeceu o aparte cedido e saúda à todos e que só sobre esta 
preocupação, na semana passada ela estava dentro do gabinete do Prefeito quando ela 
viu ele tramitando sobre uma caixa d’água que é para vir para esta instalação, para esta 
demanda aí onde acha que está à caminho esta caixa que ela viu e também é da 
preocupação dele em saber porque é que esta caixa não tinha chegado ainda e em 
relação ao Jardim Rural e era isso que ela tinha para colaborar e obrigado. Retomando a 
palavra o Ver. Mauro solicitou que o mais breve possível aconteça e se realize a 
instalação desta caixa d’agua para que seja atendida esta população e que não ocorra 
mais esta falta de agua para nossos cidadãos e também, gostaria de convidar à todos 
para a festa campeira nos dias cinco, seis e sete, aqui no CTG Mangueira de Pedra, agora 
no mês de dezembro, para todos participarem desta festa campeira juntamente com o 
CTG onde terá várias premiações, dias de festejos tradicionalistas e juntamente convidar 
a Câmara de Vereadores para se faça presente na abertura oficial do evento. Finalizando 
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o Presidente disse que todas as manifestações são importantes e todas serão 
encaminhadas as setores competentes e, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo 
nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
quatro de dezembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto considerando que esta sessão está determinada para o processo de julgamento 
de contas do Município de Quevedos e também quer reforçar o convite para a audiência 
pública, as dezessete horas, aqui na Câmara de Vereadores e que também quer 
agradecer a Rádio Municipal São-pedrense pelos seus trabalhos até esta oportunidade 
junto conosco, também quer agradecer a atenção de todos os ouvintes deste programa e 
até a próxima sessão se Deus quiser e bom final de semana à todos. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. do 
que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, secretário, determinei que fosse digitada a presente 
ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1017 da Sessão Ordinária nº 1009 do dia 20 de Novembro de 2014, do 

Segundo Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 39 
Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 

Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes, as visitantes Bruna Maia, 

Silvana Maia e Cibeli Maia assim como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense.  

Colocou em discussão e votação a Ata nº 1015 da Sessão Ordinária nº 1007 do dia 
6.11.2014 – aprovada e a Ata nº 1016 da Sessão Ordinária nº 1008 do dia 
11.11.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 

expedientes oriundos do Poder Executivo foi ilido e baixado para as Comissões o 

Projeto de Lei nº 26, de 13.11.2014, que orça e receita e fixa a despesa do Município 

de Quevedos para o Exercício de 2015 e, não havendo outras matérias sendo realizado o 

intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 

Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 

Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos 

Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da 

Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Nos 

Expedientes do Legislativo, foram deliberadas as seguintes matérias – os autores 

dispensaram o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram aprovadas 

por unanimidade: Moção nº 5, de 14.11.2014, de autoria da Presidência parabenizando 

a Rádio Municipal São-pedrense pela passagem, no dia 14.11.2014, do seu 44º 

aniversário; Pedido de Providências nº 10, de 12.11.2014, de autoria do Ver. Hélio 

Menezes solicitando ao Executivo Municipal que seja providenciado processo licitatório 

com fins de calçamento das vias urbanas Iguapeí (final), Gen. Osório (final) e Vasco 

Rodrigues e, Pedido de Providências nº 4, de 18.11.2014, de autoria do Ver. Zenildo 

Farias solicitando ao Executivo Municipal que seja feita melhorias no acesso ao posto de 

recebimento de sementes da Cotrijuc – NCR Alto Toropi. Não havendo outras matérias a 

serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o Presidente 

anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos os 

inscritos: primeiro inscrito o Ver. Mauro Bayer que se manifestando saudou o 

Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores, as nossas 

visitantes a dona Silvana Maia, Bruna Maia e Cibeli Maia e os ouvintes da Rádio 

Municipal especialmente os munícipes Quevedenses. Em sua manifestação disse que se 

inscreveu neste pequeno expediente para encaminhar alguns pedidos de providencias e 

solicitar que o Presidente desta Casa encaminhe ao setor competente para que possa 

serem sanadas estas dificuldades: foi lhe solicitado uma parada  de ônibus em frente ao 

acesso da propriedade da senhora Benícia Maidana que é esposa do senhor Almerindo e 

localizada no NCR da Figueira sendo este acesso logo após a propriedade do senhor 

Sabino, então, a dona Benícia lhe solicitou e é uma senhora de idade e com poucas 

condições de andar e como não tem carro próprio e sempre quando ela vai pegar o 

ônibus ela tem que ficar ao relento do tempo onde já fez esta solicitação por várias vezes 

junto ao Executivo Municipal e não foi até o momento atendida, então, vem solicitar que 
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o mais breve possível que façam e coloquem naquela local uma parada de ônibus que ela 

vai utilizar e mais pessoas vizinhas dela ali também que vão ser beneficiadas; também só 

para registro porque já falou com o Secretário de Obras o senhor Ari Rosa Peixoto, para a 

limpeza de terras na porteira que dá acesso a propriedade do senhor Laídes Nogueira 

Braz, esta propriedade é no Corredor dos Mendonças no NCR São Sebastião onde foi 

efetuado o patrolamento e o sarjeteamento sendo que a sarjeta ficou alta e não dando 

condições do mesmo ter acesso a sua propriedade com carro porque o mesmo não tem 

condições mais mesmo de andar à cavalo e para levar sal e ir lá também olhar os animais 

tem que ser com carro e, então, já conversou com o seu Ari Rosa Peixoto onde  ele disse 

que o mais breve possível vai ser feito este atendimento. Ainda se manifestando o Ver. 

Mauro disse que também gostaria de parabenizar aqui o senhor Márcio Oliveira – 

Presidente do Sindicato dos Municipários de Quevedos bem como os coordenadores do 

grupo do ENESPREF, senhores Alcemar Franzen e Rafael Sartori de Vargas que 

juntamente com os servidores e famílias que se fizeram presentes e representaram o 

nosso município, o Município de Quevedos, nos jogos da ENESPREF 2014 em Faxinal do 

Soturno nos dias treze, quatorze, quinze e dezesseis deste mês onde o município 

conquistou o terceiro lugar na classificação geral da competição dentro de vinte e um 

municípios que lá estavam representados e então, se sente orgulhoso também por ter 

feito parte desta equipe onde mais uma vez representaram o nosso município com  

muita garra, respeito e vontade vencer, então, gostaria aqui de deixar os parabéns para 

todas aquelas pessoas que propuseram, foram lá e representaram o nosso município 

onde a gente teve uma conquista inédita e ficamos com o terceiro lugar da competição e 

também, parabenizar aqui a Rádio Municipal São-pedrense pela passagem dos seus 

quarenta e quatro anos de existência ocorrido no dia quatorze deste mês, parabenizar 

pelo belo trabalho sempre feito com responsabilidade, capacidade onde sempre vem 

buscando repassar informação dos acontecimento do dia-a-dia da nossa região e aos 

nossos munícipes, então, seria isso, muito obrigado e uma boa semana para todos. 

Segundo inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia saudando o senhor Presidente, 

demais colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal, a sua esposa e 

suas filhas que lhe acompanham nesta sessão e que sejam bem vindas a esta Casa. O Ver. 

Cláudio disse que gostaria de se congratular com os pedidos do colega Ver. Mauro e dos 

colegas que com certeza irão fazer nesta tribuna onde se inscreveu neste pequeno 

espaço para que fosse colocada agua e que já foi pedido por colegas Vereadores também 

que é para o Hortêncio naquela linha dos Skrebsky onde ficou somente ele sem agua 

encanada, então, pediria que o Prefeito mandasse urgentemente fazer aquela agua para o 

senhor Hortêncio pois ele e sua esposa são de idade e agua que ele tem lá é uma aguinha 

fraca, então, está chegando o verão e a gente sabe que tem que ter uma agua encanada, 

uma agua potável e a gente pede que seja feito pois ele está descontente porque ficou só 

ele para trás e com razão onde acha que tem que ter para todos; também pedir para o 

Secretário já que está fazendo um trabalho no município com as máquinas que dessem 

uma passada neste trecho de estrada de Quevedos a Santa Terezinha que tem buraco; 

também alguns produtores lhe falaram que estão precisando de aplainamento de 

terreno para construírem galpões onde pediria para o Secretário de Obras que quando 
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tivesse algum pedido de galpão nesta época, nem que deixasse outro tipo de trabalho e 

que fosse fazer estes aplainamento para galpões porque a gente sabe que a colheita está 

vindo aí e os produtores tem pressa de colher, está chegando a colheita do fumo e que 

quando alguém pedir um aplainamento que façam urgentemente, rápido, para que eles 

possam fazer sua colheita e ter onde guardar e era isso e muito obrigado. Terceiro 

inscrito Ver. Saulo Salles que saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, demais 

colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários e visitantes, a Rádio Municipal São-

pedrense e aos ouvintes desta programação. Em sua manifestação disse que enste neste 

espaço de hoje, em nome da presidência desta Casa, queremos parabenizar e 

homenagear a Rádio Municipal São-pedrense pelo seu aniversário que no dia quatorze 

deste mês completou quarenta e quatro anos de rádio e onze anos de parceria com esta 

Casa Legislativa, portanto, receba a nossa homenagem e também aos fundadores da 

rádio, aos dirigentes e funcionários anteriores e atuais onde não poderíamos deixar de 

homenageá-los em reconhecimento pelos suas eméritas parcerias e aniversários, 

queremos dizer também que esta emissora, dirigentes e seus funcionários, fazem parte 

do nosso trabalho aqui nesta Casa até porque são eles que transmitem e levam o 

conhecimento dos nossos trabalhos aos nosso eleitores e a população Quevedense bem 

com a região e por isso, com muita honra, dedicação e respeito recebam as nossa 

homenagens. O Ver. Saulo disse que também quer informar aos moradores das Ruas 

Vasco Rodrigues e Gen. Osório aqui da sede do município que ontem, dia dezenove, falou 

com o Secretário de Serviços Urbanos o senhor Nilton Lemos, pedindo para que ele 

autorize o patrolamento daquelas ruas onde lhe prometeu que até amanha, dia vinte e 

um deste mês, ele irá fazer o referido serviço e por falar em serviços urbanos, quer pedir 

atenção de todos os Prefeitos do território brasileiro até porque é o seu país onde tem a 

certeza caros Prefeitos que se os senhores aceitarem a sua opinião, sugestão ou 

conselho, com certeza, irá melhorar para sua população do seu município em todos os 

aspectos e irá melhorar também as suas administrações e também na sua carreira 

politica onde a importância é manter a sede do seu município bem organizada porque a 

sede do município e as estradas são os cartões de visitas dos municípios onde ele tem 

visitado outros municípios e tem presenciado que quando os visitantes de outros lugares 

chegam em um município que tem péssimas estradas, cidade suja e desorganizada eles 

se perguntam “o que o Prefeito, os Secretários, os Vereadores e Vereadoras fazem neste 

município que está tudo desorganizado? será que aqui existe estas autoridades? será que 

o município está quebrado?” isto chama atenção de todos o políticos e nós estamos 

ganhando para trabalhar, temos que acordar para que isso não aconteça em nosso 

município. Também quer se manifestar sobre o pedido do seu colega Ver. Cláudio sobre 

a agua lá no seu Hortêncio onde vai ter que sair um pouquinho do sério e dizer que é 

vergonhoso isso aí, vergonhoso porque? foi colocada rede de agua, foi colocada agua 

para quase todos os moradores de lá e a rede de agua passa praticamente na frente deste 

senhor e até hoje não colocaram a rede de agua lá, já falou e o Prefeito que lhe desculpe, 

mas vai lhe ouvir: falou com o Prefeito, falou para o Nilton e não foi colocada, acha que 

vai ter que comprar do seu bolso cem metros de manga e colocar lá assim como já fez 

para outros proprietários e não é compra de voto, o dinheiro é seu e de qualquer um 
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Vereador que pode fazer isso aí e não existe lei que possa dizer que o Vereador não pode 

fazer isso, mas fica vergonhoso e deixa aqui este puxão de orelha que serve para que 

façam aquela rede de agua e que nem é rede de agua, é uma extensão de agua que falta 

para aquele senhor onde agradece a atenção e todos e muito obrigado. Como quarto Ver. 
Hélio Menezes que se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte 

Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadoras, as nossas visitantes que nos dão a 

honra de suas presenças a Silvana – esposa do Ver. Cláudio e seus familiares e os 

ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense onde aproveita a oportunidade para 

parabenizá-la pela passagem dos seus quarenta e quatro anos, aos seus administradores 

e funcionários desta rádio. Em sua manifestação o Ver. Hélio disse que vem a esta 

tribuna hoje para se referir ao pedido de providências que faz a administração municipal 

onde pede a esta administração que encaminhe ao setor de licitações o pedido para dar 

início ao calçamento das Ruas Iguapeí, Vasco Rodrigues e Gen. Osório visto que nós 

recebemos, a Bancada do Partido Progressista, recebemos uma emenda de duzentos e 

cinquenta mil reais para que fosse destinado aonde esta bancada decidiu aplicar este 

recurso da Câmara Federal, do Deputado Federal Luiz Carlos Heinze, no valor de 

duzentos e cinquenta mil reais onde a bancada se reuniu e decidiu que este recurso fosse 

feito o calçamento destas três ruas e então, sabedores do Secretário da Fazendo que o 

recurso já está disponível na Caixa Federal, pede que seja iniciada a licitação e que se 

inicie a obra o mais rápido possível pois sabemos que ali é uma rua, principalmente a 

Iguapeí que temos bastante poeira principalmente neste período e que seria muito 

importante neste momento, principalmente agora no verão onde as residências dali 

ficam todas com problemas de poeiras, tem que sempre estar fechando as portas e as 

janelas e que fica difícil fazer o arejamento destas residências, então, é neste sentido que 

pede providências a administração municipal. Ainda se manifestando disse que também, 

quer parabenizar os participantes da ENESPREF em Faxinal do Soturno principalmente o 

colega que participou – Ver. Mauro – e demais organizadores pela passeata e por terem 

conseguido lá me Faxinal o terceiro lugar, parabéns a todos os participantes e seria isso, 

muito obrigado. O quinto inscrito Ver. Zenildo Farias iniciou sua manifestação 

saudando saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas 

Vereadoras e Vereadores, a família do nosso colega Cláudio Maia que se encontram aqui 

presentes. Em sua  manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 

falar sobre o pedido que fez sobre  a entrada da unidade da Cotrijuc no Alto Toropi, onde 

tem umas valetas, umas baita valetas bem funda ali e que os caminhões tem que 

transitarem e não tem como desviar, só por cima daquelas valetas para transitarem e daí 

pedir ao Secretário de Obras que colocasse umas cargas de pedras e terras ali e que 

dessem uma patroladinha ali na entrada ali e que já ficava bom porque os carros 

pequenos mesmo vão cruzar ali e é bem ruim de cruzar porque são muito fundas as 

valetas e no mais seria isso e muito obrigado. Sexta e última inscrita se manifestou a 

Verª Jane Nágera que saudou inicialmente a Mesa Diretora, colegas Vereadora e 

Vereadores, aos participantes que nos visitam com muita honra a esposa do Ver. Cláudio 

e também cumprimentar à toda a comunidade de Quevedos através da Rádio de São 

Pedro do Sul e assim também parabenizá-la pelo seu aniversário, parabenizar aqui 
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também os funcionários do Município de Quevedos que participaram da ENESPREF em 

Faxinal do Soturno tendo uma ótima colocação para o Município de Quevedos, muito 

bem representados que fomos. A Verª Jane disse que gostaria de solicitar, através do 

Presidente desta Casa ao Poder Executivo, mais precisadamente a Secretaria de Obras e 

também ao mesmo tempo ressaltar o belo trabalho que foi realizado na estrada que liga 

Quevedos a São Pedro do Sul, uma estrada que estava bastante danificada e ficando em 

ótimo acesso e que bom que possam sempre conservá-la nesse estado pois é uma 

estrada que tem bastante, flui bastante veículos por ela, sendo uma das principais do 

município no que gostaria de pedir a mesma Secretaria a melhoria numa estrada vicinal 

que dá acesso a propriedade do senhor Osmar Militz, três moradores, o Osmar Militz, a 

Jocelaine Militz  e a Jocélia Militz, é um curto, é uma estrada de um pequeno espaço de 

estrada vicinal mas que necessita de uma melhoria e que também aproveitando o espaço 

gostaria de ressaltar aqui e até para divulgar para a Comunidade de Quevedos que nossa 

bancada recebeu hoje um ofício do Deputado Estadual Ernani Polo do Partido 

Progressista, nos passando  a informação que ele fez uma emenda ao projeto de lei de 

número cento e noventa e nove de dois mil e quatorze onde, uma emenda de número 

seiscentos e cinquenta e três, uma verba no valor de cem mil reais para dois mil e quinze 

fundo a fundo para a Secretaria de Saúde e em sua justificativa a esta emenda prevê 

recursos para a aquisição de equipamentos para atendimento a saúde da Unidade Básica 

do Posto de Saúde da Família de Quevedos visando assim garantir a qualidade do 

atendimento prestado à nossa população, a gente agradece pelo empenho deste 

Deputado e Deus queira que seja aprovada lá esta emenda depois e que em dois mil e 

quinze seja repassado ao nosso município e dar um aparte ao Ver. Alcemar e já agradece 

o espaço, agradece o espaço, o senhor Olmar Militz é aquele senhor que ela já se referiu 

no início da sua fala, obrigada. O Presidente finalizando agradeceu a presença de todos e 

encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são 

relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e 

ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e 

marcou a próxima para o dia vinte e sete de novembro, quinta-feira, às dezoito horas 

neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte 

Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. 

Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 

deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 

Secretário      Presidente 
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Ata nº 1016 da Sessão Ordinária nº 1008 do dia 11 de Novembro de 2014, do 

Segundo Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 38 
Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, terça-feira, reuniu-se, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 

Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes, o visitante Luciano da 

Silveira Roubuste.  Colocou em discussão e votação a Ata nº 1014 da Sessão Ordinária 

nº 1006 do dia 30.10.2014 – aprovada e a Ata nº 1015 da Sessão Ordinária nº 1007 
do dia 6.11.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 

expedientes oriundos do Poder Executivo não houve matérias sendo realizado o 

intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 

Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 

Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de 

Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 

Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do 

Ver. Cláudio Chaves Maia. Nos Expedientes do Legislativo, foram deliberadas as 

seguintes matérias – o autor dispensou o uso da palavra e todas, postas em discussão e 

votação, foram aprovadas por unanimidade: Pedido de Providências nº 8, de 

7.11.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando ao Executivo Municipal que seja 

feita a recuperação com patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento na estrada 

geral de Quevedos/Toropi via São João Mirim; Pedido de Providências nº 9, de 
7.11.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando ao Executivo Municipal que seja 

feita a instalação de lixeiras no cemitério municipal e, Pedido de Providências nº 23, 

de 10.11.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a administração municipal 

reparos com patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento na estrada da Localidade 

do Sabão. Não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao 

Pequeno Expediente e o Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo 

tempo regimental de cinco minutos os inscritos: primeiro inscrito o Ver. Hélio Menezes 

que se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais 

colegas Vereadores e Vereadoras, o nosso visitante Luciano e os ouvintes da Rádio 

Municipal São-pedrense. Em sua manifestação o Ver. Hélio disse que vem a esta tribuna 

hoje para se reportar aos dois pedidos de providências que faz a administração: o pedido 

de providências de número um se refere a colocação e lixeiras no cemitério municipal 

sendo este um local público e que durante os períodos de finados há sempre o descarte 

de resíduos de flores, velas e vasos e a gente ano tem um local para isso e daí fica ruim, 

fica aquele amontoado com flores velhas, então, o local de descarte seria muito 

importante então a colocação desta lixeira e isso viria como melhoria, manutenção deste 

local público e em relação ao pedido de providências de número dois que faz relação de 

melhorias com patrolamento e sarjeteamento das estradas do nosso município e em 

especial a estrada Quevedos/Toropi. Informou que hoje, vindo de São Pedro do Sul, 

preferiu passar ali por este trecho vindo de Toropi sentido Quevedos pode reparar que 

está bastante trepidento, então, não se justifica termos duas máquinas novas, duas 

motoniveladoras, e a gente ainda ter dificuldade de ter acesso aos municípios adjacentes 
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como no caso São Pedro do Sul e Santa Maria onde todo mundo sabe que é o local onde a 

gente mais precisa principalmente na área da saúde como o deslocamento da nossa 

ambulância, enfim, para todos os nossos munícipes para melhoria da trafegabilidade 

destas estradas onde observou também que estavam trabalhando também na estrada ali 

dos Maias que vai a residência do Ver. Cláudio Maia mas o restante da estrada está 

bastante, devido as chuvas recentes, bastante trepidação, bastante valetas e também nas 

estradas que estão colocando cascalho mas pelo Passo do Mudo, estão colocando 

cascalho mas ainda tem bastante trechos que ainda estão um pouco ruins e seria isso, 

pede providências a administração municipal e muito obrigado à todos. Segundo e 

último inscrito usou a tribuna o Ver. Mauro Bayer que se manifestando saudou o 

Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores, nosso 

Assessor Jurídico Lucas, o Celso, nosso visitante Luciano e os ouvintes da Rádio 

Municipal especialmente os munícipes Quevedenses. Se manifestando disse que gostaria 

de se congratular primeiramente com os pedidos que o seu colega Ver. Hélio fez nesta 

tribuna, pedidos de providências de suma importância e que a gente sempre vem aqui 

buscar para nossa comunidade. Manifestando-se disse que também se reportar ao seu 

pedido de providências ao qual fez para solicitar junto ao Executivo Municipal mais 

precisamente a Secretaria de Obras reparos na estrada da Localidade Cinco Veados, onde 

são locais tipo e que estão mais danificado, necessitando urgentemente destes reparos 

que é em frente a propriedade do senhor Fermino Difanti Nágera, em frente a 

propriedade do senhor Derli Canabarro, na propriedade do senhor Valcir e em frente a 

propriedade do senhor Joaquim Trindade na descida lá já quase no final da estrada do 

Cinco Veados onde estes locais já estão com dificuldades de trafegabilidade de 

automóveis pois está com vários buracos, a outra parte da estrada como a comunidade 

lhe colocou está mais ou menos mas estes locais está difícil de transitar, então, solicitar a 

Secretaria de Obras que o mais breve possível possa fazer este trabalho para dar 

condições de trafegabilidade nestes locais. Também, fazer mais outros pedidos de 

providências os quais lhe foram solicitados hoje: para o senhor Alberi da Rosa Nunes lá 

em Santa Terezinha, mais conhecido como ”Ica”, está pedindo também melhorias na 

estrada que dá acesso a sua propriedade onde ele (Ver. Mauro) já fez este pedido por 

várias vezes e não sabe o porquê que até o momento o produtor lá não foi atendido e daí 

vem novamente fazer esta solicitação e como as máquinas estão ali pertinho, então, 

dentro da possibilidade que estas máquinas possam ir até lá e façam estes reparos pois é 

um produtor rural que tem, que produz e traz ICM ao nosso município; também a 

estrada ali do Sabão, mais precisamente no acesso ao Lar das Vovozinhas, o senhor 

Argeu Evaldo Kohler também lhe solicitou porque para chegar na propriedade dele está 

difícil, tem lavouras de soja, o pessoal quer plantar e para plantar é muito dificultoso 

aquele trecho de estrada com muito buraco e está bem estragada, então solicitaria que 

dentro do possível que a Secretaria de Obras também faça estes reparos naquele local; 

solicitar também ao senhor Nilton Lemos, responsável pelos serviços urbanos, para que 

faça a troca  de duas lâmpadas aqui na Rua Humaitá, ali em frente ao mais conhecido 

como Bar do Domingos até a casa do senhor Melquíades onde ali tem duas lâmpadas e 

está muito escuro, de noite até é perigoso trafegar naquele local; também queria hoje se 
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reportar a um assunto que até está lhe preocupando – neste instante solicitou aparte o 

Ver. Alcemar de Lima que lhe foi concedido e agradeceu o aparte cedido pelo Ver. 

Mauro Bayer e se manifestando saudou o Presidente da Casa, Vereadoras e Vereadores, 

nosso visitante o Luciano, nosso Diretor Geral Celso e a todos os ouvintes da Rádio 

Municipal. O Ver. Alcemar usando o tempo disse que só para complementar e ajudando o 

colega que ele também iria fazer este pedido e que já esteve falando com o Prefeito sobre 

a estrada do Cinco Veados e destes trechos que o colega Mauro falou e mais um trecho 

que vai até o senhor João Bueno de Quevedos que também lá tem uns trechos que 

precisam de reparos e também neste trecho perto do Fermino, perto do senhor Derli 

Canabarro, que são os trechos que o colega Vereador já falou e que necessitam de 

empedramento e reparos naquelas partes ali e que estenda até o senhor João Bueno lá e 

o Edson lá que também tem uns trechos também porque precisam destes reparos, só 

para ajudar e complementar ao que o colega Vereador onde também até já tinha falado 

com o Prefeito e ia entrar com este pedido e então só para ajudar e complementar e 

então muito obrigado. Retomando palavra o Ver. Mauro disse que retornando a sua fala, 

queria colocar um assunto que o está preocupando e acha que a população no nosso 

município que é aqui de Quevedos e é a falta de medicamentos na farmácia básica do 

nosso município, são muitas as pessoas que vem procurar e falar que vem consultar com 

o médico, o médico dá a receita e chega na farmácia básica e não tem o medicamento, 

está faltando antibióticos e vários deles e até remédios controlados, remédios 

controlados, Paracetamol é um exemplo, anticoncepcional também está faltando, então, 

porque vem recursos do Estado como vem recursos da União, o município entra com a 

sua contrapartida também e não sabe o que está acontecendo para faltar esta medicação 

e então o mais breve possível que a população, desculpe, o Executivo Municipal possa 

sanar este problema para a população não precisar ter que ir buscar este medicamento 

nas farmácias comerciais e como a gente sabe que tem pessoas que não tem muitas 

condições e que o remédio tem que ser tomado, então, mesmo não tendo eles tem que ir 

lá buscar e fazer a aquisição de alguns remédios que haveriam de ter na farmácia e no 

momento está faltando e então, a gente não sabe o que está acontecendo mas pedir para 

que o Executivo dê uma atenção especial neste sentido e que a população volte a ter esta 

medicação junto a farmácia básica da Secretaria de Saúde, muito obrigado e uma boa 

semana a todos. O Presidente finalizando agradeceu a presença de todos e encerrou 

considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes e 

serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 

não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima 

para o dia vinte de novembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 

Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 

secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, 

Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 

Secretário      Presidente 
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Ata nº 1015 da Sessão Ordinária nº 1007 do dia 6 de Novembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 37 

Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes, agradeceu ao Ver. Luiz Saulo Salles – 
Vice-Presidente, por ter assumido a direção dos trabalhos na Casa devido a sua ausência por 
motivos de saúde, colocou em discussão e votação a Ata nº 1013 da Sessão Ordinária nº 
1005 do dia 23.10.2014 – aprovada e a Ata nº 1014 da Sessão Ordinária nº 1006 do dia 
30.10.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo não houve matérias sendo realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. Nos Expedientes do Legislativo, foram deliberadas as seguintes 
matérias – o autor dispensou o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram 
aprovadas por unanimidade: Pedido de Providências nº 21, de 5.11.2014, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer solicitando ao Executivo Municipal que seja feita a recuperação com 
patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento na estrada geral de Quevedos/Júlio de 
Castilhos; entroncamento da estrada geral Quevedos/Toropi até a residência de Protásio 
Fernandes Alves - Localidade dos Dias e, Pedido de Providências nº 3, de 5.11.2014, de 
autoria do Ver. Zenildo Farias solicitando ao Executivo Municipal que seja providenciada a 
colocação a caixa d’água no Bairro Jardim Rural – Sede - para atender seus moradores bem 
como aqueles que recebem agua em suas casas no trecho da estrada até a rótula 
Quevedos/Esteios/Toropi – Localidade São João Mirim. Não havendo outras matérias a 
serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o Presidente anunciou 
os inscrito que se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos os inscritos: 
primeiramente o Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores, o nosso visitante Benhur Elgart – Presidente 
do Partido Progressista, Celso e ouvinte da Rádio Municipal em especial os munícipes 
Quevedenses. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 
se reportar aos pedidos de providências que ora encaminhou para apreciação deste plenário 
e posterior encaminhamento ao Executivo Municipal para que tome as devidas providências 
sendo este pedido para que seja feito o patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento da 
estrada geral Quevedos a Júlio de Castilhos sendo que esta está em precárias condições 
sendo necessário o mais rápido possível que ela seja, que a Secretaria de Obras faça este 
serviço onde lhe foi comunicado que em vários trechos a cortes na estrada devido a agua 
que cruzou e abriu buracos na entrada ali da casa onde segue para a casa do senhor Benhur, 
tem um buraco muito grande ali e acha que tem que fazer desvio quase por cima do 
barranco necessitando o mais breve possível uma solução pois sabemos que esta é uma 
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época de colheita, de culturas de inverno e plantio da soja, então, existe um tráfego muito 
grande de carros e caminhões como máquinas agrícolas nesta estrada geral e então, o mais 
breve possível que o Executivo Municipal através da Secretaria de Obras possa fazer este 
conserto; também a estrada que segue do entroncamento da estrada geral Quevedos/Toropi 
até a residência do senhor Protásio Fernandes Alves na Localidade dos Dias, ela dá mais ou 
menos uns trezentos metros o qual lhe foi comunicado onde precisa ser colocado um 
cascalho e feito um patrolamento pois aquela estrada em dias de chuvas ela fica muito lisa 
não dando condições quase para o tráfego de carros naquele local, então, está bastante 
esburacada também aonde o senhor que também lhe foi falado, o seu Sílvio, teria material 
para colocar nesse trecho de estrada e acha que é perto, fica uns cinquenta ou sessenta 
metros do local, então, a Secretaria de Obras também está fazendo este serviço na 
Localidade dos Skresbky – Santa Terezinha, então, que pudesse encaminhar até aquele local 
um caminhão ou uma patrola ou o trator com a serplan para que seja feito este conserto. 
Ainda se manifestando disse que gostaria aqui também de fazer um agradecimento a toda a 
população que participou da sessão solene da Câmara de Vereadores agora no dia quatro de 
novembro, sendo este um decreto legislativo encaminhado por ele no dia três do dez de dois 
mil e quatorze aprovado pela Casa, onde nós homenageamos os Vereadores da legislatura 
noventa e três/noventa e seis, sendo eles Alcides Krauze Dias, Admar Maia Nickel, Alcemar 
Silveira de Lima, Antero Braz Peixoto (in memoriam), Clóvis Heinen, Eli Difanti Nágera (in 
memoriam), Ildo Silveira da Silva, Jane Maria Santos Nágera, Maria Sartori de Vargas, Waldir 
Martins Ribeiro, então, considera que nada mais do que o nosso dever de homenagear estas 
pessoas que tiveram coragem, humildade e comprometimento de representar a população 
de Quevedos e defender com muita eficiência as necessidades e desejos desta população no 
início do nosso município, este ano foi, nós tivemos a milésima sessão, então também 
comemorando esta a marca desta sessão homenageamos estas pessoas que deram início a 
Casa Legislativa do Município de Quevedos e então agradecer as pessoas que também 
estiveram lá pressentes homenageando esses Vereadores onde temos aqui dois colegas o 
Ver. Alcemar e a Verª Jane que foram homenageados naquele ato. Disse que gostaria 
também de se reportar referente ao pedido de providências do seu colega Ver. Zenildo 
Silveira Farias o qual solicitou que seja instalada uma caixa d’água no Bairro Jardim Rural 
onde já foi feito o encanamento sendo que está faltando somente a caixa d’água, o 
encanamento já foi feito há quase, acha que já faz quase um ano, faltando para o fim desta 
obra e necessária a instalação da caixa d’água e que seja ligada na rede geral ali no Jardim 
Rural e sendo isso como todos nós sabemos que sempre existe esta falta de agua no verão, 
na época de maior consumo e então que o Executivo Municipal não espere chegar esta 
época novamente onde vai falta agua para esta instalação, então, que o mais breve possível 
possam instalar para dar tranquilidade a estas pessoas que moram naquele local e seria isso, 
muito obrigado e uma boa semana para todos. Segundo inscrito o Ver. Zenildo Farias que se 
manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras e o Celso – Diretor Geral, senhor Benhur e ouvintes da Rádio 
Municipal. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se 
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reportar quanto o pedido de providências sobre a caixa d’água do Bairro Jardim Rural para 
que seja colocada esta caixa d’água pois aquelas residências lá do alto perto do senhor Nena 
ali sempre ficam se agua porque são abastecidos com a mesma agua da caixa aqui da cidade  
e quando baixa o volume de agua não vai até lá, ficam sem agua, e acha que s  colocarem 
uma caixa ali já soluciona um pouco do problema porque se falta agua agora, nesta época, 
que dirá bem no verão depois e aí vai ser bem mais complicado e seria isso e muito obrigado. 
Terceira e última inscrita se manifestou a Verª Jane Nágera que saudou o Presidente Ver. 
Dinarte Nascimento, colegas Vereadores e Vereadora Terezinha, o Diretor Celso, o 
Presidente do PP que nos visita senhor Benhur Elgart. A Verª Jane disse que se inscreveu e de 
antemão quer agradecer a todos os colegas que foi solicita pela Igreja Embaixadores de 
Cristo da Comunidade Jardim Rural, para solicitar uma contribuição dos Vereadores para a 
festa e ao mesmo momento faz o convite que eles colocaram neste domingo, dia nove, uma 
festinha que vai ter ali naquela igreja, quer agradecer a colaboração em nome da Sofia que 
solicitou e também ao Presidente do Partido também que colaborou. Disse que também 
gostaria de na próxima sessão de trazer mas já quer antecipar de trazer uma proposta de 
indicação ao senhor Prefeito Municipal solicitando que na medida do possível o município 
seja feito no cemitério municipal um banheiro aonde a gente que as pessoas que vão lá para 
construir os túmulos e organizar não tem um banheiro, tem agua e luz já mas  não tem 
banheiro e então isso é muito importante e mesmo nos dias de visitação, dias que se reúnem 
para fazer orações ou missas ou enterros não tem um banheiro naquele local, gostaria então 
que e na medida do possível também que o município começasse a pensar em construir 
alguns, como vai dizer, os túmulos para vender ali na e por que fica desorganizado, então, se 
for construído um padrão vai ficar bem melhor e como também a manutenção que é 
necessário fazer calçadas ao redor dos túmulos e neste momento acha que era isso e muito 
obrigado. O Presidente finalizando agradeceu a presença de todos e encerrou considerando 
que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes e serão encaminhados 
aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia onze de novembro, 
terça-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1014 da Sessão Ordinária nº 1006 do dia 30 de Outubro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 36 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Ver. Luiz 
Saulo Salles tendo em vista o cumprimento do disposto no Art. 44, Inciso I do Regimento 
Interno que devido a ausência do Presidente Ver. Dinarte Nascimento. Feito o registro 
saudou os presentes, visitante senhor Nilseu Silveira Junior – presidente do Conselho 
Paroquial de São João e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e iniciados os 
trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1012 da Sessão Ordinária 
nº 1004 do dia 16.10.2014 – aprovada e a Ata nº 1013 da Sessão Ordinária nº 1005 do dia 
23.10.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não havendo 
expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos 
Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo 
registrada a ausência do Ver. Dinarte Nascimento. Nos Expedientes do Legislativo, o 
Presidente se manifestou agradecendo a presença de todos os que participaram no evento, 
o curso de Vereadores, o encontro de Vereadores aqui na Câmara Municipal no dia vinte e 
oito de outubro, agradecer também e especialmente a nossa servente a Cledi pela 
organização e trabalho pois não mediu esforços de organizar tudo o que foi feito em 
trabalhos gerias e também o nosso assessor Celso que organizou e isso ficou muito 
importante para nós e a gente ficou muito honrado com a participação dos Vereadores de 
Tupanciretã e de Toropi bem como dos nossos colegas daqui que participaram assim como 
nosso Vice-Prefeito e a gente ficou muito contente no que agradece de coração em nome da 
Câmara de Municipal de Quevedos e também do Município de Quevedos, o nosso muito 
obrigado. Foram deliberadas as seguintes proposições – os autores dispensaram o uso da 
palavra e que posta em discussão e votação, foi aprovada por maioria: Requerimento nº 4, 
de 24.10.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer, encaminhado a Gerência da AESSUL SA – 
Gerência Regional Centro-Oeste/Santa Maria/RS, solicitando verificação de carga das redes 
elétricas e dos transformadores no Município de Quevedos; Pedido de Providências nº 3, de 
29.10.2014, de autoria da Verª Terezinha da Rosa solicitando ao Executivo Municipal a 
recuperação com patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento da estrada de acesso 
entre os Municípios de Quevedos/Jari; Pedido de Providências nº 20, de 29.10.2014, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando ao Executivo Municipal que seja feita a revisão geral 
na rede de iluminação pública na área urbana substituindo as lâmpadas queimadas, 
instalando nos pontos que estão desprovidas destas e reponto aquelas que foram destruídas 
pelas últimas tormentas; Pedido de Providências nº 21, de 29.10.2014, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer solicitando ao Executivo Municipal que faça a recuperação com patrolamento, 
encascalhamento e sarjeteamento nas estradas denominadas dos Mendonças e dos Baggios 
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– NCR São Sebastião; Indicação nº 4, de 29.10.2014, de autoria do Ver. Mauro sugerindo ao 
Poder Executivo que a administração municipal, através do setor competente, possa rever o 
sistema provimento de internet dispensado na Casa Rural onde se situa três setores a saber, 
a Secretaria da Agricultura, Escritório da EMATER e a Inspetoria Veterinária e Zoonoses; 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 20, de 23.10.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 23; 
PL nº 23, de 18.9.2014, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária do 
Município de Quevedos para o Exercício de 2015; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 21, de 
23.10.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 25 e, PL nº 25, de 15.10.2014, que altera o 
padrão de vencimentos dos cargos constantes da Lei nº 542, de 19.10.2007 – Quadro de 
Cargos e Funções dos Servidores Municipais (Agentes Comunitários). Não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o 
Presidente anunciou os inscritos que se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos tendo como primeiro o inscrito Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou 
o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles – Presidente em exercício e saudando ele saúda os 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, o visitante que nos visita nesta Casa que seja bem 
vindo e o Celso – Diretor Geral e também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer uns pedidos de 
providências e justificar outros onde solicita ao Secretário de Obras onde ele está fazendo a 
estrada que vai de Quevedos a divisa com São Pedro do Sul para que no momento que der e 
o tempo deixar também que ele faça os pedidos que ele fez daquele trechinho de estradas 
ali na vila da Figueira que beneficia seis moradores e que ali é um trecho bem curto e que 
faça o empedramento então que é a entrada do senhor Marcos Reis que dá acesso até a 
dona Vanda e também, conforme já tinha pedido na sessão passada, que façam um reparo 
na estrada do Sabão em toda a sua extensão porque tem uns trechos que estão danificados 
com motivos da chuvas e o aterro naquela ponte do seu Eugênio que tem o material e pega 
dali mesmo e faz o aterro porque com o negócio das chuvas saiu todo o aterro; também 
gostaria de que o Secretário de Obras após esta lida fizesse também o reparo em todo o 
trecho da estrada da Paina onde esteve lá esta semana passada e que tem também uns 
trechos bastante danificados por motivo das chuvas que estragam os trechos prejudicando a 
saída do pessoal em todo o trecho da Paina que façam o empedramento e os reparos, saindo 
aqui nos Pinheiros também e então era isso que solicitaria ao Secretário de Obras e nos mais 
era isso, muito obrigado. Segundo inscrito usou a tribuna o Ver. Cláudio Maia que saudou o 
Presidente em exercício Ver. Saulo, demais colegas e Vereadoras, ouvintes da Rádio 
Municipal, nossos Quevedenses, saudar a presença do Nilseu que nos visita hoje. Em sua 
manifestação disse que gostaria de se congratular com os pedidos dos demais Vereadores, 
pedidos que são de suma importância e que tem que ser feito o quanto antes, que se 
inscreveu também para fazer alguns pedidos que é o patrolamento e empedramento na 
entrada da propriedade do senhor Vicente e um mata-burros porque ele lhe colocou até e 
que desde o ano passado está pedindo então enquanto a administração na mandar fazer e 
atender estes seus pedidos ele não para de pedir porque é um produtor que necessita deste 
empedramento e deste mata-burros e que tem que ser feito pois estão fazendo para todo 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1993 1993 1993 1993 ––––    2014201420142014    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

mundo assim e a gente vê bastante mata-burro nas entradas que estão sendo feitos, então, 
pede para que seja feito mais este. Também um mata-burro e empedramento na entrada da 
propriedade do senhor “Dandão” em Santa Terezinha e que é um trechinho curto de 
empedramento e que beneficia três famílias ali e também é um pedido que já foi feito por 
várias vezes e que vai continuar a pedir até que a administração realize este trabalho; 
patrolamento também na entrada dos Maias, Trincheira, Skrebsky, da grutinha li saindo lá 
em baixo nos Venturas onde os colegas já pediram e que ele reforça este pedido e que o 
Secretário também como está, que o tempo deixe, que dê uma volta porque ele sabe que 
tem bastante trechos no município que precisam de reparos e agora acha que com as 
patrolas novas que estão vindo devem colocar os operadores para trabalharem e acha que 
não vai ter dificuldades de nós trabalharmos nas estradas; também patrolamento no Baggios 
saindo lá no Laureno, nos Skrebsky que já falou dos Baggios até o Laureno ali que está 
péssimo aquele trecho ali, não tem como, o transporte escolar entra ali, é dificultoso, então 
que seja feito o quanto antes este pedido; também esteve visitando ali o campo de futebol 
que está sendo feito, o pessoal e jovens que gostam de, toda a população que gosta de 
futebol, está saindo o campo ali e muito bonito está ficando então espera que esteja pronto 
aquele campo que o povo possa assistir e os que gostam de futebol possam jogar e era isso e 
muito obrigado. A terceira inscrita Verª Terezinha da Rosa saudou em sua manifestação o 
Presidente em exercício o Ver. Saulo Salles, aos nobres colegas Vereadores e Vereadora, ao 
Celso Bueno – nosso Diretor, também nosso visitante o Junior de São João – nosso munícipe 
e Presidente daquela localidade, da comunidade, também aos nossos ouvintes da Rádio São-
pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se 
colocar sobre o pedido de providências que fez nesta Casa solicitando ao senhor Secretário 
de Obras Ari Rosa Peixoto através da Secretaria de Obras que possam realizar o mais breve 
possível o patrolamento e encascalhamento da estrada que dá acesso Quevedos a Jari ali até 
o Maria Inácia e da divisa onde esteve visitando várias localidades e também tem outas que 
até o Ver. Alcemar colocou e que estão precisando de muitas arrumações porque o tempo 
também está estragando vários locais que já arrumaram e ali na Paina também e que 
esqueci aqui de colocar e esta estrada até o Maria Inácia ela viu que a referida estrada 
encontra-se em más condições de trafegabilidade com muitas perdas salientes, com muitas 
valetas, não tem sarjeteamento, também temos muitos munícipes daqui que trabalham e 
Jari e de Jari que trabalham aqui em nosso Município de Quevedos e eles lhe colocaram que 
se fosse possível fazer este pedido e aqui está fazendo e espera ser atendida brevemente e 
muito obrigado. Quarto e último inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando o 
Presidente em exercício Ver. Luiz Saulo Salles, colegas Vereadoras, colegas Vereadores, o 
Júnior – Presidente da Comunidade de São João que se faz presente nesta Casa e que seja 
bem vindo, aos ouvintes da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. O Ver. 
Mauro disse que primeiramente gostaria de se congratular com os pedidos dos colegas que a 
gente sabe que é de suma importância porque a gente sempre busca o que é melhor para a 
nossa comunidade onde se inscreveu neste pequeno expediente também para se reportar 
aos pedidos de providencias que ora encaminhou para a apreciação deste plenário e 
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posterior encaminhamento ao Executivo Municipal para que sejam tomadas as devidas 
providências para a solução dos mesmos: vem solicitar reparos nas estradas de duas 
localidades sendo no Corredor dos Mendonças e na Localidade dos Baggios, sendo estes dois 
locais do NCR São Sebastião onde foi procurado por moradores destes locais que lhe 
informaram que estas duas estradas estão em precárias condições no que solicita a 
Secretaria de Obras que o mais breve possível possa fazer este trabalho de patrolamento, 
sarjeteamento e colocação de materiais para solucionar esses problemas lá existentes dando 
uma maior qualidade de trafegabilidade para os moradores destas localidades; solicitar 
também ao senhor Nilton Lemos – responsável aqui pelo atendimento dos serviços urbanos 
de nossa cidade para que realize os reparos nas luminárias aqui do nosso município, aqui da 
cidade, conforme devido ao forte vendaval que ocorreu em nosso município e região 
também como todo mundo sabe no dia dezoito de outubro e danificou várias luminárias 
bem como queimou várias lâmpadas, então, solicita o mais breve possível que o senhor 
Nilton com sua equipe possam fazer estes reparos, essas trocas de luminárias e lâmpadas o 
que vai dar uma maior segurança e uma maior trafegabilidade para as pessoas do meio 
urbano. Sobre a indicação que faz para que haja um aumento da capacidade de internet, da 
qualidade da internet na Casa Rural o faz este devido a que está naquele local hoje já é 
precária no sentido de agilidade e então dando um a melhor condição de internet vai dar 
uma maior agilidade também par ao atendimento bem como melhor qualidade de 
atendimento aos nossos produtores rurais que lá procuram a Secretaria da Agricultura, a 
EMATER bem como a Inspetoria Veterinária aonde se usa muito hoje o meio digital e a 
internet e existem programas que necessitam de agilidade para seu funcionamento, hoje 
tem dias que os produtores demoram vários minutos lá aguardando porque a internet não 
tem esta capacidade e dando este aumento na capacidade considera que este tempo vai cair 
no mínimo pela metade e então vem solicitar o ao Executivo Municipal para que faça esta 
troca do equipamento que existe lá e que já está defasado conforme informação do técnico 
que lá esteve e nos informou e também dando uma maior capacidade da velocidade daquela 
internet daquele local. Sobre o requerimento o qual faz a AESSUL, desde já pede o apoio 
para todos os Vereadores, colegas aqui presentes para que, novamente, a gente venha 
buscar junto a AESSUL alguma solução para os problemas que estão se repetindo, onde teve 
na semana passada moradores aqui do município bem como do interior que informaram da 
dificuldade que aconteceu onde ficaram em torno de seis dias sem energia elétrica, então, 
acha que vamos buscar de novo, conforme a gente já fez no ano passado uma resposta da 
AESSUL aonde a gente busca junto ao senhor Carlos Alberto Vogt Rocha, considerando que 
teria que ser marcada uma audiência aqui onde a própria população viria conversar com o 
mesmo e cobrar as soluções para estes problemas que tem ocorrido em nosso município, 
tanto em relação a manutenção como também a distribuição de energia elétrica junto aos 
seus consumidores, então, seria isso e o seu muito obrigado e uma boa semana para todos. 
O Presidente disse que gostaria de reforçar a participação de todos desta casa no evento do 
dia quatro de novembro, às dezenove horas, terça-feira, sessão solene em homenagem a 
munícipes onde gostaria então de que todos os colegas Vereadores participassem porque 
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isso é muito importante aos Vereadores, aos primeiros Vereadores que se elegeram e que 
ajudaram na administração no início do nosso município e então, a gente gostaria de que 
todos estivem demonstrando nosso reconhecimento a eles, gostaria e conta com a presença 
de todos. Agradeceu a presença de todos e encerrou considerando que todos os pedidos e 
manifestações dos Vereadores são relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários. 
Também fica registrado, com a concordância do plenário, que a sessão ordinária que 
aconteceria no dia treze de novembro, fica antecipada para o dia onze de novembro, terça-
feira e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, 
encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia seis de novembro, quinta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1013 da Sessão Ordinária nº 1005 do dia 23 de Outubro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 35 

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Ver. 
Luiz Saulo Salles tendo em vista o cumprimento do disposto no Art. 44, Inciso I do Regimento 
Interno que devido a ausência do Presidente Ver. Dinarte Nascimento. Feito o registro 
saudou os presentes e visitantes senhores Flávio Rumpell Brum e Josenir Muraro, iniciados 
os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1011 da Sessão 
Ordinária nº 1003 do dia 9.10.2014 – aprovada e a Ata nº 1012 da Sessão Ordinária nº 1004 
do dia 16.10.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não havendo 
expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos 
Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo 
registrada a ausência do Ver. Dinarte Nascimento. Nos Expedientes do Legislativo, o 
Presidente solidarizou-se com o Ver. Hélio Menezes pelo falecimento do seu tio senhor 
Astrogildo Martins Duarte, e por isso, registrou as condolências aos demais familiares. 
Solicitou a leitura do Ofício do Tribunal de Contas nº 8.523 e na forma do Art. 238 do 
Regimento, baixou o Processo de Contas do Município de Quevedos – Exercício 2011 – para 
a Comissão de Orçamento e Finanças e determinou sua tramitação regimental. Foi 
deliberada a proposição – o autor dispensou o uso da palavra e que posta em discussão e 
votação, foi aprovada por unanimidade: Pedido de Providências nº 7, de 10.10.2014, de 
autoria do Ver. Alcemar de Lima solicitando ao Executivo Municipal recuperação com 
patrolamento e encascalhamento da estrada da Localidade do Sabão e aterro na faxinha de 
acesso a propriedade de Eugenio Silveira – Localidade do Sabão. Não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o 
Presidente anunciou o inscrito que se manifestou pelo tempo regimental de cinco minutos o 
Ver. Alcemar de Lima que inicialmente saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles – 
Presidente em exercício e saudando ele saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
os visitantes que se fazem presentes nesta Casa e que sejam bem vindos e o Celso – Diretor 
Geral. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para justificar 
os seus pedidos de providencias aonde esteve passando ali na estrada do Sabão e com estas 
ultimas chuvas danificou bastante os trechos que precisam de patrolamento e também 
encascalhamento de uns trechos que são necessários e também que façam o aterro, pedir ao 
Secretário de Obras que faça o aterro da ponte do senhor Eugênio o qual que agora com 
estas últimas chuvas foi quase todo o aterro e até dá para se dizer está sem aterro e ali, indo 
até com uma retroescavadeira ali, tira ali do costado mesmo ali da beira do lajeado e faz o 
aterro porque a faixa é bem pequena, então, que a administração o quanto antes fizesse 
este serviços. Também quer dar os parabéns a administração municipal por ter conseguido a 
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comprar mais uma patrola, mais uma motoniveladora e então dá os parabéns e até nós 
estamos de parabéns por causa que isso serve para todo o município e era isso aí e muito 
obrigado à todos. Na Tribuna Livre se manifestou o munícipe Flávio Brum que iniciou 
saudando o Presidente e Vereadores. Disse que primeiramente gostaria de agradecer o 
espaço que foi aberto onde nós estamos aqui representando os moradores da Rua Arlindo 
Rodrigues da Luz e também aqueles produtores de leite de nosso município que tem 
encontrado várias dificuldades com o problema do fornecimento de luz e como bem 
sabemos e os senhores sabem que desde sexta-feira caiu três punhos perto do senhor Paulo 
Duarte e foi religado somente na terça-feira, então, assim é um cúmulo isso e sendo três 
punhos ficar a tanto tempo; a Paina recém ontem voltou a energia, todos os produtores de 
leite tendo que colocar o produto fora e isso aí é um desperdício para o produtor, é um 
prejuízo par ao município e também para os moradores que estragam seus produtos, podem 
estragar porque são bem perecíveis e também se colocando à disposição onde vem aqui 
reivindicar e pedir para vocês um auxílio porque nós estamos tomando e tomaram a 
iniciativa de fazer um abaixo assinado para os órgãos competentes para que tomem uma 
atitude porque a cada ventinho que vem em Quevedos fica três ou quatro dias sem luz. 
Informou que relatos da própria empresa terceirizada que presta serviços como a exemplo 
ali em frente a Lancheria da Preta que escapou um fio e eles não puderam subir no poste e 
emendar o fio porque o poste está podre, teve que vir uma equipe dois dias depois com o 
cesto para eles poderem arrumar, vão esperar o poste cair em cima de uma casa, de um 
munícipe, matar alguém e então, assim senhores Vereadores nós gostaríamos de solicitar o 
apoio de vocês, desta Casa, para que a gente consiga juntos, todos juntos ter uma solução ou 
pelo menos que eles tomem uma atitude perante a luz de nosso município onde ali em São 
João (dirigindo-se ao Ver. Zenildo) parece questão ainda sem luz e então, assim isso já faz 
quase uma semana e considera que era isso que a gente tinha para pedir o auxílio de vocês e 
certo que teremos e ter uma atençãozinha também ali na Rua Arlindo Rodrigues da Luz a 
qual a chave é a mesma da Localidade da Paina e sendo que ela está localizada dentro da 
cidade, nós, a rua ficou sem luz quatro dias, sendo que são somente três punhos caídos, 
então, é mínima coisa onde moradores daquela localidade estão aqui nos fazendo um 
“costado” e vários pedidos, vários protocolos via zero oitocentos, via SMS e nada foi 
resolvido; tem moradores com mais de vinte pedidos protocolados e então, assim, se não 
vale de nada estes protocolos para que ter então, a gente sabe que depois no sábado à 
noite, no domingo, teve o vendaval mas da sexta até o domingo poderiam ter resolvido este 
problema e fica aqui então o nosso pedido a esta Casa e que os amigos e Vereadores nos 
ajudem porque é um problema do nosso município e muito obrigado pelo estado cedido. 
Finda a manifestação do senhor Flávio o Presidente agradeceu sua participação com o 
pedido e disse que esta Casa dará provimento ao requerido o mais breve possível. O 
Presidente disse gostaria de reforçar a participação de todos desta casa no evento do dia 
vinte e oito de outubro, terça-feira, conforme programação oportunidade em que teremos 
participantes das câmaras circunvizinhas; agradeceu a presença de todos e encerrou 
considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes e serão 
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encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
trinta de outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1012 da Sessão Ordinária nº 1004 do dia 16 de Outubro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 34 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e, iniciados os trabalhos, o 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1010 da Sessão Ordinária nº 1002 do 
dia 2.10.2014 – aprovada e a Ata nº 1011 da Sessão Ordinária nº 1003 do dia 9.10.2014 – 
foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do 
Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº 25, de 
6.10.2014, que altera padrões de vencimento dos cargos que especifica a Lei nº 542, de 
19.10.2007 e não havendo outras matérias e assim foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. Nos Expedientes do Legislativo, o Presidente solicitou a leitura, na 
forma regimental, da convocação de sessão solene para fins de atendimento do Decreto 
Legislativo nº 1, de 3.10.2014. Foram deliberadas as seguintes matérias – o autor dispensou 
o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade: 
Pedido de Providências nº 7, de 10.10.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando ao 
Executivo Municipal recuperação do calçamento da Rua Humaitá esquina com a Rua Pe. 
Anchieta; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 19, de 9.10.2014, emitido de forma favorável ao 
PL nº 24 e, Projeto de Lei nº 24, de 6.10.2014, que autoriza o Poder Executivo a instituir o 
programa de estímulo à expedição de notas fiscais, estabelece sorteios e premiações. Não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno 
Expediente e o Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo regimental 
de cinco minutos os inscritos: primeiramente o Ver. Zenildo Farias que se manifestando 
saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras e o Celso – Diretor Geral. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para fazer um pedido de providências a Secretaria de Obras, ao 
Secretário Ari, onde foi procurado pelo senhor José Pedro Prado Pinto que lá na sua 
residência a estrada está muito ruim, fazendo barro e ruim para transitar com máquinas e 
coisas, e ele solicita que a Prefeitura cedesse um caminhão para espalhar terra para ele lá 
que ele está com a terra cortada, amontoada e tudo, tem o maquinário para carregar e 
espalhar onde seria somente a caçamba ou caminhão para fazer o transporte da terra sendo 
que teria que avisar ele uns dias antes de fossem para ele se programar com as máquinas lá 
e seria somente carregar e lá no senhor Clarinto Lima também tem uma baixada que está 
bem ruim lá, o caminhão do leite às vezes atola e não consegue sair de lá, da mesma jornada 
destas terras lá se colocassem uma cargas ou duas seria também importante e seria isso e 
muito obrigado. Segundo inscrito Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. 
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Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores. Em sua manifestação disse que 
gostaria de se congratular com os pedidos de providências que os colegas Vereadores 
fizeram e que são de suma importância aos munícipes de Quevedos mas que se inscreveu 
neste pequeno expediente para se reportar ao Projeto de Lei nº 25, de 2014, o qual deu 
entrada nesta Casa para sua tramitação regimental, este projeto altera o padrão de 
vencimentos do cargo de Agente Comunitário conforme prevê a Lei Federal nº 12.994, de 17 
de Junho de 2014, sendo esta uma indicação que fez ao Executivo Municipal no dia seis de 
agosto solicitando que o mesmo encaminhasse a esta Casa Legislativa matéria para 
readequação deste padrão, destes vencimentos do Agentes Comunitários de nosso 
município e hoje, se torna realidade e já vem pedir aos demais colegas, solicitar o apoio aos 
colegas a este projeto de lei que após sua tramitação vai vir a este plenário para nosso voto e 
com certeza a aprovação nossa, sendo que esta alteração de padrão irá trazer uma 
remuneração mais justa a estes servidores bem como reconhecimento pelos trabalhos que 
eles fazem em todo o nosso município, em prol do nosso município e dos nossos munícipes 
que é de suma relevância, então, só para se reportar e agradecer ao Executivo o 
encaminhamento deste projeto o qual fez esta indicação no mês de agosto para que se fosse 
corrigido conforme a Lei Federal nº 12.994, de 17  de Junho deste ano e seria isso, muito 
obrigado e uma boa semana a todos. O Presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes 
e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
vinte e três de outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1011 da Sessão Ordinária nº 1003 do dia 9 de Outubro de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 33 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes senhora Neli Marconato, e os senhores 
Adair Tura e Mauro Pigatto – Contador da Prefeitura e assim, iniciados os trabalhos, o 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1009 da Sessão Ordinária nº 1001 do 
dia 25.9.2014 – aprovada e a Ata nº 1010 da Sessão Ordinária nº 1002 do dia 2.10.2014 – 
foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do 
Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº 24, de 
6.10.2014, que autoriza o Poder Executivo a instituir o programa de estímulo à expedição de 
notas fiscais, estabelece sorteios e premiações e não havendo outras matérias e assim foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente 
do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Nos Expedientes do Legislativo, 
foram deliberas as seguintes matérias – o autor dispensou o uso da palavra e todas, postas 
em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade: Pedido de Providências nº 19, 
de 8.10.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando ao Executivo Municipal a extensão 
de rede de agua beneficiando os senhores Alberi da Rosa Nunes e Silvio de Jesus Alves dos 
Santos - NCR Santa Terezinha e a Indicação nº 3, de 8.10.2014, de autoria do Ver. Mauro 
Bayer sugerindo ao Executivo Municipal a construção de ponte, conjuntamente, sobre o Rio 
Toropi Mirim mais precisamente no lugar conhecido como Maria Inácia, local onde interliga 
os Municípios de Quevedos e Jari onde, esta matéria colocada em discussão se manifestou a 
Verª Jane Nágera considerando que é de suma importância a ponte só que acha que é uma 
utopia porque só o Município de Quevedos construir uma ponte que é intermunicipal, não 
seria esse? A tá, a sim, se é os dois municípios acha que também uma ajuda do Estado 
também porque neste sentido daí tudo bem, não tinha entendido direito então e muito 
obrigado. Não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao 
Pequeno Expediente e o Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos o único inscrito o Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da 
Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadoras e Vereadores, o senhor Prefeito 
Aldori Vieira que nos dá a honra de sua presença, senhor José Mauro Pigatto - Contador da 
Prefeitura Municipal, senhora Neli Marconato e o senhor Adair Tura – membros do Conselho 
Paroquial da Paroquia Nossa Senhor dos Remédios e que sintam-se à vontade nesta Casa que 
é do povo. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
primeiramente para registrar e parabenizar a toda a equipe da Escola de Educação Básica D. 
Pedro I mais precisamente a Profª Marcia Oliveira que é uma grande incentivadora dos 
alunos que lá estudam e a aluna Bárbara Till de Moraes, parabeniza devido a que esta aluna 
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teve um texto escolhido entre muitos da nossa região tendo como título “A viagem só de 
ida” onde todos que não tiveram a possibilidade de ler este texto, que leiam, aonde foi 
classificada na fase regional da “Olimpíada de Língua Portuguesa Escrevendo o Futuro” e 
onde estará concorrendo entre outros quinhentos semifinalistas do nosso Brasil, então, aí a 
gente vê da nossa grandeza do nosso município, da nossa qualificação da nossa escola bem 
como dos nossos alunos, então, em cima disso gostaria de deixar registrado este feito por 
um aluno do nosso Município de Quevedos. Também justificar o pedido de providências o 
qual solicitou e encaminhou a Secretaria de Obras a extensão da rede de agua que irá 
atender duas famílias, a do senhor Silvio e a do senhor Alberi na Localidade dos dias mais 
precisamente no NCR Santa Terezinha pois estas famílias são abastecidas somente por 
fontes naturais, mais conhecidas como nascentes, aonde estas mesmas correm um grande 
risco de contaminação devido a que nesta área, nas áreas destes senhores haverem lavouras 
e umas que o pessoal mais produz lá é o fumo onde é utilizado muitos defensivos agrícolas 
que provavelmente venham a contaminar esta água e em épocas de secas estas nascente 
como nós sabemos elas secam dificultando o abastecimento destas famílias sendo estas duas 
famílias, acha que naquela localidade onde vai a rede de agua até o senhor Spitmater lá, são 
as duas famílias que ainda não tem agua potável da rede de agua municipal, então, solicita a 
Secretaria de Obras que dentro do possível possa realizar esta extensão de agua para levar 
agua potável a estas duas famílias. Referente a indicação que fez, sobre a construção da 
ponte pelos dois municípios, Jari e Quevedos, faz esta indicação devido ao motivo que este 
piso, onde a gente mais conhece por piso e existente naquele local, muitos dias do mês, do 
ano, não dá condições de trafegabilidade e todos nós soubemos que chovendo, dando 
qualquer chuva a agua cruza por cima, as pessoas que tem que ir até Jari, os produtores que 
são de Quevedos e que plantam naquele município tem que fazer uma volta mais ou menos 
de quarenta quilômetros passando pelo Município de Toropi para ir até a sede de Jari e 
também pelo perigo que existe de cruzar aquela ponte, aquele pontilhão ali, aquele piso 
quando está com agua por cima dele e até por não existir nenhuma indicação de perigo, 
nenhuma placa nada lá, tem muita gente que se arrisca e como todo mundo sabe a poucos 
dias atrás aconteceu um incidente e bem complicado onde (neste momento, solicitou a 
aparte o Ver. Alcemar de Lima) e lhe sendo concedido e se manifestando saudou o 
Presidente da Casa o Ver. Dinarte, saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, também o Diretor Geral Celso, o senhor Adair Tura, senhora Neli 
Marconato e o Mauro Pigatto que nos visitam hoje. Em sua manifestação disse que só para 
complementar e ajudar na tribuna o Ver. Mauro, muito válida a sua preocupação sobre a 
ponte e gostaria até que nós fizéssemos juntamente aqui na Câmara e assinado por todos 
também pedindo uma ajuda ao Estado porque só os dois municípios é difícil de construir esta 
ponte e então, só para contribuir, poderemos fazer junto um pedido ao Estado para que nos 
ajude com uma contrapartida e era isso Vereador, agradece o aparte. Retomando a palavra o 
Ver. Mauro disse que só para complementar isso que ia colocar que juntamente com os dois 
municípios que busquem recursos, que estudem a obra e até para buscar recursos tanto do 
governo estadual como federal para que ela seja implantada aonde é um pleito é uma 
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preocupação destas pessoas que utilizam este trajeto a vários anos e que muito dificulta 
aquele piso e o trajeto entre os dois municípios, então, seria isso, muito obrigado e uma boa 
semana para todos. O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou considerando 
que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes e serão encaminhados 
aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia dezesseis de outubro, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1010 da Sessão Ordinária nº 1002 do dia 2 de Outubro de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 32 

Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e assim, iniciados os trabalhos, o 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1008 da Sessão Ordinária nº 1000 do 
dia 18.9.2014 – aprovada e a Ata nº 1009 da Sessão Ordinária nº 1001 do dia 25.9.2014 – 
foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do 
Poder Executivo não houve matérias e assim foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e as 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Também o Presidente reconheceu a presença do senhor Aldori Vieira – 
Prefeito e do senhor José Alves – munícipe. Foi solicitada e leitura dos seguintes 
expedientes: Edital de Audiência Pública nº 4, de 30.9.2014, com a finalidade de 
apresentação Projeto de Lei nº 23, de 18.9.2014 – LDO 2015 e a Resolução de Mesa nº 10, 
de 29.9.2014, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de 
Outubro. Finda as leituras o Presidente convidou para que todos possam participar da 
audiência pública. Nos Expedientes do Legislativo, foram deliberas as seguintes matérias – 
os autores dispensaram o uso da palavra e todas, postas em discussão e votação, foram 
aprovadas por unanimidade: Pedido de Providências nº 5, de 26.9.2014, de autoria do Ver. 
Hélio Menezes solicitando ao Executivo Municipal a colocação e cargas de terras (cascalho) 
no acesso a garagem na propriedade de Dilmar Vieira – Núcleo Toropi; Pedido de 
Providências nº 6, de 26.9.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando ao Executivo 
Municipal a substituição luminárias em frente a propriedade de Dilmar Vieira – Núcleo 
Toropi; Parecer COF nº 3, de 25.9.2014,  emitido de forma favorável ao PDL nº 1; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 1, de 17.9.2014, que presta homenagem a munícipes Quevedenses 
que exerceram a função de Vereadores – Legislatura 1993/1996; Parecer CLJRF nº 3, de 
25.9.104, emitido de forma favorável ao PL nº 22; PL nº 22, de 10.9.2014, que estabelece 
normas para a exploração do serviço de automóveis de aluguel (TÁXIs) no Município de 
Quevedos; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 18, de 25.9.2014, emitido de forma favorável ao 
PL nº 21 e, PL nº 21, de 3.9.2014, que alteram dispositivos da Lei nº 60, de 31 de Dezembro 
de 1993, que institui o Código Tributário do Município de Quevedos. Não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário, passou-se ao Pequeno Expediente e o 
Presidente anunciou os inscrito que se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: primeiro inscrito o Ver. Hélio Menezes que saudou o Presidente da Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o senhor Prefeito Aldori 
Vieira que nos dá a honra de sua presença, senhor José Martins Alves – ex-funcionário 
aposentado da Prefeitura Municipal, nosso Assessor Jurídico da Câmara. Em sua 
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manifestação disse que ocupa a tribuna nesta tarde de hoje para fazer dois pedidos de 
providências e até já havia comentado com o senhor Prefeito lá no gabinete sobre a 
necessidade que é a colocação de uma carga de cascalhos, umas duas cargas, ali na entrada 
da garagem ali do senhor Dilmar e da professora Dilce pois dificulta bastante quando chove 
para ele subir com a caminhonete, é uma subidinha e está ruim, tem gramas e então teria 
que ser colocada umas cargas de cascalhos e também a substituição ali da luminária em 
frente a propriedade visto que ali são poucas as luminárias e parece que ai só tem aquela ali 
e que fica escura aquela estrada ali, seria então importante esta substituição. Disse que 
ainda quer aproveitar a oportunidade também para parabenizar a administração municipal 
onde a gente esteve visitando o interior agora neste período eleitoral e a gente verificou que 
estão sendo construídas casas para as pessoas carentes no interior e que observou a 
construção de quatro casas: ali na dona Rola no Núcleo do Goiabal; da dona Delourdes; da 
filha da Delourdes e da esposa do senhor Erni aqui na cidade onde gostou muito, melhorou 
bastante o nível das casas (dirigindo-se ao Prefeito), são umas tabuas machambradas, bem 
melhores do que era feito antes sendo que o problema daquelas casas que eram feitas 
antes, geralmente, abriam uma fresta quando a tabua de eucalipto quando ela acabava 
tendo que sarrafear depois mas agora elas encaixam sendo que achou importante. Quer 
também aproveitar para parabenizar a sinalização da cidade, a gente por várias vezes pediu 
nesta tribuna que fosse feito os trevos, que fosse feita uma sinalização melhor onde agora 
está muito ótimo, gostou muito e parabéns a administração e seria isso. Segundo inscrito se 
manifestou o Ver. Cláudio Maia saudando inicialmente o Presidente, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, a presença do nosso Prefeito Aldori Flores Vieira, o nosso ex-
funcionário José Martins e o Assessor Jurídico Lucas e o Celso. O Ver. Cláudio se 
manifestando congratulou-se com os pedidos do Ver. Hélio, pedidos de suma importância 
também onde ele também teria uns pedidos a serem feitos onde era, como a administração 
está fazendo séries de mata-burros nas propriedades teria mais uns e que seja feito que é na 
porteira da localidade do seu Dandão que necessita deste mata-burro, o empedramento até 
a entrada da sua casa também e na propriedade do proprietário senhor Vicente aqui em São 
Sebastião também que fosse feito encascalhamento até sua propriedade e um mata-burro e 
que ele disse que “quando chove no inverno ele tem que estar abrindo porteiras” onde acha 
que é um ou dois mata-burros no máximo. Ainda se manifestando disse que também esteve 
falando com o Prefeito para que seja feita uma reforma na quadra de esportes da Escola 
Othelo Rosa onde ele informou que logo vai ser feito, em breve agora e que está, seja 
porque uma professora esses dias lhe reclamou lá e então o Prefeito já falou que está sendo 
realizado este serviço, então, era isso e muito obrigado. A terceira e última inscrita Verª 
Terezinha da Rosa usando da inscrição e de seu tempo saudou o Presidente desta Casa, aos 
nobres colegas Vereadores e a Vereadora, demais visitantes o excelentíssimo senhor Prefeito 
Aldori Vieira, ao nosso visitante senhor José Martins, também o Assessor Jurídico desta Casa 
Lucas Assumpção e o nosso Diretor Geral Celso Bueno e também aos ouvintes da Rádio 
Municipal. A Verª Terezinha disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer um 
pedido de providências a Secretaria de Obras e ao senhor Ari Rosa Peixoto onde sabe que ele 
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já está sabendo deste problema e quer colocar aqui e pedir se for possível eles colocarem lá, 
destrancar o bueiro no Passo Grande é aonde vai a estada da usina lá da Paina no senhor 
Vanderlei da Rocha mais conhecido como “Negrinho”, onde ele lhe telefonou e colocou que 
já tinha falado com o senhor Ari e que lá estava o passo lá atacando e bastante o bueiro 
entupido e muito barro e, se fosse possível, desentupir este bueiro para que não desse 
transtorno e ele chegasse a sua residência e, também,  duas conchas de pedras com a retro e 
que ele lhe colocou que tem muito barro antes da chegada também da residência, passando 
também desse bueiro tem muito barro na descido e eles disseram que sabem do problema e 
então gostaria de que se possível fazer e atender este pedido que o senhor Vanderlei da 
Rocha lá na estrada da usina da Paina, então, se for possível atender agradece e seria isso e 
muito obrigado. O Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou considerando que 
todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes e serão encaminhados aos 
seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia nove de outubro, quinta-
feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1009 da Sessão Ordinária nº 1001 do dia 25 de Setembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 31 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes, visitantes senhores Joao 
Antonio Nágera – Procurador Municipal, Djalma Menezes – Patrão do CTG Mangueira de 
Pedra, Nilson da Silveira (Júnior) – Presidente da Comunidade de São João e o servidor 
municipal Alcemar de Moraes. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 1007 da Sessão Ordinária nº 999 do dia 11.9.2014 – aprovada e 
a Ata nº 1008 da Sessão Ordinária nº 1000 do dia 18.9.2014 – foi distribuída para deliberar 
na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido e baixado 
para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Orçamento e Finanças: 
Projeto de Lei nº 23, de 18.9.2014, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício de 2015.  Neste momento o Presidente se manifestou dizendo 
que a pedido do senhor Prefeito, fará uso da tribuna o senhor João Antonio Nágera – 
Procurador Municipal – que fará uma explanação sobre o Projeto de Lei nº 21 que está em 
tramitação neta Casa no que a tribuna está à sua disposição. Usando a palavra, o Procurador 
Municipal João Antonio Nágera saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento e 
cumprimentando ele saúda os demais Vereadores, o Diretor Celso Bueno, o senhor Djalma 
Ribeiro – Patrão do CTG Mangueira de Pedra, o Júnior particularmente mais conhecido e 
nosso amigo, o Assessor Jurídico desta Casa Lucas Assumpção e o servidor municipal Alcemar 
Quevedo de Moraes. Em sua manifestação disse que, inicialmente usa este espaço do Poder 
Executivo porque ao encaminhar o Projeto de Lei nº 21, de 3.9.2014, ficaram com uma certa 
preocupação de que até o presente momento o mesmo não teve a sua tramitação 
regimental, motivo foi que solicitaram via ofício ao Presidente desta Casa cópia da ata da 
última sessão o qual foi deferido através do Ofício nº 64, de 24.9.2014, e ao analisarmos a 
presente ata ficaram um pouco preocupados com o entendimento dos nobres Vereados com 
relação ao projeto mencionado anteriormente, a preocupação paira no sentido de que havia 
entendimento que estariam criando um novo tributo no nosso município onde pede 
desculpas aos senhores porque estará falando de um assunto que é de conhecimento de 
todos que é o Código Tributário Municipal instituído pela Lei nº 60, de 31.12.1993, a qual ele 
pede licença para comentar sobre dois impostos criados por esta lei que instituiu todos os 
impostos e taxas de competência do município. Assim, gostaria de falar sobre o IPTU que ele 
está descrito no Art. 3º e na contribuição de melhorias no Art.105, objeto do presente 
projeto de lei: a contribuição e melhoria, que é o objetivo do presente projeto, ela tem por 
objetivo, este projeto, apenas uma regulamentação, há um entendimento pacificado pelo 
Superior Tribunal de Justiça no qual a contribuição de melhoria não é cobrada única e 
exclusivamente pelo custo da obra e sim pela valorização que essa apresenta perante os seus 
usuários e no caso os munícipes que possuem testada para o referido imóvel e que 
considera-se contribuição de melhorias? Ela esta descrita no Art. 105 com todos os seus 
incisos, com todas as obras que estão sujeitas a cobrança desta contribuição. O principal 
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objetivo desta tribuna hoje é separar o entendimento do que é a contribuição de melhoria e 
o que é IPTU onde para a cobrança do IPTU que está descrito no Art. 3º basta o domínio útil 
e a posse a qualquer titulo do imóvel, ou seja, a contribuição de melhoria jamais irá influir na 
cobrança do IPTU, para a cobrança do IPTU os senhores terão do setor competente uma 
análise mais criteriosa que existe o mapa, a planta de valores, lá todos os elementos que 
constituem para a cobrança deste imposto estão descritos, então é importante esclarecer o 
seguinte: se um imóvel que houve, por exemplo, um calçamento ou um asfalto em frente da 
propriedade deste imóvel é a testada para isso, não irá influenciar no IPTU e numa análise 
bem simplória o IPTU seria do portão da residência para o interior dela, independe para a 
cobrança do IPTU se na frente dos eu imóvel passa chão batido, calçamento ou asfalto, isso é 
apenas um exemplo que está dando; neste mesmo projeto de lei, no Art. 109, os senhores 
poderão constatar que anteriormente a Lei nº60, a participação do município hoje será de 
até cinquenta por cento, anteriormente era até quarenta por cento, dito isso senhores e 
para não se alongar, entende que está praticamente sanada toda  e eventual dúvida sobre 
este projeto e por isso que o Executivo pede às comissões que irão fazer suas análises que 
após esclarecidas estas dúvidas e de base os pareceres jurídico e dos órgãos competentes 
que vão fazer uma análise técnica sobre eles possam emitir seus pareceres, independente de 
que sejam favoráveis ou não, e aqui sim, no plenário cada um dos senhores vai exercer o seu 
direito de voto, independente inclusive que não há justificativa para tal, diante disso quer  
agradecer aos senhores e obrigado. Finda a manifestação do Procurador Jurídico, o 
Presidente agradeceu seus esclarecimentos prestados ao plenário e não havendo outras 
matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; 
Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles e a Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel 
Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência da Verª Jane Maria Santos Nágera. 
Foi solicitada e leitura do Edital de Audiência Pública nº 3, de 22.9.2014, com a finalidade de 
apresentação do relatório de gestão da saúde – partes física e financeira – 2º quadrimestre 
de 2014 e finda a leitura, o Presidente convidou para que todos participem da audiência. Foi 
deliberado pelo plenário o Requerimento Comissões nº 2, de 18.9.2014, solicitando 
prorrogação de prazo para deliberação do PL nº 21, de 3.9.2014 e que disposta a palavra aos 
Presidentes das Comissões, estes a dispensaram e posto em discussão e votação foi 
aprovado por unanimidade. Não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário, o 
Presidente passou ao Pequeno Expediente e anunciou o inscrito que se manifestou pelo 
tempo regimental de cinco minutos: Ver. Mauro Bayer saudou inicialmente o Presidente da 
Casa Ver. Dinarte Nascimento, a colega Vereadora e colegas Vereadores, o senhor Djalma 
Menezes – Patrão do CTG Mangueira de Pedra, senhor João Antonio Nágera – Procurador do 
Município de Quevedos, o Junior, o Alcemar, o Lucas – Assessor Jurídico da Casa, o Celso – 
Diretor Geral. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
primeiramente para encaminhar dois pedidos de providências, pedidos estes que faz para a 
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Secretaria de Obras o qual que o mais breve possível fação o patrolamento e 
encascalhamento de duas estradas vicinais uma no NCR de São João Mirim na Localidade dos 
Gaier e a outra a estrada dos Baggios com a saída lá no Núcleo Toropi perto do senhor 
Laureno sendo que estas estradas se encontram em precárias condições, necessitando o 
mais rápido possível que seja feito este patrolamento e encascalhamento e sarjeteamento 
nos locais. Gostaria até de aqui fazer um agradecimento ao João Antonio o qual nós das 
comissões já tinham feito ofício para que ele se fizesse presente e não sabe se já tinha sido 
encaminhado para se reunir com as Comissões para tratar exclusivamente deste assunto que 
é o Projeto nº 21 do Código Tributário onde o senhor Prefeito encaminhou e que trouxe e 
acha que para nós Vereadores que tínhamos algumas dúvidas referentes a este projeto 
esclareceu várias delas e até não foi encaminhado a plenário porque, nós como Vereadores, 
também não somos tributaristas e devido ao pouco tempo que a gente tem conforme nosso 
Regimento Interno para estudar a matéria e por isso, decidimos juntamente, com as duas 
comissões para que o mesmo permanecesse conosco para que a gente pudesse estudar e ter  
estes esclarecimentos para ter conhecimento na hora de fazer a nossa votação como 
Vereadores e representantes do povo, então, vem agradecer de antemão ao João Antonio 
por estes esclarecimentos que foram feitos junto a tribuna. Gostaria aqui também em nome 
do Djalma que é Patrão do CTG parabeniza-lo pela semana farroupilha o qual foi realizada 
durante os dias treze a vinte deste mês, uma bela semana, um belo trabalho da Patronagem 
do CTG Mangueira de Pedra o qual acolheu todos os munícipes na sua entidade bem como 
os visitantes, então, gostaria aqui de deixar como Vereador os parabéns ao CTG e ao 
trabalho realizado durante esta semana, e seria isso e muito obrigado e uma boa semana a 
todos. Na Tribuna Livre se manifestou o senhor Djalma Ribeiro Menezes – Patrão do CTG 
Mangueira de Pedra pelo tempo regimental de cinco minutos. Se manifestando o senhor 
Djalma saudou o Presidente da Casa e em seu nome cumprimentar aos demais Vereadores, 
o pessoal que está prestigiando esta sessão e disse que na verdade ele está aqui hoje em 
nome do CTG Mangueira de Pedra para agradecer a Câmara de Vereadores pelo apoio que 
nos deu durante esta semana farroupilha, nós do CTG temos a missão de acolher os 
munícipes e outros que vem até nós nesta semana farroupilha principalmente porque nós 
cultuamos as tradições do nosso Rio Grande e de certa forma nós temos sempre de uma 
forma mais convencional estamos agradecendo pessoalmente a todos aqueles que nos 
apoiaram, a gente sabe que é uma semana longa, a gente trabalhou muito mas temos a 
certeza do dever cumprido e é claro que a gente não poderia deixar de agradecer aqueles 
que efetivamente estiveram com a gente, as instituições, as comunidades que nos apoiaram, 
então, a gente teve o apoio da Câmara de Vereadores juntamente com a Prefeitura e hoje 
veio aqui então hoje, de uma forma mais formal trazer um ofício de agradecimento para a 
Câmara de Vereadores juntamente com um certificado por estarem participando com a 
gente e nos apoiando nesta semana farroupilha e vai convidar o Mauro que é o seu 
Tesoureiro e é Vereador desta Casa também para juntos entregarem o ofício e o certificado 
ao Presidente da Câmara e obrigado. O Presidente agradeceu a participação do senhor 
Djalma e encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são 
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relevantes e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem 
do dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a 
próxima para o dia dois de outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1008 da Sessão Ordinária nº 1000 do dia 18 de Setembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 30 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e senhor Benhur Elgart – 
Assessor de Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido Progressista de Quevedos. 
Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1006 da 
Sessão Ordinária nº 998 do dia 4.9.2014 – aprovada e a Ata nº 1007 da Sessão Ordinária nº 
999 do dia 11.9.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido e baixado para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final: Projeto de Lei nº 22, de 10.9.2014, que estabelece normas para a 
exploração do serviço de automóveis de aluguel (TÁXIS) no Município de Quevedos.  
Também foi lido o Of. GP nº 137, de 17.9.2014, que solicita cópias do parecer da CLJRF 
referente ao PL nº 21, de 3.9.2014 e atendimento dos Arts. 72 e 73 do Regimento Interno no 
que se refere ao atendimento dos prazos para emissão de parecer. Finda a leitura o 
presidente solicitou a leitura do Art. 79 do Regimento Interno e, finda a leitura manifestou-se 
dizendo que na forma deste dispositivo regimental requeiro deliberação da comissão de 
legislação, justiça e redação final e caso não o seja, esta presidência irá cumprir com o seu 
disposto. Não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles e as 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Foi solicitada e leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 17.9.2014, 
de autoria do Ver. Mauro Bayer que presta homenagem a munícipes Quevedenses que 
exerceram funções de Vereadores e Presidentes do Poder Legislativo – Legislatura 
1993/1996 onde concluída a leitura o Presidente disse que devido a que o autor é integrante 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e que um dos homenageados também, 
baixo, excepcionalmente, o projeto de decreto somente para a Comissão de Orçamento e 
Finanças. Não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário, o Presidente passou ao 
Pequeno Expediente e anunciou os inscritos que se inscreveram e se manifestaram pelo 
tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Zenildo Farias que se 
manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Zenildo Farias demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Benhur. O Ver. Zenildo disse que gostaria de parabenizar o pessoal do CPM da 
Escola Sepé Tiarajú, aos professores pela bela mateada e apresentações dos elencos 
artísticos porque estava muito lindo, maravilhoso lá e que foi procurado pelo senhor Luís dos 
Santos para que fosse feito um patrolamento e encascalhamento lá na sua residência porque 
é um trecho de uns cem, duzentos metros que quando chove e faz barro fica difícil de ele sair 
com a Kombi de lá e fazer o transporte e já como o pessoal das obras estão lá para cima, lá 
para o lado do Aguapé se for possível que fizessem o encascalhamento naquele trechinho de 
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estrada lá para ele e no mais seria isso e muito obrigado. Segundo inscrito Ver. Mauro Bayer 
usou da sua inscrição e saudando inicialmente o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, as colegas Vereadoras e colegas Vereadores, o senhor Benhur Elgart que se faz 
presente neste plenário e o Celso. Em sua manifestação disse que gostaria se congratular 
com o pedido do colega que é de suma importância e que a gente sempre está buscando 
aqui e solicitando as necessidades da nossa população. Disse que também hoje se inscreveu 
neste pequeno expediente primeiro para justificar o projeto de decreto legislativo que 
encaminhou porque hoje estamos comemorando ou realizando a milésima sessão legislativa 
ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, acha que é uma marca histórica 
para nós que somos munícipes aqui e entende que é uma forma de marcar  esta data e 
homenagear aquela pessoas que tiveram coragem e assumir as rédeas do legislativo 
municipal na sua implantação, de noventa e três a noventa e seis, onde a gente sabe da 
dificuldade até que é ser Vereador, as pessoas acham que é simples, que é normal mas como 
legisladores sabem desta dificuldades e também fica imaginando a dificuldade que era 
naquela época quando começou o município, tudo novo, pouco conhecimento e que é 
normal, então, a gente, teria que no mínimo fazer esta homenagem a estas pessoas, estes 
homens e mulheres que muito contribuíram para o crescimento do nosso município para se 
tornar o que é hoje o município e que está em pleno desenvolvimento e sempre buscando o 
melhor para sua população, então, por isso encaminhou este projeto de decreto legislativo. 
Se manifestando disse que referente ao projeto de lei número vinte e um o qual o Prefeito 
encaminhou o ofício, como Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, a 
gente se reuniu até para justificar onde a gente entende que este é um tema polêmico por 
que? porque vai trazer mais um custo a nossa população, então, no mínimo nós como 
Vereadores, como legisladores que estamos sempre defendendo a população de Quevedos e 
buscando o melhor para esta população a gente tem que fazer um estudo mais complexo, 
não é simples porque a gente está mexendo no bolso do povo de Quevedos, então, estas 
coisas acha que graças à Deus a gente está fazendo um estudo agora para mudar o nosso 
Regimento Interno que é uma das coisas que entrava o nosso estudo e às vezes se faz 
votação e projeto como se diz “à galope” e que acha que não deveria de ser assim mas como 
existe no Regimento Interno às vezes a gente se obriga, então, a gente se reuniu e entre 
todos resolveu que deveria estudar mais porque a gente está trazendo um novo tributo, uma 
nova contribuição para nossa população de Quevedos, então, no mínimo, no mínimo em 
respeito a esta população a gente deveria fazer um estudo mais intenso para dar aqui o seu 
voto porque ele vai ser votado nesta Casa e isso com certeza mas cada um vai ter o seu voto 
e consciente daquilo que vai votar porque eles, a população, não vai cobrar o Prefeito, vai 
cobrar a nós Vereadores que estamos aqui aprovando o projeto de lei, o Prefeito 
encaminhou para análise nossa e votação nossa. A Verª Jane solicitou aparte ao Ver. Mauro 
que lhe concedeu e esta se manifestando saudou o Presidente, demais Vereadores e 
Vereadora, senhor Benhur e agradeceu ao Ver. Mauro. Disse que no seu entender e 
referente a este parecer acha que, no seu entender, a Comissão tem que ver a legalidade e 
não é o projeto que está sendo votado, quanto a legalidade deste projeto e o que está 
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solicitando para ser adequado de acordo com as normas federais acha que não tem porque, 
se vocês já pediram e tem o nosso advogado, tem onde vocês consultarem ou o parecer de lá 
veio que é ilegal? é neste sentido é que gostaria de questionar por exemplo a Comissão e 
obrigado. Retomando a palavra o Ver. Mauro concedeu aparte também ao Ver. Alcemar que 
se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte que saudando o Presidente da 
Casa saúda os demais Vereadores, Vereadoras, também o Diretor Geral Celso e quer 
também desde já agradecer o aparte cedido pelo Ver. Mauro o qual ele também faz parte da 
comissão, não só ele, se reuniram as duas comissões e quer dizer aqui que nós somos eleitos 
pelo povo para nós trabalharmos para o povo, ver as coisas  e acha que nós e que até teria 
que ter mais tempo para nós discutir certos projetos que vem para a Câmara porque não é 
fácil só chegar aqui e aprovar, tem que estudar o projeto para ser aprovado e nós temos, nós 
vamos conceder uma lei de amparo, mas atrás desta lei vem mais coisas para nós 
resolvermos aqui na Câmara, então, tem que ser estudado e acha que até nós estamos 
ferindo o artigo do Regimento porque nós nos reunimos e fizemos uma ata dizendo que nós 
queríamos mais tempo, não sabe se isso chegou até o Prefeito mas nós fizemos isso aí, as 
duas comissões fizeram isso aí e deixaram assinado, pedindo mais tempo, que nós 
queríamos ficar com mais tempo para estudar este projeto de lei e então acha que nós aqui 
temos que ter o tempo para estudar, pedimos para ter, nós fizemos em ata e as duas 
comissões a acha que nós temos que estudar e não é só chegar e votar, temos que estudar e 
acha daí não adianta nada e era isso Vereador, muito obrigado e era só para complementar. 
Retomando a palavra o Ver. Mauro disse que gostaria de agradecer as palavras do Ver. 
Alcemar e a Verª Jane dizer, a colega Vereadora, que o parecer jurídico e técnico, só que nós 
estamos e temos que estudar este parecer para ver o que é que vai acarretar na nossa 
população a aprovação ou não porque se não aprovado ele também não está ilegal, 
cobrança ou não cobrança as duas formas são legais, mas tem que ver e estudar o que vai 
acarretar à nossa população de Quevedos que nós estamos aqui para defender e por isso 
fomos votados e seria isso, muito obrigado e uma boa semana para todos. O Presidente 
encerrou considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes 
e serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
vinte e cinco de setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1007 da Sessão Ordinária nº 999 do dia 11 de Setembro de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 29 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes e os visitantes Benhur Elgart – Assessor de 
Imprensa da Prefeitura e Presidente do PP de Quevedos, Paulo Rodrigues e Adelar Goulart, 
os Vereadores Lucídio e Vanderlei do Município de Jari. Assim, iniciados os trabalhos, o 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1005 da Sessão Ordinária nº 997 do dia 
28.8.2014 – aprovada e a Ata nº 1006 da Sessão Ordinária nº 998 do dia 4.9.2014 – foi 
distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve matérias oriundas do 
Poder Executivo sendo assim realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados 
os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio 
Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles e as Vereadoras Jane Maria 
Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Não havendo 
matérias a serem deliberadas pelo plenário, o Presidente passou ao Pequeno Expediente e 
anunciou os inscritos que se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: o primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer usou da sua inscrição e saudando inicialmente 
o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, as colegas Vereadores e colegas Vereadores, 
os visitantes Lucídio e Vanderlei – Vereadores do Município de Jari, os senhores Paulo, 
Adelar e Benhur e também dar boas vindas ao Ver. Saulo que está retornando hoje, 
novamente a esta Casa e que tenha êxito novamente no serviço que já vem prestando a esta 
comunidade. Em sua manifestação disse se inscreveu neste pequeno expediente hoje para 
fazer um convite onde como também faz parte da patronagem do CTG Mangueira de Pedra, 
o Patrão lhe passou esta incumbência por ele estar em Porto Alegre e não pode estar 
presente aqui para convidar a todos os colegas e suas famílias para fazer parte da Semana 
Farroupilha 2014, onde ela vai começar dia treze, sábado, com o desfile cívico-farroupilha e 
durante toda a semana vai ter festejos conforme o convite que aqui passou para vocês. O 
Ver. Mauro informou que a chama crioula que está chegando amanhã no município, vai à 
sede campeira onde ela foi acendida no dia seis de setembro em Cruz Alta onde a gente vem 
vindo com a cavalgada desde lá e esta chama crioula foi gerada no dia dezesseis de agosto na 
cruz de Cruz Alta onde temos também representantes do CTG Mangueira de Pedra, 
cavaleiros do CTG Mangueira de Pedra e que fazem parte desta cavalgada e tiveram a honra 
também de gerar esta chama e que após esta geração da chama a gente montou uma 
cavalgada para ir buscá-la para dar início aos festejos da nossa semana farroupilha do nosso 
Município de Quevedos, então, gostaria de deixar aqui o convite à todos, aos visitantes 
também que se façam presentes porque é uma semana bem atrativa e com bastante 
atividades, então, seria isso e o seu muito obrigado e uma boa semana a todos. Segunda e 
última inscrita a Verª Terezinha da Rosa que saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, colega Vereadora e demais Vereadores, Celso Bueno – Diretor Geral, os nossos 
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visitantes que nos honram com suas visitas senhores Vereadores do nosso município vizinho 
de Jari, Vereadores Lucídio e Vanderlei e que sejam todos bem vindos e é uma honra para 
nós sempre recebê-los nesta Casa Legislativa e também o senhor Benhur Elgart nosso 
Assessor de Imprensa e Presidente do PP, os senhores Paulo Oliveira e Adelar bem como a 
todos nossos munícipes e a Rádio são-pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente para também se congratular com o que o Ver. Mauro Bayer, seu 
colega falou, para que todos nós, nossos munícipes, nossos municípios vizinhos também nos 
visitem e ao CTG Mangueira de Pedra que nos honra com esta semana farroupilha e que a 
gente que é gaúcho se orgulha onde de treze a vinte de setembro a gente ter estes festejos 
farroupilhas aqui em nossa cidade e com todas as gerações, desde a infantil e a todas as 
idades para que a gente se divirta com  as gincanas e que ali  é muito bem recebido, muito 
bem divertido e a gente com certeza tem ali uma patronagem com todo o coração para 
receber a todos. A Verª Terezinha disse que também quer colocar um pedido a nossa 
administração municipal de Quevedos a colocação, um pedido de providências que é uma 
colocação de luminária em frente ao portão que dá acesso a residência da senhora Marlene 
Vargas e que aluga do senhor Domingos Soares e seria ali no final da Rua Humaitá com 
entroncamento da Osvaldo Cruz, esta rua até a sua casa não tem luminária e ali tem um 
poste e é só colocá-lo e está bem escura dificultando o acesso destas pessoas irem até sua 
residência onde até ela tem uma menina que ali cria a sua neta, é pequena, às vezes está 
com problemas de saúde e é bem difícil até para sair até aqui a Rua Osvaldo Cruz ou então a 
Humaitá, então, seria isso e se for atendida agradece e muito obrigado. O Presidente antes 
de fazer o encerramento convidou a todos para participarem dos eventos durante as 
comemorações farroupilhas no CTG Mangueira de Pedra bem como no desfile do dia treze 
de setembro e considerando que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são 
relevantes e serão encaminhados aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a 
próxima para o dia dezoito de setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1006 da Sessão Ordinária nº 998 do dia 4 de Setembro de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 28 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes. Assim, iniciados os trabalhos, 
o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1004 da Sessão Ordinária nº 996 do 
dia 21.8.2014 – aprovada e a Ata nº 1005 da Sessão Ordinária nº 997 do dia 28.8.2014 – foi 
distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder 
Executivo foi lido e baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o Projeto 
de Lei (PL) nº 21, de 3.9.2014, que altera dispositivos da Lei nº 60, de 31.12.1993, que 
institui o Código Tributário do Município de Quevedos e, não havendo outras matérias, foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos no Expediente 
do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do 
Nascimento; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Em continuidade dos trabalhos, as 
seguintes matérias foram deliberadas pelo plenário sendo que seus autores dispensaram a 
palavra e postos em discussão e votação foram aprovado por unanimidade: Pedido de 
Providências nº 4, de 29.8.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes, que solicita a Secretaria 
de Obras a colocação de cargas de terras no pátio da propriedade de Felisbino de Oliveira – 
NCR São João Mirim; Indicação nº 3, de 29.8.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 
sugerindo a administração municipal e ao COADFAPS que procedam com a compensação 
previdenciária dos aposentados e pensionistas junto ao INSS; Parecer Conjunto CLJRF/COF 
nº17, de 28.8.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 19 e, Projeto de Lei nº 19, de 
6.8.2014, que altera o Plano de Custeio do RPPS do Município de Quevedos estabelecido na 
Lei nº 519, de 15.12.2006. Passando ao Pequeno Expediente o Presidente anunciou os 
inscritos que se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o 
primeiro inscrito Ver. Hélio Menezes usou da sua inscrição e saudando inicialmente o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte, as colegas Vereadores e colegas Vereadores, o Celso – 
Diretor desta Casa. Em sua manifestação disse que nesta sessão gostaria de comentar sobre 
os dois pedidos que fez sendo um pedido de providências solicitando a colocação de cargas 
de terras na residência, ou seja, no pátio do senhor Felisbino de Oliveira no NCR São João 
Mirim onde justifica este pedido, Ver. Dinarte, onde faz tempo inclusive onde a gente vai 
visitar o senhor Felisbino que é uma pessoa de idade e faz tempo que ele solicita para que a 
gente coloque um pouco de terra naquele pátio que está com um pouco de erosão e 
inclusive agora eles adquiriram um carro novo e a garagem ficou no fundo, num galpão, 
então, fica difícil para sair com o carro lá do fundo então seria mais ou menos neste sentido 
sendo que já foi por várias vezes solicitado este pedido mas que até hoje não foi 
providenciada a colocação de terras. O Ver. Hélio fazendo menção a outra, a indicação, ele 
quer dar uma explicação para os colegas sobre o que é que seria e sabe que é um pouco 
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difícil de entender isso aqui, ou seja, para que a administração municipal faça entre o regime 
de previdência próprio e o nosso COADFAPS e o INSS a compensação previdenciária e o que 
é que é isso? a compensação previdenciária é uma compensação financeira entre os regimes 
de previdência, entre o regime nosso que é o RPPS e o INSS e que é que acontece, quando a 
pessoa se aposenta e trabalhou anos e antes por outro regime, pelo INSS, como ele por 
exemplo e vários outros funcionários, tem hoje, acha que tem mais de dez funcionários 
aposentados e não se lembra bem mas todos os funcionários que se aposentaram e 
trabalharam anteriormente pelo INSS e que tinham carteira assinada eles recolhiam pelo 
INSS e hoje o nosso regime tem o direito desse dinheiro que está lá, seria isso então que a 
gente está pedindo, que a administração, ou seja, que os membros do COADFAPS façam esta 
compensação e este valor dá um valor expressivo, porque ele sabe que ele por exemplo tem 
acha que uns quinze anos lá retido lá e daí tem a sua esposa que tem também, tem o Franco 
e desde o tempo da Janeti, enfim, todos os que se aposentaram e então calcula que assim 
por cima, calcula que tenha mais de cem mil reais retidos junto ao INSS e este dinheiro viria 
para o fundo de aposentadorias para custear as futuras aposentadorias onde seria isso e os 
eu muito obrigado. Segundo e último inscrito o Ver. Jandir Polenz (Maninho) que saudou o 
Presidente desta Casa Ver. Dinarte, colegas Vereadoras e Vereadores e o Celso – Diretor 
Geral. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para comentar 
que na semana passada fez um relato do que estava sendo feito nas estradas do Alto Toropi, 
da Tafona e São João onde lhe foi  prometida a patrola nesta semana ali no lado do Goiabal e 
ela foi, a gente soube que esta chuvarada fez bastante estragos no Sabão, no Cinco Veados e 
até nos Timóteos por ali mas o tempo está para chuvas de novo, vai demorar um pouco para 
ser ajeitado isso aí mas que com certeza eles vão ajeitar. O Ver. Jandir que também gostaria 
de fazer um pedido de providências a Secretaria de Obras para que lá na travessa dos 
Baggios, na subida do seu Laureano, próximo ao mata-burro mora o senhor Rafael Machado 
sendo que ele tem duas crianças que pegam o escolar todos os dias ali, eles caminham cento 
e poucos metros e não tem uma paradinha para eles esperarem lá, são duas crianças 
pequenas e que ficam a mercê do tempo ali e então seria bem útil se fosse colocada uma 
parada de ônibus para eles ali e também, na travessa que sai dos Venturas que sai lá na 
igrejinha do cerrito lá que é próxima a dona Delourdes que vai lá  no cerro as crianças andam 
uns mil, mil e poucos metros ali para esperar o ônibus e também não tem uma parada para 
aquelas crianças, são duas crianças, o neto da dona Delourdes e também seria providencial 
se colocassem uma paradinha para eles lá; também, na final da Paina, onde mora o senhor 
Ari Veloso, tinha uma parada de ônibus onde o ônibus faz a volta lá e com o tempo ela se 
deteriorou, está em péssimas condições e as crianças do seu Ari também e mais outros 
moradores vem esperar o ônibus ali e ficam no tempo, então, se fosse possível colocar ou 
reformar a parada lá que é de suma importância para as crianças e para as pessoas que vem 
ali esperar o ônibus e as crianças muitas vezes não podem vir na escola por mau tempo e não 
ter onde ficar, ficam a mercê do tempo e então seria isso aí por hoje e muito obrigado. O 
Presidente considerou que todos os pedidos e manifestações dos Vereadores são relevantes 
e que serão encaminhados aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do 
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dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima 
para o dia onze de setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 1005 da Sessão Ordinária nº 997 do dia 28 de Agosto de 2014, do Segundo 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 27 
Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 

Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os presentes. Assim, iniciados os 

trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1003 da Sessão 

Ordinária nº 995 do dia 14.8.2014 – aprovada e a Ata nº 1004 da Sessão Ordinária 
nº 996 do dia 21.8.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. 

Não houve expedientes oriundos do Poder Executivo, sendo, então, realizado o intervalo 

regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, 

foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 

Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do 

Nascimento; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha 

de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 

Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Em continuidade dos 

trabalhos, não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário, o Presidente passou 

ao Pequeno Expediente se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de 

cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Jandir Polenz que saudou o Presidente desta 

Casa Ver. Dinarte, colegas Vereadoras e Vereadores e o Celso – Diretor Geral. Em sua 

manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para relatar como é bom 

a gente fazer pedidos aqui dos Vereadores e colegas e ele também quando ele é feito e 

seria lá na localidade do Lucão onde vários colegas aqui foram feitos pedidos para que 

fosse amenizado o problema da agua lá e agora a gente verificou e viu que está 

funcionando e tomara que dure; também andou saindo aqui pelas localidades do Aguapé 

e do Alto Toropi e se certificou do trabalho que está sendo feito lá e até fez um resumo 

aqui: foi feito um patrolamento de Quevedos até o Aguapé com encascalhamento em 

alguns trechos de mais precisão, o Corredor de Santa Luzia, inclusive foi feito também o 

trevo de São João até o Balneário com encascalhamento nos lugares de mais 

necessidades, a entradas também patroladas, o Corredor dos Banholas, na Tafona, o 

corredor dos senhores Noeli, Amaro e do Jordão, as entradas estão sendo roladas e 

limpados os bueiros, também foi feita a entrada dos senhores Benhur e Firigolo e 

também o da dona Emerenciana – da antiga Emerenciana, e a partir da semana que vem 

eles estarão fazendo dos Esteios até o Pintado – aquele corredor ali com patrolamento e 

encascalhamento das partes mais necessitadas e descerão em direção a geral aqui do 

Goiabal que também se encontra em estado meio ruim e que será feito este trabalho, 

então, a gente fica contente em vir aqui fazer os pedidos e ver que aquele trabalho está 

andando e tomara que o tempo continue colaborando para que eles consigam prosseguir 

com o trabalho e por hoje era isso aí e muito obrigado. A segunda inscrita Verª 
Terezinha da Rosa se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte 

Nascimento, Vereadores que compõem a Mesa, colegas Vereadores e Vereadora, e o 

Celso nosso Diretor Geral. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com 

o pedido do colega Jandir como colocou sobre as estradas e também reconhece o 

trabalho e agradece a administração que aos poucos estão fazendo e tomara que o tempo 
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ajude onde também muitas vezes pediu ali do Aguapé até Quevedos porque estava ruim, 

várias entradas assim como ele colocou e então, como a gente pede sabe agradecer 

educadamente. Disse que entra neste pequeno expediente pedindo um pedido de 

providências a Secretaria de Obras e a nossa administração municipal para que se fosse 

possível a colocação de abrigo rodoviário onde dá acesso a propriedade do senhor Darci 

Souza – Pinheiros – onde eles lhe colocaram que seria melhor para facilitar a espera do 

ônibus escolar do aluno Davi – filho do mesmo – que fosse aqui em frente aqui a porteira 

ao lado do cemitério municipal em vez de o aluno ir pegar o ônibus lá no lado do senhor 

Pedro Luzia, então, pegaria aqui na lateral do cemitério municipal que é ali que dá acesso 

a sua residência, ali seria mais perto para o aluno esperar o ônibus escolar porque 

muitas vezes sai de casa, passa a sanga e que já está bastante alta às vezes a agua da 

sanga que é uma sanguinha que não tem nenhum bueiro, não tem levantamento, e acaba 

se molhando todo e para não perder aula às vezes vai com a roupa molhada e fica todo 

molhado até meio-dia, então, seria melhor que este aluno e que eles lhe colocaram, os 

pais, que ele viesse até aqui esta porteira na lateral do nosso cemitério municipal e que 

ali não dá dois quilômetros à pé para o aluno vir e que ali é mais perto, vir até ali esperar 

o ônibus escolar porque ele estuda e se não se engana na Olga Nunes no Goiabal e que ali 

pegasse o ônibus seria melhor porque ai sai correndo como ela disse, atalhando pela 

lavoura que é mais rápido, não se molhava e não ficava com as roupas molhadas e então, 

se for possível que se esta administração nossa e a Secretaria de Obras pudesse ir ali e 

dar uma olhada onde sabe que já foi colocado sobre este problema pelos pais, pela 

Idionéia, então seria isso e agradece a atenção, obrigada. Terceiro e último inscrito o 

Ver. Mauro Bayer usou da sua inscrição e saudando inicialmente o Presidente da Casa 

Ver. Dinarte, as colegas Vereadores e colegas Vereadores, o Celso – Diretor desta Casa. 

Em sua manifestação congratulou-se com os pedidos dos colegas feitos e que a gente está 

aqui sempre buscando o melhor para o cidadão, representando o cidadão, então, a gente 

está aqui para isso e onde se inscreveu neste pequeno expediente para encaminhar 

alguns pedidos de providências e seria para a Secretaria de Obras e que um deles é para 

que encaminhem uma retroescavadeira até a residência do senhor Osmar Suze – 

Localidade dos Dias – NCR Santa Terezinha para que o mesmo possa fazer um 

reservatório de agua potável onde o local que ele tem com pá ou picão é difícil de fazer, 

então, ele solicitou que se fosse possível que fosse lá feito este reservatório, eles estão 

buscando agua até da sanga para beber, tem uma criança de dois anos residindo naquela 

residência, o Secretário de Obras já conhece a necessidade desta família onde já foi 

solicitado mas que até o momento não foi atendido e entende que isso é uma das 

prioridades do município pela situação e condições que aquela família vive naquele local; 

também junto com isso solicitar a Assistência Social que realize novamente uma visita 

naquela família para ver o que mais é necessário que eles estejam precisando; também 

gostaria de solicitar a Secretaria de Obras novamente pois já fez este pedido aqui mas vai 

solicitar novamente para que seja realizada a recuperação ali da estrada dos Venturas 

bem como do acesso a estrada da moradia da senhora Delourdes, está muito precária e a 

própria Prefeitura sabe disso porque nesta semana foram levar um material para a 

execução de casas, de duas casas e até gostaria de aqui deixar um agradecimento a 
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Assistência social e que isso foi um pedido que ele fez neste plenário no dia vinte e sete 

de março e agora estão recebendo as casas lá a dona Delourdes e a filha dela, e que para 

eles conseguirem levar este material até lá teve que ir de trator e reboque porque não 

tem condições de um caminhão subir lá em cima na sua residência, então, o Maninho e o 

Alcemar também conhecem lá e se bem assim que possível, que encaminhassem as 

máquinas lá para realizarem os serviços, quando as máquinas estiverem naquela região 

que fosse feito este acesso porque é muito precário; também solicitar o aplainamento na 

propriedade do senhor Amilton Lemos lá nos Venturas – Goiabal – para a construção de 

uma casa o qual ele lhe passou que vai receber este material da Assistência Social só que 

necessita do aplainamento para poder fazer a casa na sua propriedade e então seria isso 

e desejar uma boa semana à todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 

mais a ser tratado, o Presidente considerou que todos os pedidos e manifestações são 

relevantes e que serão encaminhados aos setores competentes e assim, encerrou a 

sessão ordinária e marcou a próxima para o dia quatro de setembro, quinta-feira, às 

dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 

pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. 

Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 

presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

Ver. Hélio Duarte Menezes   Ver. Dinarte Silva do Nascimento 

Secretário      Presidente 
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Ata nº 1004 da Sessão Ordinária nº 996 do dia 21 de Agosto de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 26 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os 
visitantes Ver. Paulo Denardin de Santa Maria e seus acompanhantes. Assim, iniciados os 
trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1002 da Sessão Ordinária 
nº 994 do dia 7.8.2014 – aprovada e a Ata nº 1003 da Sessão Ordinária nº 995 do dia 
14.8.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve 
expedientes oriundos do Poder Executivo, sendo, então, realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos e, retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Dinarte Silva do Nascimento; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa e Jane Maria Santos Nágera, da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias foi registrada a 
ausência dos Vereadores Cláudio Chaves Maia e Hélio Duarte Menezes e, na forma 
regimental convocou para assumir a secretaria da sessão o 2º secretário Ver. Zenildo Farias 
devido a ausência do Ver. Hélio Menezes – 1º Secretário. Em continuidade dos trabalhos, 
foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e, 
postos em discussão e votação, sendo aprovados: Pedido de Providências nº 17, de 
20.8.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando a administração municipal a extensão 
da rede de agua até a residência de Luís Alcionei Steindorff – NCR Goiabal e o Pedido de 
Providências nº 18, de 20.8.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando a 
administração municipal que providencie a aquisição e instalação de tampa da caixa dágua – 
NCR Alto Toropi. No Pequeno Expediente se inscreveram e se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer que se manifestando 
saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e demais 
Vereadores, o Celso. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para justificar os seus pedidos de providências que ora encaminhou para apreciação deste 
plenário e posterior encaminhamento ao Executivo Municipal onde referente a extensão da 
rede de agua no NCR Goiabal o qual beneficiará o senhor Luís Steindorff e acha que este é 
um pedido que já foi feito por mais Vereadores aqui nesta Casa e que até o momento não foi 
atendido e a gente está retornando para fazer novamente o pedido  sendo que, acha que, 
naquele local é o único que ainda não tem extensão de rede de agua potável até sua casa, 
então, todos os munícipes tem este direito e tendo agua naquele local, tem a rede naquele 
local, então a gente reencaminha ao Executivo Municipal, o mais necessário ao responsável 
pela agua do município para que faça esta extensão pois acha que a mais de um ano o rapaz 
mora lá e até agora não foi atendido e não sabe o porquê mesmo porque os demais vizinhos 
tem agua potável em sua casas e então que o mais rápido possível efetuem esta extensão 
para que o mesmo possa ter a agua potável para ele e seus familiares para que seja 
beneficiado. O Ver. Mauro disse que referente a instalação da caixa, da tampa da caixa 
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d’agua no NCR Alto Toropi, informou que foi procurado por moradores daquela localidade 
onde lhe passaram a informação de que a quase dois meses não existe a tampa naquele 
local, na caixa d’agua que beneficia toda a localidade, tanto uma escola como moradores 
daquela localidade onde a agua é tratada mas ela é tratada antes de chegar na caixa e depois 
que chegar na caixa não tendo  a tampa não adianta tratamento, então ela está tendo alto 
risco de contaminação tanto por insetos, aves, as aguas das chuvas e demais coisas e estas 
sim está sendo usada para o consumo humano daquelas pessoas que moram na localidade e 
é onde que pode ocorrer vários problemas de saúde dentro desta população e com a gente 
sabe que a agua contaminada acarreta vários problemas de saúde tanto em crianças como 
nas pessoas, então solicita e acha que é um baixíssimo para o município, para o Executivo, a 
aquisição de uma tampa e colocar naquele local e acha que é de fácil também solução, 
então, que o mais breve possível o Executivo Municipal possa realizar este atendimento. 
Ainda se manifestando disse que gostaria também de solicitar ao Executivo Municipal, que 
fosse encaminhado e solicitar ao Presidente desta Casa para que fosse encaminhado 
também outro pedido de providencias e mais precisamente a Secretaria de Obras para  que a 
mesma realize uma limpeza no NCR São Sebastião na Localidade da Volta do Estaleiro, mais 
precisamente perto da propriedade da senhora Vanda Fernandes, sendo esta limpeza ali 
necessária para a instalação de uma rede de energia elétrica onde ele esteve já conversando 
com o senhor Ari e faz isso uns quinze dias o qual se colocou à disposição mas que até o 
momento não foi realizado e a empresa que vai fazer esta instalação da rede elétrica é a 
Sirtec, não é a Línea Redes Elétricas de São Pedro do Sul onde o senhor Paulo que é um dos 
responsáveis lhe colocou que para a execução desta obra só necessariamente precisa fazer 
esta adequação para que um caminhão possa transportar e levar os postes para a instalação 
desta rede, então, está tudo lá e única e exclusivamente está faltando esta limpeza deste 
trecho para dar condições de o caminhão fazer este transporte e eles fazerem a execução da 
rede de energia elétrica para beneficiar esta moradora, a Vanda Fernandes, então vem 
solicitar que o mais breve possível, acha que uma retroescavadeira dentro de um meio dia 
faz este serviço e então, o mais breve possível que possa ir lá porque faz um ano que ela fez 
um pedido, mais de uma ano e só está dependendo agora do Executivo Municipal para que o 
projeto seja executado, então que dentro da possibilidade da Secretaria de Obras possa 
encaminhar esta máquina lá para executar este serviço para que ela seja beneficiada com 
esta rede de energia elétrica e seria isso, muito obrigado e uma boa semana a todos. 
Segundo inscrito o Ver. Jandir Arend, o “Maninho”, em sua manifestação saudou o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais Vereadoras e Vereadores, o Celso. O 
Ver. Jandir disse que se inscreveu neste pequeno expediente de hoje para fazer um pedido 
de providencias que se fosse possível o caminhão de lixo passar na travessa do Núcleo 
Toropi, a travessa que entra ali quem vai para os Venturas saindo lá em cima na igrejinha do 
cerrito ali, ali tem bastante moradores que juntam bastante lixos e não tem um local 
apropriado para isso, não haver lixo atirado nas beiras das estradas e coisa então,  a gente 
pede que se fosse possível o caminhão passar por ali e também, outro pedido de 
providencias na Localidade dos Lemos, na entrada dos Lemos ali, na propriedade do senhor 
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Oneide Koglin mas conhecido como “Magrão”, ele tem a dificuldade de chegar na sua 
propriedade onde precisaria de um bueiro e então fica aqui registrado se tiverem condições 
de fazer o mais breve possível para ele lá então este bueiro e também na chácara do senhor 
Artur Portella onde ali tem um córrego na entrada da sua casa ali e em dias de chuvas é uma 
dificuldade onde ele tem um gurizinho que sai para ir par a escola cedo e que quando chove 
fica difícil dele passar e então se fosse possível fazer um bueiro ali também tem a certeza de 
que beneficiará bastante eles ali e no mais era isso aí e muito obrigado. Terceira e última 
inscrita a Verª Jane Nágera usando do seu tempo se manifestou saudando o senhor 
Presidente, demais Vereadores e a Verª Terezinha. A Verª Jane disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para também desejar um feliz aniversário tanto a Cledi como o Ver. 
Mauro que neste sem estiveram de aniversário e que Deus lhes dê muita saúde e paz para 
vocês; queria também deixar registrado que tivemos a visita do Ver. Paulo Denardin da 
Câmara Municipal de Santa Maria onde nos participou que está concorrendo a Deputado 
Estadual pelo PP e também gostaria de neste espaço solicitar ao senhor Presidente para que 
leve até o Poder Executivo o “porque que ainda não foi solucionado o problema da agua no 
Goiabal, dos moradores próximos ao senhor “Lucão” pois segundo informações da filha dele 
disse “que teve dois dias um cano furado onde a agua escoou fora durante este dois dias 
onde ligaram e avisaram o departamento responsável e não tiveram êxito ficando sem 
agua”, então, alguma coisa de errado deve de acontecer e o porque de tantas reclamações e 
não está sendo feito o trabalho e com isso encerra e muito obrigado. O Presidente, 
finalizando a sessão, considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e 
que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados aos destinatários e também a 
presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado 
encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia vinte e oito de agosto, quinta-
feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira 
Farias. Do que eu, Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Zenildo Silveira Farias  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 1003 da Sessão Ordinária nº 995 do dia 14 de Agosto de 2014, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 25 

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os 
visitantes senhores Aldori Vieira – Prefeito de Quevedos e Benhur Elgart – Assessor de 
Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido Progressista de Quevedos. Assim, 
iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1001 da 
Sessão Ordinária nº 993 do dia 10.7.2014 – aprovada e a Ata nº 1002 da Sessão 
Ordinária nº 994 do dia 7.8.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não houve expedientes oriundos do Poder Executivo, sendo, então, realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa e Jane Maria Santos Nágera, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Em continuidade dos 
trabalhos, foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores 
dispensaram a palavra e, postos em discussão e votação, sendo aprovados: Pedido de 
Providências nº 5, de 13.8.2014, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, solicitando a 
administração municipal que seja feita a confecção de bueiro no acesso a propriedade de 
Sílvio Nascimento Gaier – Localidade Pinheiros; Pedido de Providências nº 6, de 
6.8.2014, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, solicitando a administração municipal 
patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento no acesso a propriedade da senhora 
Evani Coelho (Vanda) – Localidade dos Nágeras; Parecer CLJRF nº 1, de 12.8.2014, 
emitido de forma favorável ao PL nº 18; Parecer COF nº 1, de 13.8.2014, emitido de 
forma favorável ao PL nº 18; PL nº 18, de 6.8.2014, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Odontólogo; Parecer CLJRF nº 2, de 12.8.2014, emitido de forma 
favorável ao PL nº 20; Parecer COF nº 2, de 13.8.2014, emitido de forma favorável ao PL 
nº 20 e, PL nº 20, de 6.8.2014, que institui o Programa de Incentivo e Subsídio de 
Calcário no Município de Quevedos. No Pequeno Expediente se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a primeira inscrita a Verª Jane 
Nágera usando do seu tempo se manifestou saudando a Mesa Diretora, colegas 
Vereadores e a Verª Terezinha, nossos visitantes senhores Aldori Vieira – Prefeito e 
Benhur Elgart – Presidente do PP. A Verª Jane disse que se inscreveu nesta tribuna para 
também, como muito brasileiros, deixar aqui os sentimentos deixado por o acidente 
horrível que aconteceu onde o candidato a Presidente mais cinco pessoas de sua equipe 
da campanha morreram tragicamente, a gente vê uma pessoa jovem, com quarenta e 
nove anos segundo os noticiários e aquilo que a gente ouve, pessoas do bem, pessoa que 
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tinha uma aprovação e trabalhou, deu oitenta por cento que a gene vê e quando a 
pessoa morre começam a relatar tudo o que a pessoa é e então isso é triste para o Brasil 
porque morre uma pessoa que com garra gostaria de lutar e fazer melhorias na 
sociedade. Também se inscreveu aqui para solicitar e aproveitando a presença do 
Prefeito, o encascalhamento na estrada de Quevedos a São Pedro do Sul, uma estrada 
que tem um fluxo de bastante veículos e precisa de um encascalhamento para senão 
arruma a estrada e vem a chuva e estraga tudo e então colocando encascalhamento acha 
que  ela fica mais tempo, não que esteja ruim, ela está boa a estrada mas ela é preciso 
recapar ela para ela ficar melhor e também a pedido dos moradores daqueles terrenos 
das antigas terras ali do seu Hugo, solicitar também a abertura das ruas e também, uma 
reclamação da moradora lá do Goiabal que ainda não foi solucionada a agua lá para eles 
e no seu “Lucão”, ela falou que doze dias tiveram agua e outros ficam sem, então não 
sabe o que está acontecendo, se é alguma manga que arrebenta ou alguma coisa e era 
isso e obrigada. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Alcemar de Lima saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e saudando o Presidente da Casa saúda os 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, o nosso Diretor Geral Celso, ao Prefeito 
Municipal que também se faz presente nesta Casa, ao Benhur Elgart – Assessor de 
Comunicações da Prefeitura Municipal e Presidente do Partido Progressista. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente só para justificar os seus 
pedidos de providências e isso é um pedido assim de muita importância que tem este 
pedido do empedramento que dá acesso onde até falou na pessoa mais velha que é no 
fundo da rua, que é a dona Vanda, mas que ali é um trecho de uns cem metros e dá 
acesso a cinco moradores e então acha que sai bem barato para a Prefeitura fazer este 
trabalho e vai ficar bom para cinco moradores, cinco que residem ali, em torno do 
encascalhamento de cem metros de estrada e isso é um pedido até que ele já tinha feito 
e novamente pede urgência li porque quando chove é complicado para sair e então dá 
acesso para cinco moradores e que até poderia ter dizer os nomes e que dá acesso ao 
Marcos Reis, da Irene, dá para o Luiz, a dona Vanda e o Ademir, então, todo da um 
trecho de cem metros dá o acesso para todos ali e então pediria com o urgência e como 
nosso Prefeito nos visita aí que quanto mais breve possível para fazer isso aí. Ainda se 
manifestando disse que também para fazerem um bueiro na propriedade que o senhor 
Sílvio do Nascimento comprou aqui na Localidade dos Pinheiros, na entradinha ali porque 
ele comprou uma propriedade e também gostaria de se associar ao pedido da Verª Jane 
para que façam o encascalhamento desta estrada que vai a São Pedro do Sul até a ponte 
e no mais era isso e muito obrigado. Terceiro e último inscrito usou a tribuna o Ver. 
Zenildo Farias se manifestou saudando o Presidente Ver. Dinarte, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, ao Prefeito Aldori e ao Benhur. Em sua manifestação disse que 
se inscreveu neste pequeno expediente porque hoje foi procurado pelo pessoal usuário 
da rede de agua de São João porque não, lá faz dias que no final da rede que não está 
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indo agua, só vai a noite e às vezes também não vai de noite a agua e o pessoal está 
pagando agua lá com excesso, está dando excesso de agua, e acha que é o ar dos canos 
porque agora mesmo deu dentro de trinta dias acha que uns quinze dias quase que 
ficaram sem agua lá e com o ara que vai nos canos acha que corre o hidrômetro ali e dá 
excesso de agua, então,  hoje foi procurado por moradores de lá e pediram para que 
fizesse este pedido ao senhor Prefeito para que está este problema lá onde já falou como 
Edmilson, ele foi lá algumas vezes, olhou e não solucionado ainda até agora, então, seria 
isso e muito obrigado. O Presidente, finalizando a sessão, considerou que todas as 
matérias e manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que serão 
encaminhados aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e 
marcou a próxima para o dia vinte e um de agosto, quinta-feira, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva 
do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 1002 da Sessão Ordinária nº 994 do dia 7 de Agosto de 2014, do Segundo Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 24 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras. Assim, iniciados 
os trabalhos, o Presidente desejou a todos um bom retorno as atividades legislativas deste 
segundo período legislativo e colocou em discussão e votação a Ata nº 1000 da Sessão 
Ordinária nº 992 do dia 3.7.2014 – aprovada e a Ata nº 1001 da Sessão Ordinária nº 993 do 
dia 10.7.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes 
do Poder Executivo, foram lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 18, de 
6.8.201, que autoriza o Município a contratar temporariamente Odontólogo; PL nº 19, de 
6.8.2014, que altera o Plano de Custeio do RPPS do Município de Quevedos estabelecido na 
Lei nº 519, de 15 de Dezembro de 2006 e o PL nº 20, de 6.8.2014, que institui o Programa de 
Incentivo e subsídio de Calcário no Município de Quevedos. O Presidente ainda colocou à 
disposição o Parecer do Ministério Público de Contas nº 11122/2013, Parecer do Tribunal 
de Contas nº 14.046 e processo referentes às Contas do Município de Quevedos – Exercício 
2011 dizendo que á para conhecimento de todos os integrantes desta Casa. Não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; 
Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa e Jane Maria Santos Nágera, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. 
Cláudio Chaves Maia. Foram solicitadas as seguintes leituras: mensagem da Mesa Diretora 
pela passagem do dia Dos Pais; Ofício da Secretaria Geral do Senado Federal referente ao 
requerimento de autoria do Ver. Alcemar de Lima tratando da desobrigação das máquinas e 
equipamentos agrícolas do registro e licenciamento anual – matéria que foi colocada à 
disposição dos interessados na Secretaria e ao autor do requerimento e, Resolução de Mesa 
nº 7, de 30.7.2014, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês 
de agosto. Em continuidade dos trabalhos, foram deliberadas pelo plenário as seguintes 
matérias – os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação, sendo 
aprovados: Moção nº 4, de 4.8.2014, de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento 
do senhor Luís Flores dos Santos (pai da Verª Jane Nágera e da ex-Verª Janeti Difanti); Pedido 
de Providências nº 15, de 6.8.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando a 
administração municipal que seja feita a instalação de luminárias na extensão da Rua Gen. 
Osório – Bairro Jardim Rural; Pedido de Providências nº 16, de 6.8.2014, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer, solicitando a administração municipal que na estrada geral Quevedos/São 
Pedro do Sul via Passo do Mudo: recuperação com patrolamento, encascalhamento e 
sarjeteamento e na estrada vicinal – acesso a propriedade do senhor Ênio Duarte – NCR da 
Figueira: encascalhamento e colocação de tubos de concreto e a Indicação nº 2, de 6.8.2014, 
de autoria do Ver. Mauro Bayer sugerindo ao Poder Executivo enviar a esta Casa matéria 
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propondo readequação dos vencimentos dos Agentes Comunitários de Saúde concedendo-
lhes direitos previstos na Lei Federal nº 12.994, de 17 de Junho de 2014. No Pequeno 
Expediente se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o 
primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer que saudou inicialmente o Presidente da Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras e Vereadores e que tenhamos um bom retorno a 
esta Casa após o nosso recesso e que possamos poder fazer um bom trabalho neste segundo 
semestre. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se 
reportar aos pedidos de providências e a indicação que ora encaminhou para a apreciação 
dos senhores Vereadores, seus colegas, para encaminhamento ao setor responsável do 
Executivo Municipal e já gostaria de agradecer de antemão o apoio de todos pela aprovação 
dos mesmos e, primeiramente, gostaria de se reportar ao pedido de recuperação da estrada 
geral Quevedos/São Pedro do Sul no qual ela se encontra em estado precário devido ao 
tempo nosso com bastantes chuvas, bastante esburacada, necessitando e reparos 
urgentemente porque é uma estrada onde é a principal via de acesso do nosso município a 
São Pedro do Sul bem como a Santa Maria pelos veículos da população bem com os veículos 
da administração municipal de Quevedos, então, solicita a Secretaria de Obras para que o 
mais breve possível possa fazer estes reparos nesta nossa estrada. Referente a colocação de 
tubos e encascalhamento no trecho de estrada vicinal que dá acesso a casa do senhor Ênio 
Duarte este é um trechinho pequeno e que é em torno de uns vinte metros onde devido as 
chuvas ela empoça, é numa baixada e o caminhão que busca a produção de leite daquela 
propriedade seguidamente está atolando, não tendo condições de chegar até o local para a 
captação do produto onde o senhor Ênio tem que buscar juntos aos vizinhos mais próximos 
um trator para fazer  a tração para desatolar este caminhão e então, é uma lida, um serviço 
de pequena monta, não tem muito custo e que vai solucionar bastante e dando condições a 
este caminhão de ir buscar a produção desta propriedade e, referente a solicitação das 
luminárias vem novamente aqui neste plenário, a esta Casa, solicitar este pedido de 
providências onde já fez este pedido no dia vinte e sete de março de dois mil e quatorze e 
até o momento não foi colocada as luminárias e como já foi falado que é de extrema 
necessidade pois aquele é um local muito escuro, todo mundo sabe e o colega Jandir sabe 
porque é vizinho ali, tem a sua casa junto a COHAB e sabe disso, aquela estrada para cima ali 
sem iluminação, é muito e até é perigoso até para dizer assim, é muito escuro ali, então, 
necessita bem como as outras ruas tem a sua iluminação e ali também não teria o porquê 
não ter esta iluminação no local e então, encaminhar ao senhor Nilton Lemos para que faça a 
revisão e dentro do possível que coloque as luminárias para atender o pedido daquelas 
pessoas que moram naquele local. Ainda se manifestando disse que referente a indicação 
que encaminhou, mesmo porque que seja o mais rápido possível enviado este projeto de lei 
aqui junto a esta Casa, onde vai regulamentar o piso salarial dos nossos Agentes 
Comunitários de Saúde conforme prevê a Lei Federal nº 12.994, de 17 de Junho de 2014, 
onde vai elevar este piso salarial para um mil e quatorze reais, onde todos nós somos 
sabedores do trabalho praticado por estes agentes no interior do nosso município, um 
trabalho de relevância, de importância onde se busca as primeiras informações 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1993 1993 1993 1993 ––––    2014201420142014    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

primeiramente para a saúde junto a estes Agentes de Saúde, então, como o governo federal 
deliberou onde a União, Estados e Municípios o salario seria esse e então, não menos justo 
do que encaminhar esta lei para a Câmara  para que eles recebam o salario para eles 
conforme a lei federal e também gostaria aqui de deixar um agradecimento ao senhor 
Admar Maia Nickel o qual esteve à frente do município até o final do mês onde conseguiu, 
concedeu aos Conselheiros Tutelares o IPE e que foi uma solicitação que ele (Ver. Mauro) fez 
em dez de outubro de dois mil e treze onde  graças à Deus o senhor Admar pelo 
conhecimento dos trabalhos por eles realizados concedeu este IPE de saúde aos servidores e 
que seria isso, seu muito obrigado e uma boa semana a todos. Segunda inscrita a Verª 
Terezinha da Rosa se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
demais colegas Vereadores e Verª Jane, ao nosso Diretor Celso e aos ouvintes da Rádio 
Municipal. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com os pedidos do 
colega Ver. Mauro Bayer, pois todos são de extrema importância para nosso munícipes e em 
primeiro lugar, aproveitar este pequeno expediente para dizer dos seus sentimentos à 
família Difanti pela grande perda, do falecimento do senhor Luís Flores, pai das nossa colegas 
a Verª Jane Nágera e ex-Verª Mercedes Janeti Difanti, que grande falta para a família, para 
nós Quevedenses e ela que a conheceu desde menina junto ao seu pai onde cuidaram gado, 
cuidaram o campo dele e como todos sabem que o seu pai, a gente não tem irmão homem, 
se criaram nas lides de campo e ali com anos morou com esta família que é a senhora Julia 
Difanti e com o senhor Luís Flores, se criou junto a Iane e então são pessoas que moram sem 
eu coração e que não teve coragem de ir no seu velório e nem no seu sepultamento, é uma 
pessoa muito nervosa, não é capaz às vezes de enfrentar certas dificuldades, certos 
problemas porque sua  vida é um pouco tumultuosa e então, como já tem a falta dos eu pai 
sabe como é, a dor é grande e quer dizer que Deus os conforte e que só Jesus nesta hora 
para dar o conforto a família, para dar forças, para dar bênçãos, para saber como agir a cada 
dia que passa é muito pior, a gente acha falta, a saudade aumenta mas tem a certeza de que 
estar junto com Jesus que acha que é o melhor lugar que estariam nossos entes queridos. 
Ainda se manifestando disse que aproveitando este espaço do nosso Legislativo, pede que se 
for possível a nossa Secretaria de Obras, ao senhor Secretário Ari Rosa Peixoto, que se fosse 
possível fazer o patrolamento e encascalhamento das estradas gerais que ela andou, esteve 
olhando, que certamente estão muito ruins como a divisa do Aguapé até a nossa Quevedos, 
está como acha que há um bom tempo não esteve tão esburacada e tão ruim de andar e 
então que se fosse possível arrumar este local que é do Aguapé até Quevedos e na nossa 
cidade também a divisa até ponte de São Pedro do Sul que realmente está bastante 
intransitável, a buraqueira a gente sabe que o tempo está chuvoso e é onde os carros da 
nossa saúde e a maioria do trânsito de Quevedos, nosso transporte a São Pedro do Sul é por 
ali, também as estradas de Quevedos a Santa Terezinha está bastante ruim e muitos vão pelo 
asfalto ali de Toropi e a gente vê que está bastante ruim e que assim que for possível, como 
todo o respeito, a Secretaria de Obras pudesse realizar estes serviços, agradece, e também, 
tendo ainda alguns minutos, quer deixar uma homenagem à todos os pais pelo seu 
maravilhoso dia que se realizar-se-á no dia nove de agosto, domingo agora que vem, que 
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desejar um feliz Dia dos Pais aos colegas Vereadores que aqui são pais, a todos os munícipes, 
à todos os ouvintes e que Deus os abençoe com muita saúde, muita paz em seus lares, tudo 
de bom pai, e muito obrigado. Como terceiro inscrito usou a palavra o Ver. Jandir Arend que 
se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o nosso Diretor Celso. Em sua manifestação disse que queria fazer 
uma colocação primeiramente sobre a agua lá no nosso amigo “Lucão” e que foi abordado 
por ele hoje, já foi falado por várias vezes e não sabe o que é que acontece lá porque vão lá, 
vão lá e mexem mas não o homem nunca tem agua e então pediria que fosse feita uma 
revisão mas completa para ver o que é que acontece lá porque o homem não tem agua. 
Também queria agradecer a Secretaria de Obras e o nosso Ari por ter atendido o pedido de 
providencias que fez aqui nesta Casa, placas e bueiros, que conseguiram concluir e alguns 
ainda não mas já foram colocados os tubos nos seus locais e que devido as chuvas, o mau 
tempo também a falta de operador e então contamos com algumas dificuldades mas que 
dentro do possível estaremos realizando estes serviços e onde será realizado neste mesmo 
concurso para diversos cargos e um deles é para Operador de Máquinas que estamos 
encontrado dificuldades porque temos poucos operadores para fazer os trabalhos e então 
tem a certeza de que assim feito o concurso serão chamados os Operadores de Máquinas. 
Ainda se manifestando informou que hoje esteve falando com o senhor Prefeito Municipal e 
que está chegando em mais ou menos trinta dias mais uma patrola para melhorar ainda mais 
o nosso trabalho, se o tempo continuar ruim cada vez fica mais ruim e trabalhar porque de 
dois em dois dias tem chovido e daí fica difícil e que até agora estavam dando uma ajeitada 
nesta estrada geral aqui e que dentro de dois dias choveu e já estragou tudo de novo, então, 
tem a certeza de que se o tempo colaborar um pouco as coisas irão melhorar bastante e 
seria isso por hoje e muito obrigado. Quarta e última inscrita se manifestou a Verª Jane 
Nágera usando do seu tempo se manifestou saudando inicialmente a Mesa Diretora, colegas 
Vereadores e a Verª Terezinha. A Verª Jane disse que gostaria de agradecer de antemão o 
carinho e o respeito com que os colegas demonstraram com a perca que tiveram em sua 
família, uma das pessoas mais queridas que é o nosso pai e ao mesmo tempo que a gente se 
emociona a gente começa a pensar num momento deste e analisa quem foi o pai e agente vê 
e fica feliz que ele teve a benção de Deus de viver oitenta e seis anos e que foi vivido pela 
humildade, pela generosidade que ele gostava de contribuir na comunidade assim como ele 
era para a família, para a gente ele era uma pessoa muito querida, muito boa de viver com 
ele apesar de que agora já estava começando a ficar doente e a gente, de certo o Senhor 
Jesus achou que ele não precisava sofrer, então, ele veio e foi lindo até, ele veio, estava no 
hospital, melhorou e veio para casa, pousou uma noite e no outro dia ele, como é devoto e 
gosta, sempre religioso, pediu e como ele se achou ruim para ir na igreja daí pediu para o 
padre vir visitar ele para ele a hóstia e tudo, então, foi uma coisa linda e fugiu e então quer 
agradecer todo o carinho que e também desejar neste momento à todos vocês como pais, 
que sejam aquele pai carinhoso, aquele pai querido, aquele pai que deixa saudades nos 
filhos e que isso é legal. A Verª Jane que também quer aproveitar a oportunidade para se, 
junto ao pedido que o Vereador último que falou, o Maninho, como o Ver. Mauro também 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

1993 1993 1993 1993 ––––    2014201420142014    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

colocou ali que a agua é uma coisa urgente e aquela agua lá no Passo do Mudo em divisa 
com São Pedro do Sul é urgente e gostaria de pedir ao senhor Presidente para que colocasse 
que as famílias uma vez e quando tem agua na semana lá, tem que ver, achar uma forma, 
pedir para o Prefeito achar uma forma de minimizar este sofrimento porque agua as pessoas 
não podem ficar com sede, tem que ter o direito de fazer comida, de lavar roupas, agua é 
essencial e então pedir que com urgência e de uma vez por todas saneiem este problema e 
também aqui a gente está vendo que a Secretaria de Obras já começou um trabalho nesta 
estrada com São Pedro do Sul a qual o Ver. Mauro e o outro colocou aqui da necessidade do 
melhoramento e está sabendo também junto a Prefeitura que já ganharam um material de 
cascalho junto a granja do senhor Razzera que vai ar para recobrir todas as estradas e neste 
melhoramento na escoação da agua como também de bueiros e então que é uma estrada 
muito importante, tem bastante fluxo e era isso e muito obrigado. O Presidente finalizando a 
sessão, considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que os pedidos 
são relevantes, que serão encaminhados aos destinatários e também a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão 
ordinária e marcou a próxima para o dia quatorze de agosto, quinta-feira, às dezoito horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte 
Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 1001 da Sessão Ordinária nº 993 do dia 10 de Julho de 2014, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 23 

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, também o 
visitante senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido 
Progressista de Quevedos. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão 
e votação a Ata nº 999 da Sessão Ordinária nº 991 do dia 26.6.2014 – aprovada e a Ata nº 
1000 da Sessão Ordinária nº 992 do dia 3.7.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima 
sessão ordinária. Não havendo matérias oriundas do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa 
e Jane Maria Santos Nágera, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram solicitadas as leituras da 
Resolução de Legislativa nº 2, de 4.7.2014, que dispõe sobre o recesso parlamentar da 
Câmara de Vereadores para o mês de julho e da Ordem de Serviços nº 4, de 9.7.2014, que 
dispõe sobre o horário de atendimento da Câmara de Vereadores durante o período de 
recesso parlamentar. Se manifestando o Presidente disse que para o processo de revisão do 
Regimento Interno, já proposto e aprovado em plenário, há a necessidade de constituição de 
Comissão Especial para este processo e solicitou a leitura dos Artigos 53, 54 e 48 do 
regimento. Isso feito, suspendeu a sessão por cinco minutos para as indicações partidárias e, 
retomando os trabalhos, foram indicados para a composição da Comissão Especial: Ver. 
Hélio Menezes, Ver. Mauro Bayer e, Verª Jane Nágera. Em continuidade dos trabalhos, foram 
deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e postos 
em discussão e votação, sendo aprovados: Pedido de Providências nº 14, de 9.7.2014, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando a administração municipal reparos com 
patrolamento e encascalhamento na estrada de acesso a propriedade do senhor Alcindo 
Krauze Dias – Localidade Dias – NCR Santa Terezinha; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 15, de 
3.7.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 15; PL nº 15, de 9.6.2014, dá nova redação ao 
Art. 16 da Lei nº 519, de 15 de Dezembro de 2006 – RPPS; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 
16, de 3.7.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 16; PL nº 16, de 17.6.2014, que altera o 
Art. 10, letras “C” e “D” da Lei Municipal nº 542, de 19 de Outubro de 2007, que dispõe sobre 
o Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal de Quevedos e Estabelece o Plano de 
Carreira dos Servidores. Não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e 
no espaço destinado ao Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: primeiro inscrito usou a palavra o Ver. Jandir Arend e 
saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras. O Ver. Jandir disse que se inscreveu neste pequeno expediente neste dia de 
hoje para fazer dois pedidos de providências sendo um para a residência do senhor Vandir 
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Tatsch na Localidade dos Timóteos ele precisa de um bueiro na entrada do seu galpão de 
fumo  onde tem uma sanga por assim dizer e que sempre está correndo muita agua e que 
dificulta ele a entrar no galpão até mesmo quando colhe o milho para por no galpão e lidar 
no fumo sendo que ele já fez este pedido em outras ocasiões e ele está aguardando, então, 
pede as autoridades competentes mais precisamente a Secretaria de Obras que, se for 
possível, fazer este bueiro lá para o senhor Vandir; também na propriedade do senhor Adão 
Perez de Oliveira, nosso amigo senhor “Dandão”, ali na entrada da sua propriedade até a sua 
casa dá mais ou menos uns seiscentos metros e tem um curva e ele não enxerga até a 
porteira de sua casa, o senhor “Dandão” tem oitenta e quatro anos, é dificultoso para ele 
andar caminhando e olhando todos os dias a sua porteira lá, o pessoal está abrindo sua 
porteira e o gado dele está saindo, então, é uma dificuldade imensa para ele, então queria 
pedir para que se fosse possível fazer um mata-burros ali para evitar que o velhinho tenha 
que caminhar nestes dias de chuvas e tenha que tocar o gado na estrada e seria isso no dia 
de hoje e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadoras e colegas 
Vereadores. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com os pedidos do 
Ver. Maninho que são de suma importância e acha que a gente está aqui para buscar as 
soluções para nossos munícipes os quais a gente representa nesta Casa sendo que se 
inscreveu neste pequeno expediente para se reportar ao pedido de providencias o qual 
encaminhou a esta Casa para posterior encaminhamento ao Executivo Municipal, pedido 
este que vem solicitar o encascalhamento, patrolamento e sarjeteamento da estrada vicinal 
que dá acesso a residência do senhor Alcindo Krauze Dias, onde o senhor Alcindo mora lá na 
Localidade dos Dias, senhor Alcindo Krauze não Krauze Dias e que mora na Localidade dos 
Dias – NCR Santa Terezinha, o mesmo lhe colocou que em dias de chuvas ele tem uma 
dificuldade enorme de conseguir de conseguir sair da sua casa que fica em torno de uns 
setecentos a um quilometro da estrada geral dos Dias com seu carro e que muitas vezes tem 
que pegar a junta de bois para botar na frente do carro para puxar até um pedaço que dá 
condições de fazer o trajeto de carro, ele já se colocou e já falou com a Secretaria de Obras e 
também já vários Vereadores fizeram este pedido aqui e onde o material para colocar na 
estrada, o cascalho como diz, está à disposição na própria propriedade dele e então, uma das 
coisas mais difíceis que nós temos aqui no município que é o material para colocar nas 
estradas tem à disposição lá no local onde tem que ser feito este trabalho, então, solicita, 
mais precisamente a Secretaria de Obras para que faça este serviço porque o mesmo tem 
esta necessidade para chegar, para sair muitas vezes que não consegue sair de carro da sua 
localidade e fica distante da estrada geral ali como todos conhecem e o material ele já cedeu 
e está à disposição lá e então é só irem as máquinas lá e executarem o serviço e seria isso, 
muito obrigado, uma boa semana para todos e até a volta do recesso. O Presidente disse que 
antes de encerrar os trabalhos desta sessão ordinária projetando nosso recesso desejou a 
todos um bom recesso parlamentar e finalizando a sessão, considerou que todas as matérias 
e manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados 
aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
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havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
sete de agosto, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
 


